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Come nuovo. € 24,00
4 (Giardini) AMARI M. (a cura) Giardini Regali 

fascino e immagini del verde nelle grandi dina-
stie dai Medici agli Asburgo. Milano, Electa, 
1998. In-4. Pp.210. Con 158 ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. € 28,00

5 (Gainsborough) ARMSTRONG W. Gainsboro-
ugh et sa place dans l’ école anglaise. Paris, 
Hachette, 1899. Folio. Pp.230. Con 62 héliogra-
vures tirées en taille-douce e 10 litografie a 
col. Front. in caratt. rossi e neri. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Come nuovo. € 60,00

6 (Reynolds) ARMSTRONG W. Sir Joshua 
Reynolds premier président de l’Acad. Royale 
de Londres. Paris, Hachette, 1901. Folio. 
Pp.276. Con 78 photogravures e 6 facsimili 
litografati a col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 

ARCHITETTURA - ARTE 
BIBLIOGRAFIA

1 (Architettura Michelangelo) ACKERMAN J.S. 
L’Architettura di Michelangelo, trad. di G. Scat-
tone. Torino, Einaudi, 1988. In-8 gr. Pp.334. Con 
153 ill. f.t. Tela edit. Ott. esempl. Celebre opera.

  € 45,00
2 (Dallapiccolo) ALBERTI L. La giovinezza 

sommersa di un compositore: Luigi Dallapicco-
la. Firenze, Olschki, 2013. In-8. Pp.552. Ricco 
apparato di note. € 35,00

3 (Mosaici) ALFIERI M. BRANCHETTI M.G. 
CORNINI G. Mosaici minuti romani del ‘700 e 
dell’ 800. Città di Castello, Abete, 1986. In-8 
carré. Pp.188. Con 183 ill. anche a col. n.t. 

AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO 

CHE È POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI 

SEGUENTI ARGOMENTI:

Archeologia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, 
Biblioteca Collection Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, 
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Collezione Universale Laterza, Dantesca, Dizionari, Vocabolari, 
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ant. Come nuovo. € 60,00
7 AA.VV. Il nuovo Cicerone guida alle più famose 

gallerie del mondo a cura di Bilzer, Boekhoff, 
Winzer. Firenze, Sansoni, 1962. In-4. Pp.584. 
Con 441 ill. a col. 404 ill. in nero 2000 titoli di 
opere descritte e spiegate. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. € 20,00

8 (Disegni Lanfranco) AA.VV. Disegni di Giovan-
ni Lanfranco (1582-1647) catalogo della mostra 
a cura di E. Echleier. Firenze, Olschki, 1983. In-
8. Pp.288. Con 235 ill. in 59 tav. f.t. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 77,00. € 30,00

9 (Michelangelo) AA.VV. Disegni di Michelangelo 
103 disegni in facsimile, premessa di M. Salmi, 
introd. di C. De Tolnay, schede di P. Barocchi. 
Pistoia, CRPP, 1964. In-Folio. max Pp.30 nn. 
Con 103 tav. a col. f.t. anche pieg. e pag. a 
fronte con ampia descrizione f.t. Mz. pelle 
coeva tit. oro al dorso a 6 nervi. Custodia in tela e 
cart. edit. Splendida monumentale opera. 

  € 50,00
10 (Santi di Tito) AA.VV. Disegni di Santi di Tito 

(1536-1603) a cura di S. Lecchini Giovannoni e 
M. Collareta. Firenze, Olschki, 1985. In-8. 
Pp.110. Con 121 ill. f.t. Come nuovo. € 24,00

11 (Fiasella) AA.VV. Domenico Fiasella a cura di P. 
Donati, saggi di C. Bitossi, C. Di Fabio, P. Donati, 
F. Vazzoler. Genova, Sagep, 1990. In-8 gr. 
Pp.288. Con 170 ill. anche a col. Come nuovo.

  € 24,00
12 (Arcimboldo) AA.VV. Effetto Arcimboldo tras-

formazioni del volto nel sedicesimo e nel ventesi-
mo secolo. Milano, Bompiani, 1987. In-4. 
Pp.402. Con 377 ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 20,00

13 (Macchiaioli) AA.VV. Lettere inedite dei mac-
chiaioli a cura di P. Dini con la collaboraz. di A. 
Del Soldato. Firenze, Torchio, 1975. In-8. 
Pp.344. Con 160 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 20,00

14 (Hayez) AA.VV. Hayez a cura di M.C. Gozzoli e 
F. Mazzocca. Milano, Electa, 1983. In-8 carré. 
Pp.395. Con 296 ill. anche a col. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 30,00

15 (Pintoricchio) AA.VV. Pintoricchio a cura di 
Garibaldi, Mancini. Milano, Silvana2008. In-4. 
Pp.432. Con 300 ill. anche a col. n.t. Come 
nuovo. Bel catalogo della mostra di Perugia e 
Spello. € 20,00

16 (Ravenna Bibl. Classense) AA.VV. Ravenna la 
Biblioteca Classenze: 1 la città, la cultura, la 
fabbrica a cura di M. Dezzi Bardeschi. Bologna, 
Grafis, 1982. In-4. Pp.422. Con 405 ill. anche a 
col. Come nuovo. € 20,00

17 (Santini) AA.VV. San Francesco Vita, opere e 
miracoli nelle piccole immagini devozionali, 
santini provenienti dalle collezioni...Piombino, 
Pal. Appiani, lug.ago. 1999. Pontedera, Bandec-

chi e Vivaldi, 1999. In-8. Pp.180. Con 96 ill. a 
col. e 107 in nero. Come nuovo. € 34,00

18 (Pietre dure) AA.VV. Splendori di pietre dure. 
L’Arte di Corte nella Firenze dei Granduchi. 
Coordinamento scientifico del catalogo a cura di 
A. Giusti. Firenze, Giunti, 1988. In-4. Pp.280. 
Centinaia di ill. anche a col. Come nuovo. 
Celebre mostra di Pal. Pitti. € 20,00

19 (Kandinsky) AA.VV. Wassili Kandinsky tra 
Oriente e Occidente Capolavori dai musei russi. 
Catalogo a cura di N. Misler, schede e biografia 
di L. Lombardi. Firenze, Artificio, 1993. In-4. 
Pp.272. Con 184 ill. anche a col. Come nuovo.

  € 25,00
20 (Scultura) BACCHELLI R. Francesco Barbieri 

scultore. Milano, Off. Gregoriana, (1947). In-4. 
Pp.52. Stampate sul recto a fogli sciolti. Con 1 
tav. f.t. ed 1 ill. in cop. Rara opera in prima 
ediz. di soli 20 esempl. Cfr. Gambetti-
Vezzosi,...Qc. mancanza al dorso. € 40,00

21 (Botticelli) BALDINI U. Botticelli. Firenze, 
Fiorino, 1988. Folio. Pp.318. Con 126 belle ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

22 (Leonardo) BALDINI U. Un Leonardo inedito. 
Firenze, Univ. Internaz. dell’Arte, 1992. Folio. 
Pp.222. Con 146 ill. anche a col. Tela edit. 
Custodia come nuovo. € 28,00

23 (Masaccio) BALDINI U. Masaccio. Firenze, 
Menarini, 1990. Folio. Pp.320. Con 120 belle ill. 
n.t. a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
24 (Della Robbia) BARGELLINI P. I Della Robbia. 

Milano, Ricordi, 1965. Folio. Pp. 124. Con 23 
tav. in nero a p.pag. n.t. bellissime e 32 splen-
dide tav. a col. f.t. a p.pag. con spiegaz. a 
fronte. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. Prima ediz. Custodia. 
Bell’opera. € 30,00

25 (Banti) BELLANDI M. CHIARINI M. (a cura) 
L’Operadi Cristiano Banti pittore 1824-1904. 
Prato, Pal. Pretorio, maggio 1965. Firenze, 
Arnaud, 1965. In-8. Pp.30. Con 52 tav. f.t. Ott. 
esempl. € 26,00

26 (Correggio) BODMER E. Il Correggio e gli 
emiliani. Novara, De Agostini, 1943. In-8 carré. 
Pp.248. Con 112 tav. a p.pag. f.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. € 20,00

27 (Celebri collezioni) BORENIUS T. Catalogue of 
the pictures and drawings at Harevood House 
and elsewhere in the collection of the earl of 
Harewood. Oxford, Univ. Press, 1936. In-4 gr. 
Pp.256. Con 73 tav. in nero a p.pag. f.t. ed 1 a 
col. Tela edit. tit. oro al dorso e impr. al piatto ant. 
Timbro di appart. Esempl. 143 di soli 250. 
Come nuovo. Splendida opera € 100,00

28 (Guttuo) BOSCOLO M. OCCHIPINTI C. Guttu-
so capolavori e opere scelte nelle collezioni 
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piemontesi e lombarde. Mostra Arona villa Ponti, 
Castellanza, Tosi, 2000. In-8. Pp.228. Con 190 
ill. anche a col. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

29 (Boccioni) CALVESI M. Umberto Boccioni 
incisioni e disegni scelti e annotati da Maurizio C. 
Firenze, Nuova Italia, 1973. Folio max. Pp.20,30 
nn. Con 63 tav. anche a doppia pag. f.t. a col. 
Tela edit. ill. Come nuovo. € 40,00

30 (Sassetta) CARLI E. Sassetta e il maestro 
dell’osservanza. Milano, Martello, 1957. In-4. 
Pp. 148. Con 170 iull. in nero f.t. e 45 tav. a col. 
Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo. € 30,00

31 (Anastatica) CARRACCI A. Le Arti di Bologna a 
cura di A. Marabottini. Roma, B. Agricola Ediz. 
Elefante, 1966. Folio (Cm. 48x33,5). Pp. 36. Con 
75 tav. a p.pag. f.t. In cartella edit. Custodia 
come nuovo. € 45,00

32 (Bibliogr. Importante opera) CARTERET L. Le 
Trésor du Bibliophile Romantique et Moderne 
1801-75. Edition revue, corrigée et augmentée 
edition originales. Livre illustrés du XIXe siècle, 
table générales, ouvrages cités, illustrateurs et 
graveurs. Paris, Ed. Du Vexin Francais, 1976. 4 
voll. In-8. Pp. 8 nn,465;6 nn,507; 6 nn,603; 6 
nn,207. Front. in caratt. rossi e neri molte ill. 
n.t. e molte ill. a col. a p.pag. Perfetti esempl. 
Come nuovi. Ediz. di soli 800 esempl. Fonda-
mentale opera.                                     € 120,00

33 (Cat. Hoepli) CENTO LIBRI PIACEVOLI vendi-
ta all’asta 5 marzo 1936. (Catalogo estroso 
compilato da Ant. Pescarzoli). Milano, Hoepli, 
1936. In-8. Pp. 116. Con 28 tav. f.t. a p.pag. di 
cui 11 di legature. Perfetto esempl. Schede 
magistrali con listino prezzi. € 22,00

34 CHASTEL A. I Centri del Rinascimento Arte 
italiana 1460-1500. Milano, Rizzoli, 1965. In-4 
pp. 398. Con 309 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

35 (Ed. ‘800) CICOGNARA L. Del bello ragiona-
menti con le notizie su la vita e le opere 
dell’autore compilate da Defendente Sacchi. 
Milano, Silvestri, 1834. In-16 pp. 240. Ritr. 
dell’aut. inc. in rame da Rados. Tela mod. 
Conservate le  cop. orig. In barbe. € 45,00

36 (Arte bizantina) COLASANTI A. L’ Arte bizanti-
na in Italia prefaz. di C. Ricci. Milano, Bestetti e 
Tuminelli, 1912. Folio max. (cm. 50x35). Pp. 6 
nn,1 b.ca, 2 nn. Con 11 ill. n.t. e 100 tav. su car-
toncino con compless. 253 belle fotogr. in 
nero e 5 tav. a col. a p.pag. Piena tela mod. 
piatto ant. orig. conservato tit. e fregi oro. Legac-
ci edit. conservati. € 150,00

37 (Urbanistica Sannio) COLETTA M. Il Sannio 
Beneventano Morfologia e Urbanistica dei centri 
di origine longobarda. Napoli, Ist. Urbanistica, 
1968. In-8 pp. 175. Con 105 ill. f.t. Come nuovo.

    € 23,00
38 (Pitt. fiorentini) COLNAGHI D. E. SIR. Colna-

ghi’s Dictionary of Florentine Painters from the 
13th tothe 17th centuries. Introductory essays by 
H. Acton, M. Gregori, P. Marchi, C. Malvani. With 
an index of names and an index of places. 
Firenze, Archivi Colnaghi, 1986. In-4. Pp.XXXII, 
2 b.che, VII, 365. Ristampa anastatica delle ediz. 
introvabile del 1928 in soli 100 esempl. il ns. 
75. Ritr. in antip. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Sovracc. Custodia. Perfetto.   € 70,00

39 (Mobile) COLOMBO S. L’Arte del legno e del 
mobile in Italia: mobili, rivestimenti, decorazioni, 
tarsie dal medioevo al XIX sec. Busto A. Braman-
te, 1981. Folio. Pp. 336. Con 609 ill. anche a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo € 26,00

40 (Bibliogr. Carteggi Medicei) COTTA I. GORI O. 
(a cura) Carteggio universale di Cosimo I De 
Medici X. Archivio di Stato di Firenze. Inventario 
X. (1558-61). Mediceo del Principato filze 476-
488a. Firenze, Giunta Regionale, 1999. In-8. 
Pp.495. Con 19 ill. a col. f.t. Come nuovo.

  € 18,00
41 CROCE B. La critica e la storia delle Arti Figurati-

ve questioni di metodo, II° ediz. accresciuta. 
Bari, Laterza, 1945. In-8. Pp. 298. Come nuovo.

  € 25,00
42 (Michelangelo) DAL POGGETTO P. Disegni 

murali di Michelangelo e della sua scuola nella 
Sagrestia Nuova di San Lorenzo. Firenze, 
Centro Di, 1979. In-8. Pp.303. Con 277 ill. in 
nero e 7 tav. a col. Come nuovo. € 25,00

43 D’ANCONA P. GENGARO M.L. Umanesimo e 
Rinascimento. Torino, Utet, 1958. In-8 gr. 
Pp.960. Con 16 tav. a col. e in rotocalco e 735 
ill. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo.

  € 20,00
44 (Caricature Ill. ‘800) DAYOT A. Les Maitres de 

la Caricature francaise au XIXe siècle. 115 fac-
similés de grandes Caricatures en noir, 5 fac-
similés de Lithographies en couleurs. P a r i s , 
Quantin, s.d.(1888). In-4. Pp.129. Cart. edit. ill 
Perfetto. Prima ediz. Cfr. Lorenz, XII,288. 
Vicaire,III,85. € 70,00

45 (Pasqui) DE GRADA R. LANDI A. M. (a cura) 
Mostra antologica di Ferruccio Pasqui. Milano, 
Atelier del Libro, 1971-72. In-8. Pp.26. Con 40 
tav. anche a col. f.t. In carta forte. Come nuovo.

  € 25,00
46 (Toma) DE RINALDIS A. Gioacchino Toma. 

Milano, Mondadori, 1934. In-8. Pp.252. Con 63 
tav. a p.pag. 5 disegni, 2 ritratti, 2 caricature e 
4 tricromie n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Ott. esempl. € 25,00

47 DEWEY J. L’Arte come esperienza. Firenze, 
Nuova Italia, 1960. In-8. Pp.448. Con tav. f.t. 
Come nuovo. Intonso. € 30,00

48 (Fattori) DURBE’ D. Giovanni Fattori dipinti, 
disegni, acqueforti catalogo della mostra. 
Livorno, Villa Fabbricotti, ago.set. Firenze, Agaf, 
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1953. In-8. Pp. 54. Con 91 tav. f.t. a p.pag. 
Sovracc. Come nuovo bel catalogo. € 
30,00

49 (Morandi) FAGIOLI M. MARINI F. Giorgio 
Morandi pittore di luce e di silenzio 50 dipinti dal 
1919 al 1963 presentaz. di M. Renzi, testimo-
nianze di C. Acidini F. Farsetti. Firenze, Gall. 
Farsetti, apr.mag. Firenze, Gelli, 2011. In-4. Pp. 
149. Con 38 ill. n.t. e 53 tav. a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 23,00

50 (Bibliografia grande opera ‘800) FELLER F.X. 
Biographie Universelle ou dictionnaire des 
hommes qui se sont fait un nom par génie, leurs 
talents, leurs vertus, leurs erreurs ou leurs 
crimes. Nouvelle édit. revue & classée par ordre 
alphabetique sous la direction de l’Abbé Simonin 
et avec le concours de MM. Collombet et Dagel-
mer. Tournai, Casterman, s.d. (metà ‘800). 8 voll. 
In-8. Pp.4732. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi, piatti e sguardie marmorizz. Testo a 2 col. 
Opera fondamentale molto consultato. Cfr. 
Brunet, II,1205. De Backer-Sommervogel, III, 
617. € 150,00

51 FERRARI O. Bozzetti italiani dal Manierismo al 
Barocco. Napoli, Electa, 1980. In-4. Pp.285. 
Con 277 ill. in nero e 42 a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 30,00

52 (Vanvitelli) FICHERA F. Luigi Vanvitelli con 
prefaz. di G. Giovannoni. Roma, Reale Acc. 
d’Italia, 1937. In-8. Pp.222. Con 106 ill. n.t. 
Intonso come nuovo. € 30,00

53 (Daumier) FLEISCHMANN B. Honoré Daumier, 
gemalde-graihik. Wien, Lorenz, (1938). In-8. 
Pp.196. Con 196 tav. a p.pag. e 4 a col. f.t. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Ott. esempl. 

  € 22,00
54 (Bibliogr. Giordani) FORLINI G. Bibliografia di 

Pietro Giordani le opere le critiche. Firenze, 
Sansoni, 1974. In-8. Pp.483. Moltiss. ill. n.t. 
Intonso sovracc. Custodia. Come nuovo. 
Esempl. 168 di 666 stampati e numerati. 1364 
opere ben descritte. € 28,00

55 (Disegni barocco) FUSCONI G. Disegni deco-
rativi del Barocco romano. Roma, Gab. dis. e 
stampe Villa La Farnesina alla lungara mag.lug. 
Roma, Quasar, 1986. In-8 carré. Pp. 183. Con 
148 ill. n.t. Come nuovo. € 25,00

56 (Leonardo) GALBIATI G. ORESTANO F. CA-
RUSI E. GORLA P. Leonardo tra gli splendori 
della sua raccolta all’ Ambrosiana 31 marzo 
1938. Letture e discorsi. Milano, Hoepli, 1939. 
In-4. Pp.168. Con 2 riproduz. inedite di Leo-
nardo e 12 ill. f.t. Intonso. Come nuovo. Dedica 
autogr. del Galbiati a G. Bottai. Ricco apparato 
di note. € 30,00

57 (Pittura antica) GALLERIA LURATI: Catalogo 
della vendita all’asta della Raccolta L. Carnelli 
pref. e commenti del Prof. A. Porcella. Milano, 
Calamandrei, 1930. In-4. Pp.48. Con 48 tav. f.t. 

a p.pag. di cui 8 a col. Cart. edit. tit. oro. Come 
nuovo. Opere di: Oliviero, Longhi, Rigaud, 
Brandi, Ricci, Mazzucchelli, Mola, Batoni, 
Scarsella, etc. € 26,00

58 GENGARO M.L. Umanesimo e Rinascimento. 
Torino, Utet, 1940. In-8 gr. Pp.710.Con 16 tav. in 
rotocalco f.t. e 709 ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso 
e piatto ant. Come nuovo. € 20,00

59 GOMBRICH E.H. Il mondo dell’arte. Milano, 
Mondadori, 1952. In-8 gr. Pp. 580. Con 351 ill. in 
nero e 21 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro sovracc. 
custodia. Come nuovo. Bell’opera. Prima ediz. 
italiana. € 35,00

60 (Celebri dipinti) Grandes y afamadas pinturas 
por grandes artistas. Reproducciones en color 
de obras-maestras notables de Arte, escogidos 
de la Galerias Pùblicas de la Gran Bretana y de 
Europa. Con notas por Arthur Fish. Londres, 
Cassel, s.d. (1921). 2 voll. Folio. Pp.122. Con 
106 belle tav. f.t. a p.pag. a col. Belle leg. edit. in 
tela tit. e fregi oro ai dorsi e piatti ant. con cornici 
oro e fregi. Tagli oro. Ediz. di lusso. Perfetti 
esempl. € 80,00

61 (Incisione in Francia ‘800) GUSMAN P. La 
Gravure sur bois en France au XIXe siècle. 
Paris, Maroncé,1929. In-4. Pp.333. Con 96 tav. 
a p.pag. f.t. Con repertorio cronologico delle 
opere inc. in legno dell’800. Pregiato reperto-
rio. Cfr. Monod,5672. € 55,00

62 (Arredamento Ill. ‘800) HAVARD H. L’Art dans 
la Maison (Grammaire de l’ameublement). 
Illustrations de Corroyer, David, Prignot, Favier, 
Ficot, Toussaint, Bayard, etc. Paris, Rouveyre, 
1884. In-4. Pp.486. Con 52 tav. f.t. a p.pag. 
anche a col. 258 inc. in legno n.t. di varie 
grandezze. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso sguardie marmorizz. Ott. esempl. 
assai fresco, ricco apparato di note. Qc. legg. 
spellatura. Pregiata opera. Cfr. Vicaire,IV,45/6.

  € 100,00
63 (Pisoni) HEYER H.R. Gaetano Matteo Pisoni 

Leben, Werk und stellung in der auseinanderset-
zung zwischen der architektur des spatbarocks 
und des fruhklassizismus. Bern Francke, 1967. 
In-8. Pp.220. Con 110 ill. f.t. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 40,00

64 HUTTINGER E. La Peinture hollandaise au 
XVIIe siècle. Lausanne Clairefontaine, 1956. In-
4. Pp.174. Con 96 belle tav. a p.pag. anche a 
col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. € 20,00

65 JACKSON C.J. English Goldsmiths and their 
Marks a history of the Goldsmith and plate 
workers of England, Scotland, and Ireland with 
over thirteen thousand marks reproduced in 
facsimile from authentic exemples of plate and 
tables of date-letters and other hallmarks used in 
the assay offices of the United Kingdom New 
York, Dover, 1964. In-4. Pp.763. Tela edit. 
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Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 35,00
66 (Architett. ill. ‘800) KINROSS J. Details from 

italian buildings Chiefly Renaissance. Edin-
burgh, Waterson & Sons, 1882. Folio. Pp. 50 nn. 
Con 50 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. con fregi. Esempl. perfetto. Copia 125 di 
sole 300 stampate e numerate. Non comune.

  € 100,00
67 (Smalti Ill. ‘800) LABARTE J. Recherches sur la 

peinture en émail dans l’antiquité et au moyen 
age. Paris, Didron, 1856. In-4. Pp.250. Con 1 
tav. a doppia pag. f.t. pieg. e 8 tav. a col. a 
p.pag. f.t. con spiegazione a fronte. Esempl. 
parzialm. intonso. In carta forte in barbe. Dorso 
fittizio. Picc. mancanza all’ang. inf. est. di cop. 
Dedica autogr. dell’aut. all’occhietto. Opera 
pregiata e rara. Cfr. Brunet,9280. Graes-
se,VIII,417. Prima ediz. Ricco apparato di note.

  € 190,00
68 LEWANSKI R.C. European Library Directory a 

geographical guide. Firenze, Olschki, 1968. In-8. 
Pp.800. Tela edit. In più lingue. € 25,00

69 LOFFREDO S. Italian Pioneer, Ricordi e rifles-
sioni sul tempo della guerra con le illustraz. 
dell’aut. (1950-86) e un saggio critico di G. 
Nicoletti. Appendice omaggio alla Puglia: I° 
Giuseppe Cassieri ombre salentine. II° Francois 
Lenormant la dura Zolla da la Grande Grèce 
trad. di G.C. Firenze, Pananti, Ist. Fed. di Cred. 
Agrario, 1988. Folio max. Pp. 150. Con 31 ill. n.t. 
71 tav. a p.pag. in nero e 16 a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Esempl. 232 di soli 300 
stampati e numerati. € 60,00

70 (Pitt. ‘800) LUCIANI L. e F. Dizionario dei pittori 
italiani dell’ 800. Firenze, Vallecchi, 1974. In-8. 
Pp.474. Con 503 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Ott. esempl. € 20,00

71 (Carpaccio) LUDWIG G. MOLMENTI P. Vittore 
Carpaccio la vita e le opere. Milano, Hoepli 1906. 
In-4. Pp.322. Con 225 ill. n.t. e 62 tav. f.t. Mz. 
perg. coeva tit. oro su tass. in pelle al dorso a 4 
nervi. Conserv. cop. orig. ant. Ott. esempl. Ricco 
apparato di note. € 60,00

72 (Michelangiolo Ed. ‘800) MAGHERINI G. 
Michelangiolo Buonarroti. Firenze, Barbera, 
1875. In-4. Pp.319. Ricco apparato di note. Picc. 
mancanza dorso sup. Ediz. non comune. Cfr. 
Annali Barbera, pag 545 N°257. € 70,00

73 (Scagliola) MANNI G. I Maestri della Scagliola in 
Emilia Romagna e  Marche collaboraz. di R. 
Cremaschi. Firenze, Steinhauslin, 1997. Folio. 
Pp.319. Con 402 belle illustraz. a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 23,00

74 (Celebri vendite) MARANGONI M. Catalogo 
della Collezione Girard di arte antica che sarà 
posta in vendita dalla Gall. Dante Giacomini 
Roma, 1932. In-8. Pp.80. Con 57 tav. f.t. a 
p.pag. Ott. esempl. € 24,00

75 (Bronzi rinascimentali veneti) MARIACHER G. 
Bronzetti veneti del Rinascimento. Venezia, Neri 
Pozza, 1971. In-4. Pp.58. Con 181 belle tav. in 
nero f.t. e 8 a col. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera. Prima ediz. € 30,00

76 (Mantegna) MARTINEAU J. Andrea Mantegna a 
cura di Jean M.S. Boorsch, K. Christiansen, D. 
Ekserdjian, C. Hope, D. Landau, etc. Milano, 
Electa-Olivetti, 1992. In-4. Pp.XII,500. Con 330 ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Custodia in tela ill. 
Come nuovo. Splendida opera. € 40,00

77 MARZOLI FESLIKENIAN L. Pittori italiani dal 
sesto al ventesimo secolo. Milano, Silvana, 1953. 
Folio. Pp. 14. Con 106 tav. a col. sciolte in 
portfolio. Cartella edit. Custodia. Come nuovo.     

  € 25,00
78 (Architett. ill. ‘800) MELLA C.E. Elementi di 

Architettura gotica. Milano, Ronchi, 1857. 2 fasc. 
Folio. Pp.8;46. Front in litogr. e 38 tav. f.t. con 
molte ill. Intonso. Cop. con margini strappati ma 
integre. Opera non comune.                     € 120,00                         

79 (Ceramica) MINGHETTI A. I Ceramisti italiani. 
Roma, Tosi, 1946. In-4. Pp. 451. Con 19 tav. 
anche a col. 419 ill. n.t. e appendice di Marchi e 
Monogrammi di ceramisti. Tela edit. Testo a 2 
col. Legg. allentato. Opera fondamentale rara.

  € 65,00
80 (Cremona) NICODEMI G. Tranquillo Cremona. 

Milano, Mondadori, 1933. In-8. Pp.250. Con 69 
tav. a p.pag. 21 disegni, 3 ritratti, 1 autografo e 
4 tricromie. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Ott. esempl. € 25,00

81 NORBERG-SCHULZ C. Kilian Ignaz Dientzenho-
fer e il Barocco Boemo. Roma, Officina, 1968 In-8. 
Pp.230. Con 261 ill. f.t. e 40 fig. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bel volume. € 25,00

82 (Raffaello) OBERHUBER K. VITALI L. Raffaello il 
cartone per la Scuola di Atene. Milano, Silvana, 
1972. Folio max. (cm. 43,5x31). Pp.102. Con 32 
ill. n.t. e 70 tav. f.t. Mz. pelle edit. tit. oro piatti in 
tela. Custodia edit. in tela rigida. Ediz. di 500 
esempl. € 90,00

83 (Carrà) PACCHIONI G. Carlo Carrà. Milano, 
Milione, 1945. In-4. Pp.85. Con 15 ill. n.t. e 50 tav. 
in nero f.t. a p.pag. e 25 a col. f.t. Mz. tela edit. 
Prima rara ediz. € 40,00

84 (Arazzi Raffaello) PAVRI G. La Serie Lauretana 
degli Arazzi di Raffaello confrontata con i cartoni di 
Londra e con gli arazzi del Vaticano, appendice 
due arazzi della reggia del Quirinale. Milano-
Roma, Bestetti-Tumminelli,1926. In-4 gr. Pp.50, 
Con 40 tav. f.t. a p.pag. Tela edit. tit. oro e 
impress. a secco al piatto ant. di Parmeggiani. 
Esempl. come nuovo. Ex libris. Bell’opera. 

  € 50,00
85 VENDUTO
86 PICA V. GIOLLI R. Catalogo della Vendita all’asta 

della Galleria di Giuseppe Chierichetti. (Segue) La 
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Galleria di Gius. Chierichetti parte II°. Milano, 
Gall. Pesaro, 1926-28. 2 voll. In-8. Pp.136;24. 
Con 113 ill. in nero e 4  col. in 106 tav. Ott. 
e s e m p l .  c o p .  i l l .  d a  A .  W i l d t .                                               
€ 120,00

87 (De Nittis) PICENI E. Giuseppe De Nittis. Milano, 
Mondadori, 1934. In-8. Pp.288. Con 80 tav. 33 
dis. 3 ritr. un autogr. 10 riproduz. di quadri 
acqueforti fotografie e documenti vari, 4 
tricromie. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. € 25,00

88 (Zandomeneghi) PICENI E. Zandomeneghi 80 
tav. 23 disegni 2 ritratti 2 autografi, 4 tricromie. 
Milano, Mondadori, 1932. In-8. Pp.254. Tela edit. 
Tit. oro dorso e piatto ant. Ott. esempl. € 25,00

89 (Allori) PIZZORUSSO C. Ricerche su Cristoforo 
Allori. Firenze, Olschki, 1982. In-8. Pp.164 Con 
55 tav. f.t. Come nuovo. Sovracc. Ricco apparato 
di note. € 25,00

90 PROMIS C. Gl’ingegneri militari della Marca d’ 
Ancona. Torino, 1865 (Ma ristampa anastatica 
Forni 1970). In-8. Pp. 116. Tela edit. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 15,00

91 (Stefano da Ferrara) RAGGHIANTI C.L. Stefa-
no da Ferrara problemi critici tra Giotto a Padova 
l’espansione di Altichiero e il primo quattrocento a 
Ferrara. Firenze, Critica d’Arte, 1972. In-4. 
Pp.187. Con 142 ill. in nero e 12 tav. a col. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

92 (Raffaello) REDIG DE CAMPOS D Raffaello 
nelle stenze. Milano, Martello, 1965. Folio. 
Pp.222. Con 76 tav. a col. anche a doppia pag. 
e 8 tav. in nero. Tela edit. tit. Sovracc. Custodia. 
Ricco apparato di note. Come nuovo. Bell’opera.

  € 25,00
93 (Oreficeria) ROSSI F. Capolavori di Oreficeria 

italiana dall’XI al XVIII secolo. Milano, Electa, 
1956. In-4. Pp.242. Con 42 ill. in nero n.t. e 8 ill. 
in oro e argento n.t. 2 ill. a col. n.t. e 83 tav. a 
col. a p.pag. Cart. edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Come nuovo. Splendida opera. € 25,00

94 (Pomposa) SALMI M. L’Abbazia di Pomposa. 
Milano, Ass. Casse di Risp 1966. Folio. Pp.284. 
Con 35 tav. a col. a p.pag. f.t. e 503 ill. n.t. in 
nero. Tela edit. tit. a secco. Come nuovo. € 45,00

95 (Lorenzo De’ Medici) SALMI M. Mostra della 
Biblioteca di Lorenzo nella Biblioteca Medicea 
Laurenziana. Firenze, Arte Stampa, 1949 In-8. 
Pp.80. Con 14 tav. f.t. 256 manoscritti descritti.

  € 20,00
96 (Rococò) SCHONBERGER A. SOEHNER H. Il 

Rococò arte e civiltà del secolo XVIII con la 
collaboraz. di T. Muller. Milano, Electa, 1960. 
Folio. Pp. 138. Con 51 ill. in nero n.t. 265 ill. f.t. 
in nero e 49 tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo bell’opera splendide le ill.

  € 30,00
97 (Arte ital.) SEIDEL M. ( A cura) L’Europa e l’arte 

italiana. Venezia, Marsilio, 2000. In-4. Pp.93. 

Centinaia di ill. n.t. e 8 tav. a col. Cart. edit. 
Sovracc. Ricco apparato di note. Convegno 
internaz. Firenze 22-27 set. 1997. Bell’opera.

  € 36,00
98 (Favretto) SOMARE’ E. Favretto. Milano, Monda-

dori, 1930.  In-8. Pp.225. Con 72 tav. a p.pag. 24 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Ott. 
esempl. € 25,00

99 SPINETTI I. TASSI R. Raccolta di dipinti dell’800-
900 italiani, (Prefaz. di G. La Ferla). Firenze, 
Spinetti, 1963. In-8. Pp.24. Con 65 tav. f.t. a 
p.pag. Come nuovo. € 28,00

100 (Ferroni) TESTORI G. MASCHERPA G. L’ Opera 
grafica di Gianfranco Ferroni. Milano, Longanesi, 
1984. In-4. Pp.182. Con 169 ill. n.t. Custodia, 
come nuovo. € 30,00

101 (Affreschi decorativi) TOESCA P. Affreschi 
decorativi in Italia fino al secolo XIX. Milano, 
Hoepli 1917. In-4. Pp.26. Con 196 tav. f.t. con 200 
ill. Tela edit. tit. impressi a secco al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. Prima ediz. magnifica opera.

  € 70,00
102 (Cammei) TONDO L. I Cammei dei Medici e dei 

Lorena nel museo archeologico di Firenze. 
Firenze, Nuova Grafica Fiorentina, 1996. In-8. 
Pp.XXXII,132. Con 266 ill. a col. e 100 in nero. 
Sovracc. Come nuovo. € 30,00

103 (Apocalisse) VAN DER MEER F. L’Apocalypse 
dans l’art. Anvers, Mercator, 1978. Folio. Pp.370. 
Con 228 ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso. Sovracc. Custodia edit. Perfetto. Splendida 
opera. € 58,00

104 (Arazzi Tappeti) VIALE M. e V. Arazzi e tappeti 
antichi. Torino, ILTE, 1952. In-4. Pp.254. Con 7 
tav. a col. f.t. e 216 ill. su 171 tav. f.t. Tela e cart 
edit. tit. oro. Bell’opera Ricco apparato di note.

  € 40,00
105 (Chini) VIANELLO G. Galileo Chini e il liberty in 

Italia. Firenze, Sansoni, 1964. In-8. Pp.98. Con 80 
tav. a p.pag. in nero e 11 a col. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. € 28,00

106 (Architettura Ill. ‘600) VIGNOLA J.B. DA. Regola 
delli cinque ordini d’ Architettura, con la nuova 
aggionta di Michelangelo Buonarroti di carte sette. 
Roma, Fr. De Pauli, s.d. (C.ca 1630). Folio 
(cm.39x25). Volume composto da 44 tavole inc. in 
rame compreso il front. con ritr. dell’aut. e dedica a 
Carlo Farnese a p. anch’essa inc. in rame. Mz. 
pelle ‘800 con punte piatti marmorizz. Esempl. con 
fiorit. d’umido al marg. est. rinforzi alla parte post. 
di 7 tav. Ad ogni tav. vi è la spiegaz. in calce. Firma 
di possesso con nota dello stesso (Philippi De 
Rubeis) all’ultima carta bianca datata 1684 e dello 
stesso firmate alcune tav. Rarissima ediz. poco 
comune. Con le tav. dell’importante ediz. dell’ 
Orlandi del 1602 in questo classico dell’ archi-
tettura con l’aggiunta di 7 tav. di Michelangelo. 
Cfr. British Architectural Library, n° 3450. 



8

Casotti,26. Comolli,IV,99.                   € 1.700,00
107 (Michelangelo) WASSERMAN J. La Pietà di 

Michelangelo a Firenze con saggi di F. Trinchieri 
Camiz, T. Verdon, P. Rockwell. Firenze, Mandra-
gola, 2006. In-4. Pp.260. Con 118 belle ill. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo Ricco apparato di 
note. € 28,00

108 (Arte Ebraica) WIGODER G. Jewish Art and 
Civilization. Fribourg, Off. du Livre, 1972. 2 voll. In-
4. Pp.290;270. Centinaia di ill. anche a col. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come nuovi. 
Bell’opera. € 45,00

109 (Manierismo) WURTENBERGER F. Il Manieri-
smo. Milano, Silvana, 1964. In-4. Pp.247. Con 
199 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 23,00

110 (Bibliogr. Libertina) ZOLI S. L’ Europa libertina 
(Sec. XVI-XVIII) bibliografia generale. Firenze, 
Nardini, 1997 In-8. Pp.487. Ampie note. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 24,00

FILOLOGIA CLASSICA- 
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

111 ALFIERI V. Commedie dagli autografi laurenziani 
a cura di Francesco Maggini. Firenze, Le Monnier, 
1959. In-16. Pp.560. In barbe. Perfetto. € 24,00

112 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Il Principe e le lettere. Italia 
1849. In-8. Pp.147. Ritr. inc. in rame al front. Mz. 
tela coeva tit. oro piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco. Perfetto. Ediz. sconosciuta al Bustico.

  € 65,00
113 ALIGHIERI D. La Divina Commedia commentata 

da A. Momigliano. Firenze, Sansoni, 1957. In-8. 
Pp.860. Con ill. dall’ediz. 1544. Pelle edit. tit. oro. 
Ricco apparato di note. € 40,00

114 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Opere Minori precedute 
da discorso filologico-critico di P. Fraticelli e con 
note e dichiarazioni dello stesso, del Trivulzio, del 
Pederzini, del Quadrio, etc. Napoli, Rossi-
Romano, 1855. In-8. Pp.650. Ritr. di D. inc. in 
antip. Testo a 2 col. Cop. con mancanza al piatto 
ant. Esempl. assai fresco. Pregiata ediz. Cfr. 
Fiske,I,69. Mambelli,1039. Ricco apparato di 
note. € 65,00

115 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Rimario della Divina 
Commedia di Dante A. L’Indice delle voci del 
poema citate dalla Crusca e quello de’ nomi propri 
e delle cose notabili. (Vol. IV delle opera) Padova, 
Minerva, 1822. In-8. Pp.8 nn,430. Esempl. in 
barbe freschissimo. Forellino di tarlo al marg. int. 
bianco delle ultime 16 cc. Cfr. Fiske,II,400. 
Mambelli,132 nota. € 50,00

116 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Rime di Dante Alighieri e 

di Giannozzo Sacchetti messe ora in luce sopra 
codici palatini da Francesco Palermo. Firenze, 
Cellini, 1857. In-4. Pp.4 nn,CXLII,59. Fiorit Ampie 
note. (Unito) PALERMO F. Appendice al libro 
intitolato Rime di Dante Alighieri e di Giannozzo 
Sacchetti sull’autenticità di esse rime e sul codice 
CLXXX Palatino scoperto autografo del Petrarca. 
Firenze, Galileiana, 1858. In-8. Pp.XIV,256,4 nn. 
Con 3 tav. f.t. inc. e pieg. più volte. Cfr. 
Fiske,II,358. Le due opere in mz. tela e cart 
coevi. La prima opera sconosciuta al Fiske è 
stampata in soli 100 esempl. Cfr. Mambelli, 
1040.                                                        € 180,00

117 (Ed. ‘700 Nizza) ALLA PIETA’ del Principe Massi-
miliano Leopoldo di Brunsvico sommerso nell’ 
edera presso a Francoforte il dì vigesimo settimo 
aprile nell’andar al soccorso d’alcuni paesani in 
estremo pericolo canto lirico di un piemontese. 
Nizza, Soc. Tipogr. 1785. In-8. Pp.XXXIII. In carta 
azzurrina forte. Varese coeva. Macchiolina alla I° 
carta. € 48,00

118 (Ed. ‘700) ANACREONTIS et SAPPHOUS. Tatou 
Anakreontos kai Sapphous Mele, Anacreontis, et 
Sapphonis Carmina Latiné, Utalianéque conver-
sa. Notae, & animadversiones additis Tranquillus 
faber; quibus multa veterum emendatur, recens 
omnia correcta uti nunquam prius. Cum italica 
traductione Bartolomaei Corsini in calce apposita. 
Neapoli, Parrini, 1715. In-12. Pp.10 nn,286;56. (Il 
secondo front. è rilegato dopo il primo anziché 
dopo la pag. 286). Esempl. assai fresco. Piena 
pelle coeva marmorizz. tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi.                                                        € 120,00

119 ARBASINO A. Il Meraviglioso, anzi. Milano, 
Garzanti, 1985. In-8. Pp.415. Come nuovo. 

  € 22,00
120 (Teatro ‘800) ARICI C. Ifigenia in Aulide azione 

seria drammatica per musica da rappresentarsi 
nell’Imp. e R. Teatro di via della Pergola la 
primavera del 1817. Firenze, Fantosini, 1817. In-
8 picc. Pp.31, 1 b.ca. Freschissimo. Cart. coevo 
dorato a fiorami. Musica del Maestro Simone 
Mayer. Cfr. Deumm, Titoli e personaggi, New 
Grove, 2001. Emblema ilogr. dell’Accademia 
degli Immobili inc. al front. € 45,00

121 ARPINO G. L’ Ombra delle colline. Verona, 
Mondadori, 1964. In-16. Pp.263. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Dedica all’occhietto. Prima ediz.

  € 20,00
122 ASTALDI M. Nuove letture inglesi. Firenze, 

Sansoni, 1958. In-8. Pp.446. Come nuovo. 
  € 20,00
123 (Alfieri Ed. ‘800) ATTI DELLA SOLENNE 

adunanza dell’ Accad. Napoleone in occasione 
di Celebrarsi il giorno di nascita di Sua Alt. Seren. 
il Princ. Felice Primo il dì 18 mag. 1806. Lucca, 
Bertini, 1806. In-8 gr. Pp.XXVIII,1 b.ca. (Unito) 
CARMIGNANI G. Dissertazione critica sulle 
Tragedie di Vittorio Alfieri da Asti. Coronata 
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dall’Accad. Napoleone di Lucca il dì 18 mag. 
1806. Pp.149, 1 b.ca. (Unito) De Coureil G.S. 
Memoria (sulle tragedie di V. Alfieri) che ha 
ottenuto l’accessit (nel concorso dell’Accad. 
Napoleone). Pp. LXII. Le 3 opere in un vol. in 
cart. mod. Ad ampi margini con note in barbe. 
Esempl. ingiallito con velature d’umido. Impor-
tante ediz. Cfr. Bustico,527 e 528. € 90,00

124 AUDIBERTI J. La beauté de l’amour roman en 
vers. Paris, Gallimard, 1955. In-8. Pp.187. 
Esempl. 771 tiré sur Alfama. Intonso. Prima 
ediz. Cop. con lievi mancanze. € 30,00

125 (Vallecchi) AA.VV. Attilio Vallecchi nel ricordo di 
alcuni amici. Firenze, 1947. In-16. Pp.240. Ritr. 
in antip. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie decorati in 
carta floreale. Conserv le cop. orig. con inc. di P. 
Parigi. Scritti di: Bigongiari, Bo, Bontempelli, 
Brandi, Buzzi, Comisso, De Pisis, Jahier, Hem-
let, Malaparte, Manacorda, Palazzeschi, Papini, 
Pea, Pratolini Rosai, Soffici, Savinio, Ungaretti, 
etc. € 50,00

126 (Alfieri) AA.VV. Biblioteca Mediceo Laurenzia-
na: Il poeta e il tempo. La biblioteca Laurenziana 
per Vittorio Alfieri a cura di D. Domenici, P. 
Luciani, R. Turchi. Firenze, Latini, 2003. In-4. 
Pp.432. Con 219 ill. anche a col. n.t. Come 
nuovo bell’opera. € 30,00

127 AA.VV. Dizionario enciclopedico della Letteratu-
ra italiana. Bari, Laterza-Unedi, 1966-70. 6 voll. 
In-8. Pp.3572. Centinaia di ill. Testo a 2 col. Per 
ogni autore biografia e bibliografia delle 
opere. Utilissimo.                                € 100,00

128 AA.VV. Festa d’Amore a cura di C. Betocchi: le 
poesie, le lettere, le più belle poesie e lettere 
d’amore di tutti i tempi e di tutti i paesi. Firenze, 
Vallecchi, 1969. 2 voll. In-8. Pp.XXI,593; 
XXXIV,588. Con tav. f.t. a col. Tela edit. tit. e 
fregi oro ai dorsi. Sovracc. Custodia edit. Perfetti.

  € 30,00
129 (Musulmani) AA.VV. Le letterature odierne dei 

popoli musulmani conferenza. Roma, apr. 1973. 
Roma, Lincei, 1974. In-8. Pp.133. Intonso come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 19,00

130 (Alvaro) AA.VV. Omaggio a Corrado Alvaro. A 
cura di C. Bernari. Roma, Poligrafica, 1957 In-8. 
Pp.202. Ritr. in antip. Ediz. di 1000 esempl. 
Come nuovo. € 22,00

131 (Campiello - Brunelleschi) AA.VV. Omaggio al 
Campiello, XXII Campiello premio letterario, 
serata della premiazione. Venezia, 1984. IN-4. 
Pp.44. Elegante premiazione dei 5 vincitori 
(Altomonte, Festa Campanile, Crovi, Petroni, 
Soavi). Ediz. su carta forte avorio, illustrato con 
13 tav. a col. di Brunelleschi. Perfetto esempl.

  € 30,00
132 (Lirica) AA.VV. Orfeo il tesoro della lirica univer-

sale interpretato in versi italiani a cura di V. 
Errante e E. Mariano. Firenze, Sansoni, 1961. 2 

voll. In-8. Pp.2014. Tela edit. Carta india come 
nuovi. Tit. oro al dorso e piatti ant. Custodia edit. 
in tela. € 45,00

133 (Cavani) AA.VV. Per Guido Cavani Atti della 
giornata di studio nel XV della morte. Modena, 
Acc. Naz. di Scienze Lettere e Arti 24 apr. 1982 a 
cura di F. Marri con una Appendice di inediti 
cavaniani presentaz. di A. Pignedoli. Modena, 
Mucchi, 1933. In-8. Pp.279. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 23,00

134 AA.VV. Poesia, tradizioni, identità, dialetto nell’ 
Italia post bellica a cura di M. Branca e P. Cle-
mente. Firenze, Le Lettere, 2000. In-8. Pp.287. 
Con ill. n.t. Sovracc. come nuovo, ampie note.

  € 20,00
135 (Testi di Lingua ‘800) AA.VV. Saggio di Rime di 

diversi buoni autori che fiorirono dal XIV fin al XVI 
secolo. Firenze, Ronchi, 1825. In-8. Pp.366. In 
barbe marginoso. Mz. pelle coeva con punte tit. 
oro. Piatti marmorizz. Pregiata ediz. Cfr. Gam-
ba,810: «Libro in cui con la leggiadria della 
stampa gareggia la diligenza e’l buon gusto 
dell’ erudito editore..questa raccolta contie-
ne il Credo di Dante, ed un sonetto dello 
stesso, una Canzone di Ant. da Ferrara; il 
poema Battaglia delle Belle Donne di Fr. 
Sacchetti intero; due Frottole di L. Pulci; 
Ballate e Strombotti del Poliziano; Sonetto di 
F. Belcari; La Catrina e’l Mogliazzo del Berni; 
Stanze del Lasca; Terzine del Coppetta; Le 
Stanze del poeta Sciarra; La Fantastica 
visione di Parri da Pozzolatico; Canti Carna-
scialeschi di diversi; Madrigali di B. Davanza-
ti e G.B. Strozzi; e l’Amante Scartato del 
Baldovini. Copiose sono le note, giudiziose e 
opportune le illustrazioni poste al fine». 
Graesse,VI,219. Razzolini-Bacchi,309. Ex 
libris.                                                     € 120,00

136 (Linguistica Ghinassi) AA.VV. Studi di storia 
della lingua italiana offerti a Ghino Ghinassi a 
cura di P. Bongrani, A. Dardi, M. Fanfani, R. Tesi. 
Firenze, Lettere, 2001. In-8. Pp.L,580. Intonso 
ricco apparato di note. Perfetto. € 25,00

137 AA.VV. Il Tesoretto Almanacco dello «Specchio» 
1941-XIX. Verona, Mondadori, 1940. In-16. Pp. 
532 e 32 di reclames. Con moltiss. ill. n.t. e 4 a 
col. Perfetto esempl. € 30,00

138 (Ed. ‘800) AA.VV. Tesoretto contenente pezzi 
scelti in prosa, sentenze e descrizioni in poesia 
d’autori classici italiani antichi e moderni raccolto 
dal Cav. Fabio Fabbrucci. Berlino, Hickethier, 
1863. In-8. Pp.278. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro. € 44,00

139 AZEVEDO MACEDO C.D’. Bluettes par Car-
men. Paris, Imp. Chaix, 1892. In-8. Pp. 4 nn,138. 
Cart. rigido. Prima ediz. dedica autogr. dell’ 
aut. € 45,00

140 BADET A. DE. Contes au clair de lune les illu-
strations en couleurs son de Valentine Hugo. 



10

Paris, Kiefer, 1948. In-8. Pp.192. Con 6 belle 
tav. a col. f.t. a p.pag. Esempl. 169 di soli 650 
stampati e numerati il ns. «sur vélin pur fil 
Johannot». Come nuovo. Con doppia suite di 
tav. Intonso. Custodia edit. in cartone. Con 
lunga dedica autogr. dell’aut. all’ occhietto. 
Inoltre altra lunga pagina autografa dell’aut. 
poesia su 28 riche. Cfr. Monod,720. Prima 
ediz.                                                      € 220,00

141 (Gadda) BALDI G. Carlo Emilio Gadda. Milano, 
Mursia, 1972. In-8. Pp.183. Ritr. in antip. Ricco 
apparato di note. € 20,00

142 (Rist. antiche canzoni) BALLATETTE DEL 
MAGNIFICO Lorenzo De’ Medici & di Messere 
Agnolo Politiani & di Bernardo Giaburlani & di 
molti altri. S.l.n.d. (Ma Firenze, Galileiana, s.d. 
191?). In-8. Pp.72,4 nn. Inc. da antico testo al I° 
foglio a p.pag. Intonso, in barbe ad ampi margi-
ni in carta distinta. Varese mod. Sono 108 
«Ballatette» Tirat. limitata. Ediz. di soli 75 
esempl. Picc. menda al I° foglio. € 40,00

143 (Ed.’ 800) BARBIERI G. Lettere campestri ed 
altre. Firenze, Chiari, 1829. In-8. Pp.190. In 
barbe. Ott. esempl. Fiorit. € 25,00

144 (Ed. ‘800) BARBIERI G. Poemetti descrittivi e 
didascalici. Firenze, Chiari, 1829. In-8. Pp.196. 
In barbe. Ott. esempl. Fiorit. € 25,00

145 (Ed. ‘800) BARBIERI G. Prose accademiche ed 
altre. Firenze, Chiari, 1829. In-8. Pp.220. In 
barbe. Ott. esempl. Fiorit. € 25,00

146 (Ed. ‘800) BARBIERI G. Le Stagioni libri IV con 
vari componimenti relativi. Firenze, Chiari, 1828. 
In-8. Pp.214. In barbe. Fiorit. € 25,00

147 (Testo di Lingua Ed. ‘600) BARTOLOMEO DA 
SAN CONCORDIO. Ammaestramenti degli 
Antichi Raccolti, e volgarizzati per F.B. Da S. 
Concordio Pisano dell’ Ord. de’ Frati Predicatori 
ridotti alla vera lezione col riscontro di più testi a 
penna dal rifiorito Accad. della Crusca. Firenze, 
Ins. della Stella, 1661. In-12. Pp.36 nn,489,3 nn. 
Impresa Crusca inc. in legno al front. Timbro 
di appart. Esempl. freschiss. Piena perg. coeva 
tit. mss. al dorso. Pregiata ediz. Cfr. Vincia-
na,3851: «Questa curata dal Ridolfi è una 
delle migliori ediz. critiche dell’ Aureo libro 
dai più preferita a quella pubblicata nel 1585 
da Orazio Lombardelli». Gamba,38. Razzoli-
ni-Bacchi,21. Brunet,I,231/2. Graesse,I,101. 
Melzi,II,436. Manca la prima carta b.ca. Perfetto 
esempl. € 300,00

148 (Ill. ‘700) BARUFFALDI G. De’ Baccanli II° ediz. 
ampliata e corretta. Bologna Lelio della Volpe, 
1758. 3 voll. In-8. Pp.XV,272; VIII,291; VIII,289. 
Inc. in rame in antip. di Bulzonus e vignette 
inc. in rame ai 3 front. di G. Fabri, inoltre 69 tra 
testatine e finalini inc. in rame n.t. Esempl. in 
barbe marginosi. Leg. mod. in piena perg. tit. a 
china ai dorsi a 3 nervi. Esempl. freschissimi. 
Elegantissima ediz. sone ...componimenti 

poetici che trattano mascherate, corse, 
cacce, feste, giochi, banchetti e cibi tipici 
regionali, tutti argomenti di grande interesse 
per la storia del costume del tempo. Il III° vol. 
è dedicato  coll’aggiunta di copiose note alla 
«Tabaccheide», la sua più nota composizio-
ne in onore del tabacco, la droga dei poeti, 
l’elisir dei letterati che comporta un interess. 
elenco dei componimenti illustri che ne 
facevano uso. Cfr. Gamba,2143. Graes-
se,I,305. Canterzani, 196. Brunet,14993. 
Wesrbury, p.21. € 460,00

149 BAUDELAIRE C. I Fiori del Male e altri versi 
versione isometrica e note di B. Delnay. Firenze, 
Sansoni, 1972. In-8. Pp.770. Tela edit. tit. oro.

    € 25,00
150 (Ed. ‘700) BEMBO P. Opere ora per la prima 

volta tutte in un corpo unite. Venezia, Hertzhau-
fer librajo all’insegna della Roma Antica, 1729. 4 
tomi in 2 voll. Folio (cm. 41x27). Pp.32 nn,337,21 
nn,2 b.che;8 nn,298,2 nn,64,4 nn,220,4 nn;8 
nn,504,1 nn;8 nn,359. Bel ritr. inc. in rame a 
p.pag. f.t. da Zucchi, I° front. in caratt. rossi e 
neri, inc. in rame grande ad ogni front. Grandi 
testatine inc. in rame cap. in rame. Testo a 2 
col. Tracce di tarlo a 15 carte al marg. sup. int. 
bianco. Magnifico esempl. assolutamente 
fresco. Perg. coeva rest. al piatto post. al I° vol. 
Etichetta Bibl. Zappala Asmundo al dorso. 
Pregiatissima ed importante prima ediz. Cfr. 
Brunet,I,764: «Belle édition». Gamba,145: 
«Splendida edizione. Avvertì il Mazzucchelli, 
che della penna di Antonfederigo Seghezzi 
sono lavoro le Annotazioni, gli indici e le 
prefazioni che si trovano in ciascun tomo». 
Graesse,I,332. Morazzoni,215. De Grassi,173.

  € 900,00
151 (Ed. ‘800) BERCHET G. Le Fantasie romanza 

preceduta da ragguagli storici. Londra, Taylon, 
1829. In-16. Pp.80. Varese mod. Cfr. Parenti, 
Rarità bibliogr.,IV,192-196.   € 45,00

152 (Ed. ‘700) BERNI F. Il Primo (Secondo e Terzo) 
libro dell’opere burlesche del Berni, Del Casa, 
Del Varchi, Del Mauro, Del Bino, Del Molza, Del 
Dolce, Del Firenzuola, Del Martelli, Del Franzesi, 
Dell’Aretino, Del Bronzino, Del Medici, Del 
Galileo, Del Ruspoli, Del Bertini, Del Lasca, Del 
Pazzi, e d’altri autori. Ricorretto e con diligenza 
ristampato. Usecht al Reno, J. Broedelet, 1771. 
3 voll. In-8. Pp.XVI,414;328;359. Ritr. inc. in 
rame a p.pag. del Berni da A. Baratti, vignetta 
inc. in rame diversa a ogni front..Ott. esempl. 
in barbe frestissimi. Belle leg. in piena perg. mod. 
tit. a china ai dorsi a 2 nervi. Perfetti. Rara prima 
ediz. collettiva di questa monumentale 
raccolta di A. Burleschi curata dal Lasca. 
L’opera venne stampata a Roma col falso 
luogi di Usecht, per sfuggire alla censura 
dato il carattere licenzioso di alcune parti. 
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De Jesu Infante ode anacreonticae cum italis 
interpretationibus Aliorum Arcadum accedunt 
diversi generis Carmina e jusdem auctoris. 
Romae, Palladis, 1747. In-8. Pp.192. Front. in 
caratt. rossi e neri. Capill. e decoraz. in xilogr. 
orn. Perg. coeva tit. oro al dorso. Tagli marmo-
rizz. Legg. alone al marg. est. iniziale. Cfr. 
Weller, Index pseudonymorum,148. De 
Backer-Sommervogel,II,766,131.       € 140,00

164 (Rist. antiche canzoni) A CASO VN GIORNO 
MI Gvidò la Sorte dove si contiene la prima e la 
seconda Tramutatione. Con un capitolo bellissi-
mo in lode della Diua, il più bello che mai sia stato 
vdito da nissuno. In Venetia, In Frezzaria al 
segno della Regina, 1586. (Ma Firenze, Galileia-
na,  s.d. 191?). In-8. Pp.....Riprod. al front. da 
antico testo. In barbe ad ampi margini in carta 
distinta. Varese mod. Come nuovo. Tirat. limita-
ta. € 20,00

165 CECCHI E. Corse al trotto vecchie e nuove. 
Firenze, Sansoni, 1941. In-8. Pp.326. Con 12 
tav. f.t. Come nuovo. Prima ediz. € 25,00

166 CHARLES-ROUX E. Oublier Palerme. Paris, 
Grasset, 1966. In-8. Pp.324. Come nuovo. 
Prima ediz. € 20,00

167 (Ill. ‘800) CHEVIGNE’ DE LE C.te. Les Contes 
Rémois dessins de E. Meissonier. Paris, Levy, 
1858. In-16. Pp.243. Ritr. dell’aut. inc. in rame 
in antip. da Buland ed altro dopo il front di 
Lavalette e 42 finiss. inc. in legno n.t. Bella 
leg. coeva firmata Capé al dorso inf. in mz. 
marocch. con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. 
Importante ediz. Cfr. Vicaire,II,378. San-
der,181. Brivois,100: «Cet ouvrage, l’un des 
plus importants de l’époque, est très recher-
ché». Carteret,III,156. Gay-Lemonnyer,I,715. 
Oberlé, Une bibliothèque bachique,1993, 
n°333. Escoffier, Le mouvement romantique, 
p.385: «Edit. très rare». Bon nombre de 
contes ont un rapport avec le vin et le volume 
se termine par un éloge du champagne.

  € 220,00
168 (Ed. ‘700) CICERO M.T. Epistole ad Attico 

tradotte anticamente da Messer Matteo Senare-
ga: ed ora ridotte alla maniera di scrivere de’ 
tempi correnti, e ad una facile, e più grata detta-
tura dall’Ab. Chiari di Pisa. Aggiuntivi dallo 
stesso gli argomenti, e la Vita di Attico, ed in fine 
le regole di buon governo, e i Motti acuti, e Detti 
sentenziosi cavati dall’ Epistole del med. Cicero-
ne. Venezia, Recurti, 1741. 2 voll. In-8. 
Pp.430;446. Ritr. inc. in rame in antip. Vignet-
ta in legno ai front. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Tagli marmorizz. Esempl. assai freschi. 
Prima ed unica ediz. € 100,00

169 CICERO M.T. Opere Retoriche Vol. I°: De Orato-
re, Brutus, Orator a cura di G. Norcio. Torino, 
Utet, 1970. In-8. Pp.974. Con 8 tav. f.t. Tela edit. 

Cfr. Ebert,2007. Graesse,1345. Haym,270. 
Parenti, Diz. Luoghi di Stampa,191. € 300,00

153 BHAVABHUTI Uttararamacarita (La Dernière 
Aventure de Rama) drame trad. et annoté par N. 
Stchoupak. Paris, Belles Lettres, 1935 In-8. 
Pp.384. Intonso come nuovo ampie note. 

  € 24,00
154 (Ed. ‘700) BOCCACCIO G. Il Filostrato poema 

ora per la prima volta dato in luce. Parigi, Didot, 
1789. In-8. Pp.253. Leg. mod. in piena perg. 
antica. Ott. esempl. assai fresco. Cfr. Bacchi 
della Lega,128/9. Gamba,222.             € 150,00

155 BONSANTI A. GADDA C.E. «Sono il pero e la 
zucca di me stesso» Carteggio 1930-70 a cura di 
R. Colbertaldo, premessa di G. Manghetti con 
una testimonianza di S. Bonsanti. Firenze, 
Olschki, 2020. In-8. Pp.XLVI,343. Con 50 ill. a 
col. f.t. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 24,00

156 BOSCO U. Saggi sul Rinascimento italiano. 
Firenze, Le Monnier, 1970. In-8. Pp.270. Ritr. in 
antip. Sovracc. Come nuovo. Michelangelo, 
Tasso, Galileo, Petrarca. Ricco apparato di note.

  € 25,00
157 (Ristampe antiche canzoni) CANZONE  a 

ballo: composte da diversi avtori aggiuntoci 
quella che dice. Dolorosa meschinella. E tutte 
sono messe per ordine qui da pie...Stampate in 
Firenze, Presso il Vescovado, 1557. (Ma Firen-
ze, Galileiana, s.d. 1915). In-8. Pp.8. Intonso in 
barbe in carta distinta ad ampi margini. Antica 
inc. riprodotta al front. Varese mod. Come 
nuovo. Tirat. a pochi esempl. € 20,00

158 (Dantesca) CAPASSO I. L’ Astronomia nella 
Divina Commedia. Pisa, Domus, Galileiana, 
1967. In-8. Pp.211. Con 43 ill. n.t. Come nuovo.

  € 29,00
159 (Comi) CAPOROSSI C. Ascetico Narciso la 

figura e l’opera di Girolamo Comi, presentaz. di 
G. Luti. Firenze, Olschki, 2001. In-8. Pp.224. 
Con 4 ill. n.t. e 4 f.t. Come nuovo. € 20,00

160 (Ed. ‘800) CARDUCCI G. Eterno Femminio 
regale. Roma, Sommaruga, 1885. In-8. Pp.36. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. decorata 
e azzurra, cop. a col. Ott. esempl. € 28,00

161 (Ed. ‘800) CARDUCCI G. Terze odi barbare. 
Bologna, Zanichelli, 1889. In-16. Pp.4 nn,140,2 
nn. In carta grave. Front in caratt. rossi e neri. 
Piena perg. coeva con tit. e fregio decorati a 
china, tracce di legacci. Prima ediz. Cfr. Salve-
raglio, 171. Parenti,129. € 58,00

162 (Dantesca Ed. ‘800) CARMIGNANI G. Lettere 
all’amico, e collega suo Prof. Giov. Rosini sul 
vero senso di quel verso di Dante «Poscia più 
che il dolor poté il digiuno». Pisa, Nistri, 1826. In-
8. Pp.75,5 nn. In carta forte. Cart. rigido marmo-
rizz. coevo. Ott. esempl. Cfr. Fiske,I,168. Ricco 
apparato di note.                                    €  49,00

163 (Ed. ‘700) CARPANI G. Tyrrhi Creopolitae P.A. 
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tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. Ricco 
apparato di note.   € 26,00

170 CICERONE M.T. Opere Politiche e Filosofiche 
Vol. I° Lo stato, le leggi, i doveri a cura di L. 
Ferrero e N. Eorzetti. Vol. II° I termini estremi del 
bene e del male. Discussioni tuscolane a cura di 
N. Marinone. Torino, Utet, 1974-76. 2 voll. In-8. 
Pp.922;900. Con 16 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi 
oro ai dorsi. Come nuovi. Ricco apparato di note.

    € 50,00
171 CICERONE M.T. Le Orazioni, Vol. IV dal 46 al 43 

a.C. a cura di G. Bellardi. Torino, Utet, 1978. In-8. 
Pp.702. Con 9 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al 
dorso. Come nuovo. Ricco apparato di note. 

    € 24,00
172 CICOGNANI B. La Velia. Milano, Mondadori, 

1934. In-16. Pp.275. Cop. ill. a col. da Cisari. 
Ott. esempl.   € 20,00

173 CASTELLETTI C. Stravaganze d’amore com-
media, testo critico, introduz. e note a cura di P. 
Stoppelli. Firenze, Olschki,1981. In-8. Pp.172. 
Ricco apparato di note.   € 20,00

174 COIGNY A. La restaurazione francese del 1814 
memorie trad. di A. Prospero con introduz. di 
Omodeo. Bari, Laterza, 1933. In-8. Pp.128. Con 
6 tav. f.t. Ricco apparato di note.   € 20,00

175 (Elzeviri ‘600 legatura) CONCIONES et Oratio-
nes ex historicis latinis excerptae. Argumenta 
singulis praefixa sunt, quae causam cujusque & 
summam ex  rei gestae occasione explicant. 
Amstelodami, Ex Off. Elzeviriana, 1662. In-12. 
Pp.12 nn,382,14 nn. Antip. interam. inc. in 
rame da Savry. Marca edit. al front. fregi 
tipogr. Bellissima leg. firmata De Samblanx & 
Weckesser Bruxelles, in piena pelle marmorizz. 
tit. e ricchiss. decoraz. oro al dorso a 5 nervi, 
molteplici cornici oro ai piatti con decoraz. oro 
agli angoli, margini interni ed esterni dei piatti 
finem. decorati in oro, tagli oro sguardie marmo-
rizz. Ex libris Montandon. Cfr. Willems,1282: 
«Fort jolie réimpression». Rahir,1321. Splen-
dido esempl. in custodia marmorizz. € 500,00

176 (Testi di Lingua rara ediz. limitata a soli 60 
esempl. ‘800) CONTI G. DE’. Rime inedite. 
Firenze, Ancora, 1819. In-8. Pp. 6 nn,66,2 nn. 
Cart. rigido marmorizz. Esempl. in barbe. Ediz. 
di soli 60 esempl. Rara prima ediz. importante 
curata da G.A. Angelucci d’ Arezzo dietro la 
scoperta di sonetti di Alessandro da Mortara. 
Cfr. Gamba, 1086. Razzolini-Bacchi,123: 
«Assai raro». Ranieri-Biscia, 551. Graesse, 
II,257. Biancardi-Francese,131. Brunet,II,247.

    € 80,00
177 CONTI P. Quasi ed oltre 1975. Milano, Ins. Pesce 

d’Oro, 1976. In-16. Pp.148. Come nuovo. Ediz. 
di 1000 esempl. Prima ediz.   € 20,00

178 CORDIE’ C. (a cura) Dolce Stil Novo. Milano, 
Bianchi-Giovini, 1942. In-8. Pp.617. Con 128 
tav. f.t. Mz. tela edit. con punte rit. e fregi oro al 

dorso, piatti marmorizz. Perfetto esempl. € 24,00
179 (Ed. ‘800 Testi di Lingua) CORSINI M. DE’. 

Rosario della vita trattato morale attribuito a 
Matteo De’ Corsini e composto nel 1373 ora per 
la prima volta pubblicato. Firenze, Poligr. Italia-
na, 1845. In-16. Pp.156. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. blu con punte tit. oro al dorso piatti e 
sguardie marmorizz. con decoraz. oro. Ott. 
esempl. a cura di F.P. Polidori in barbe qc fiorit. 

    € 50,00
180 (Dizionari ‘700) DANET. Grand Dictionnaire 

Francois et Latin, enrichi des meilleures facons 
de parler en ‘une et l’autre langue, avec des 
notes de critique et de grammaire composé par 
ordre du roy, pour servir aux études de Monsei-
gneur le Dauphin et de Messeigneurs les Prin-
ces. Nouv. edit. revue, corrigée, et augmentée. 
Lyon, Nic. de Ville, 1721. In-4 gr. Pp.1276. Fregi 
tipogr. Testo a 2 col. Esempl. legg. ingiallito. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi 
mutilo per metà e con spig. ant. lacerato. Con 
evid. tracce d’ umido. Cfr. Graesse,II,324. 
Brunet,II,485. € 100,00

181 (Ill. ‘800) D’ AZEGLIO M. Niccolò de’ Lapi ovvero 
i Palleschi e i Piagnoni. Milano, Borroni e Scotti, 
1841. 2 voll. In-16. Pp.XV,904,2 nn. Con 4 inc. a 
p.pag. f.t. protette da velina inc. da Bernard e 
Pollet. Esempl. in carta azzurrina. Bella leg. 
coeva in piena pelle verde tit. e ricche decoraz. 
oro ai dorsi. Cornice oro con rosone centrale ai 
piatti in oro dentelle decorate in oro. Sguardie in 
seta. Esempl. in barbe. Prima ediz. di questo 
celebre romanzo storico dedicato a T. Grossi. 
Cfr. Parenti,43. Biancardi-Francese,36. 
Parenti, Rarità bibl. dell’800,III,209/11. 

  € 150,00
182 (Ed. ‘800) DE AMICIS V. L’ Imitazione latina nella 

Commedia italiana del XVI secolo. Firenze, 
Sansoni, 1897. In-8. Pp.180.   € 18,00

183 (Critica Italiana) DE AMICIS V. L’ Imitazione 
latina nella Commedia italiana del secolo XVI. 
Nuova ediz. rived. dall’aut. Firenze, Sansoni, 
1897. In-8. Pp.176. (Segue) BARBI M. Notizia 
della vita e delle opere di Francesco Bracciolini.  
Idem. 1897. Pp.166 (Segue) LUZIO A. Studi 
Folenghiani. Idem. 1899. Pp.157 (Segue) PARIS 
G. I racconti orientali nella letteratura francese 
trad. di M. Menghini. Idem,1895. Pp.55. (Segue) 
PARIS G. La leggenda di Saladino, trad. di M. 
Menghini. Idem, 1896. Pp.75. Tela mod. tit. oro. 
Conservate le cop. orig. ant. e post. Ott. esempl. 
Le 5 opere   € 60,00

184 (Ed. ‘800) DE LANOTHE-LANGON E.L. Réve-
lation d’une Femme de qualité sur les années 
1830 et 1831. Paris, Mame-Delaunay, 1831. 2 
voll. In-8. Pp.374;374. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi, piatti e sguardie marmorizz. Ex libris. 
Fiorit. Prima ediz. Timbro di appart.   € 85,00

185 (Ill. Rackham) DE LA MOTTE FOUQUE. Undi-
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ne adapted from the german by W.L. Courtney 
and illustrated by Artur Rackham. London, 
Heinemann, 1909. In-8. Pp.8 nn,136. Con 15 
tav. montate su cartoncino a col. a p.pag. f.t. 
con velina descrittiva a fronte f.t. e 39 ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro e decoraz. liberty al dorso e 
piatto ant. Ott. esempl. Prima ediz. Cfr. Pep-
pen-Nicklethwait,241. Latimore-Haskell, 
p.34/5. Rial, p.34. Hudson,168. € 220,00

186 (Galateo) DELLA CASA G. Il Galateo e il suo 
significato filosofico-pedagogico nell’ età del 
Rinascimento con la riprod. del testo a cura di G. 
Tinivella. Milano, Hoepli, 1931. In-16. Pp.333. In 
barbe. Come nuovo.   € 24,00

187 (Testi di lingua ‘700) DELLA CASA G. Opere 
dopo l’ edizione di Fiorenza del 1707 e di Venezia 
del 1728 molto illustrate e di cose inedite accre-
sciute. Napoli, s.edit. 1733. 6 voll. In-4. Pp. 352; 
356; 330; 86,40,80,64;361,17 nn; 292. Marca 
edit. inc. ad ogni front. Antip. interam. inc. in 
rame  con ritr. ed altre fig. di A. Baldi, 4 test. e 
capill. inc. in rame. Esempl. in barbe assai 
freschi a buoni margini. Segni di tarlo a marg. 
est. b.co di 30 cc al VI° vol. Mz. perg. coeva piatti 
marmorizz. Ex libris in rame. Qc. picc. abrasione 
ai dorsi. Ediz. rara e pregiata. Cfr. Graes-
se,II,59. Gam-ba, 289 nota. Brunet,I,1610.

  € 350,00
188 (Fedro) DE LORENZI A. Fedro. Firenze, Nuova 

Italia, 1955. In-8. Pp.215. Come nuovo. Ricco 
apparato di note.   € 20,00

189 DE RIENZO G. Narrativa toscana dell’ Ottocen-
to. Firenze, Olschki, 1975. In-8. Pp.412. Come 
nuovo.   € 25,00

190 (Palazzeschi) D’ ORIA A.G. Bibliografia degli 
scritti di Aldo Palazzeschi. Roma, Ed. St. e 
Letteratura, 1982. In-8. Pp.132. Intonso come 
nuovo. 515 opere descritte.   € 20,00

191 D’ ORIA D. Dictionnaire et Ideologie preface de 
Maurice Tournier. Fassano, Schena, 1988. In-8. 
Pp.224. Come nuovo.   € 20,00

192 (Ill. Dulac) EDMOND DULAC’S Picture-Book for 
the french red cross. London, Hodder and 
Stovchton, s.d. (1915). In-4. Pp.144. Con 19 tav. 
a col. f.t. a p.pag. ed ritr. a p.pag. in nero, le 
tav. sono su cartoncino. Tela edit. con decoraz. 
a secco al dorso e piatto ant. Minima abrasione 
al marg. inf. al piatto ant. altrimenti come nuovo. 
Cfr. Vollmer,I,605. Peppen & Mickletwait,89. 
Prima ediz. € 160,00

193 (Ed. ‘700) ERCOLANI G.M. Sulamitide bosche-
reccia sagra di Neralco Pastore Arcade. Roma e 
Bologna, Dalla Volpe, 1733. In-8. Pp.96. Fregio 
tipogr. al front. e altri n.t. Esempl. assai fresco. 
Cart. coevo marmorizz. con dorso consunto. Cfr. 
Lancetti,191. Gamba,2228 nota. Solein-
ne,4522 II° ediz   € 90,00

194 ESCHILO. Le Tragedie, le Supplici i Persiani, i 

sette a Tebe, Prometeo con incisioni di A. De 
Carolis. Bologna, Zanichelli, 1921. In-8. Pp.358. 
In barbe, mz. pelle con punte tit. al piatto ant. Ott. 
esempl.   € 32,00

195 (Lenau-Leopardi Ed. ‘800) FAGGI A. Lenau e 
Leopardi studio psicologico-estetico con un 
saggio di versioni poetiche del Lenau. Palermo, 
Reber, 1898. In-16. Pp.83. Intonso. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’aut. Non comune. 
Ricco apparato di note.   € 38,00

196 (Bibliografia) FALQUI E. Pezze d’appoggio 
appunti bibliografici sulla letteratura italiana 
contemporanea. Firenze, Le Monnier, 1940. In-
16. Pp.175. Come nuovo intonso.   € 23,00

197 FANTOZZI D. Scritti scelti prefaz. di D. Giuliotti. 
Firenze, Vallecchi, 1933. In-8. Pp.426. Firma in 
cop.   € 18,00

198 (Dante) FEDERZONI G. Studi e diporti dante-
schi. Bologna, Zanichelli, 1935. In-8. Pp.388. 
Come nuovo ricco apparato di note.   € 24,00

199 (Machiavelli) FERRONI G. «Mutazioni» e 
«Riscontro» nel teatro di Machiavelli e altri sulla 
commedia del Cinquecento. Roma, Bulzoni, 
1972. In-8. Pp.281. Come nuovo.   € 23,00

200 (Ed. ‘800) FIORETTO G. L’ Amore nella vita e 
nella lirica italiana dei primi secoli dopo il mille, 
note. Verona, Drucker, 1881. In-16. Pp.84. 
Intonso. Come nuovo. Interessante e piacevo-
le saggio sulla poesia amorosa in Italia nell’ 
Alto Medioevo e nei primi secoli del millen-
nio. Ricco apparato di note.   € 24,00

201 (Drammi ‘800) FOPPA G. Sargino, o sia l’allievo 
dell’amore dramma eroi-comico. Rappresentato 
la prima volta in Napoli nel Real Teatro del Fondo 
nell’ Estate del 1815. Napoli, S.M. Degli Angeli, 
(1815). In-8. Pp.38. Varese mod. La musica è del 
Sig. Maestro Paer.   € 60,00

202 (Ill. ‘900) FRANCE A. L’ Ile des Pingouins, 
illustrations de G. Villa. Paris, Conaissance, 
1922. In-8. Pp.396. Con 8 litogr. a col. f.t. e 
varie ill. n.t. Ediz. di 1000 esempl. il ns. 744 
sur vergé de pur fil Lafuma. In barbe perfetto. 
Cfr. Versins, p.349. Scalaire, «Litt. Conj.», 
II,105.   € 60,00

203 (Dantesca Codici) FRATI C. I Codici danteschi 
della Biblioteca Universitaria di Bologna con IV 
appendici e XIV facsimili. Firenze, Olschki, 1923. 
In-8. Pp.196. Dedica autogr. dell’aut. Con 2 
carte f.t. e 12 facsimili. Ricco apparato di note.

    € 40,00
204 FRONTONE M.C. Opere a cura di F. Portalupi. 

Torino, Utet, 1974. In-8. Pp.544. Con 7 tav. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. 
Ricco apparato di note.   € 24,00

205 (Rist. antiche canzoni) FROTTOLE AMO-
ROSO Cioe, A piè d’un Colle Adorno, Quando le 
vaghe Stelle. La Pastorella, con la trasmutatio-
ne. Et che fastu qui la bella. Cose molto belle, & 
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dilettevoli da intendere. In Trevigi, Gir. Righettini, 
1645. (Ma Firenze, Galileiana, s.d. 1914). In-8. 
Pp.8. Ritrod. al front. da antico testo. In barbe 
intonso in carta distinta ad ampi margini. Varese 
mod. Tirat. limitata. Ottimo.   € 18,00

206 (Ritrod. antiche canzoni) FROTTOLE Compo-
ste da diversi autori cioè La brunettina mia. La 
Pastorella si leva per tempo. Ma canzona del 
Chiricotto. Amor mi priua la libertà. In Fioren-
za,1560. (Ma Firenze, Galileiana, s.d. 1912). In-
8. Pp.4. Riprod. al front. da antico testo. In 
barbe in carta distinta ad ampi margini. Varese 
mod. Come nuovo. Tirat. limitata.   € 18,00

207 (Ristampe antiche canzoni) FROTTOLE COM-
POSTE da più autori Cioe. La Pastorella si leva 
per tempo. Tu ti parti: o cuor mio caro. Io mi parto 
consumando. Che sarà della mia vita. La non 
vuol esser più mia. Che faralla, che diralla. 
Uscirallo, o resterallo. Perché mhai abbandona-
to. Donna mia quanto dispetto. Io non lho perche 
non lho. Canzona di cotadini che vedan funghi. 
Unalta di cotadini che vedo grachi. Stampato in 
Firenze l’anno 1558. (Ma Firenze, Galileiana, 
s.d. 191?). In-8. Pp.8. Intonso, in barbe in carta 
distinta ad ampi margini. Riproduz. da antico 
testo al front. Ott. esempl. Varese mod. Tirat. 
limitata.   € 18,00

208 GADDA C.E. L’Adalgisa disegni milanesi. Torino, 
Einaudi, 1960. In-8. Pp.287. Tela edit. Sovracc.

    € 25,00
209 GADDA C.E. Viaggi la morte. Milano, Garzanti, 

1977. In-8. Pp.250. Come nuovo.   € 22,00
210 GARCIA LORCA F. Sonetti dell’amore oscuro e 

altre poesie inedite, studio critico, traduz. e note 
di M. Socrate. Milano, Garzanti, 1985. In-8. 
Pp.286. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

211 GARGIULO A. Letteratura italiana del Novecen-
to, nuova ediz. ampliata. Firenze, Le Monnier, 
1958. In-16. Pp.722. Come nuovo.   € 25,00

212 GENNARINI E. La società letteraria italiana dalla 
Magna curia al primo Novecento. Firenze, 
Sansoni, 1971. In-8. Pp.694. Come nuovo. Ric-
co apparato di note.   € 23,00

213 (Ed. ‘800) GIUSTI G. Le Lettere scelte postillate 
per uso de’ non toscani da Giuseppe Rigutini. 
Firenze, Le Monnier, 1864. In-16. Pp.427. Mz. 
tela coeva con punte tit. oro al dorso piatti mar-
morizz. Fiorit.   € 20,00

214 GOETHE W. Lettere alla Signora Von Stein a 
cura di A. Spaini. Milano, Parenti, 1959. 2 voll. In-
8. Pp.502;496. Con 50 tav. f.t. Tela edit. tit. oro ai 
dorsi e fregio oro ai piatti. Custodia edit. in tela e 
cart. ill. Come nuovi.   € 50,00

215 (Legature ill. ‘800) GOETHE J.W. Les Souffran-
ces du jeune Werther traduct. nouv. par Madame 
Bachellery avec une préf. par P. Stapfer eaux-
fortes de Lalauze. Paris, Lib. Bibliophiles, 1886. 
In-16. Pp.XXX,2 nn,209,3 nn. Front. in caratt. 

rossi e neri. Con 7 inc. in doppio stato, uno dei 
20 esempl. in papier de Chine su un totale di 
220 esemplari. Splendida leg. firmata David in 
pieno marocch. a grana larga bordeaux tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi, triplice 
filetto per cornice ai piatti marg. int. degli 
stessi decorato in oro. Tagli oro. Sguardie 
marmorizz. Conservate le cop. orig. e il dorso. Ex 
libris. Prima ediz. Cfr. Vicaire,III,1013. € 340,00

216 (Teatro) GORI G. Il Teatro contemporaneo e le 
sue correnti caratteristiche di pensiero e di vita 
nelle varie nazioni. Torino, Bocca, 1924. In-8. Pp. 
284. Come nuovo. Intonso.   € 24,00

217 (Londra Soc. Letteraria) GOUGAUD L. La 
Société lettrée de Londres observée par un 
écrivain francais en 1839. Journal inédit de 
Francois Rio. Louvain 1934. In-8. Pp.66 Ott. 
esempl. estratto. Ricco apparato di note. € 19,00

218 (Ristampe antiche canzoni) LA GRANDE 
Battaglia delli Gatti, e, de li Sorcii. Stampata 
novamente. In Venetia, G.A. Vavassori ditto 
Guadagnino, s.d. (Ma Firenze, Galileiana, s.d. 
191?). In-8. Pp.9. Antica inc. riprodotta. 
Intonso in barbe in carta distinta. Varese mod. 
Ott. esempl. Tirat. limitata.   € 18,00

219 (Serra) GRILLI A. Tempo di Serra. Firenze, 
Vallecchi, 1961. In-16. Pp.336. Sovracc. Firma di 
appart.   € 22,00

220 HARTMANN L.M. Corporis Chartarum Italiae 
scesimen. Roma, Loescher, 1902. In-8. Pp.X,20. 
Intonso come nuovo.   € 22,00

221 (Boccaccio) HAUVETTE H. Una confessione 
del Boccaccio. Il Corbaccio, trad. di G. Gigli. 
Firenze, Passerini 1905 In-16. Pp.51. Intonso. 
Carta grave. Fregi tipogr. Come nuovo. Cfr. 
Traversari, Bibl. Boccaccesca,157. Ricco 
apparato di note.   € 35,00

222 (Antiche rariss. operette ristampe) HISTORIA 
DEL GELOSO Nella quale si narra i grandi 
affanni, & eccessivi dolori di & notte patiscono 
quelli infelici che in tal caso si abbattono con i 
grandissimi lamenti delle loro mogli. Firenze, 
Galileiana, s.d. (190?). In-8. Pp.14. In barbe ad 
ampi margini intonso in carta distinta. Riprod. di 
antica inc. al front. Tirat. limitata a pochi esempl. 
Come nuovo. Varese mod.   € 19,00

223 (Ill. ‘900) HOFFMANN E. Le Majorat, trad. de G. 
Servant dessins de Lucien de Maleville gravée 
sur bois par H. De Reganhac. Archaehong, 
Servant, 1923. In-8. Pp.58. Con 6 xilogr. n.t. di 
cui 3 a p.pag. Ediz. di 410 copie numerate il 
ns. sur papier Lafuma. Come nuovo. Prima 
ediz.   € 50,00

224 (Ed. ‘800) HOUSSAYE A. Le Chien Perdu et la 
Femme Fusillée: Tomi I Les Epouvantements. 
Tome II Les Abimes. Paris, Dentu 1872. In-8. 
Pp.4 nn,IV,347, 1.ca,4 nn,335. Con 2 bei ritratti 
di donne inc. in seppia in antip. f.t. da Dumas 
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Verzet. Front. in caratt. rossi e neri. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Prima ediz. Cfr. 
Vicaire, IV,200.   € 65,00

225 (Rist. Antiche canzoni) HYPOLITO BUON-
DELMONTI & Dianora de Bardi Ciptadini Fioreti-
ni. Firenze, B. Castelli, s.d. (Ma Firenze, Galileia-
na, 1912). In-8. Pp.12. Intonso in barbe ad ampi 
margini in carta distinta. Riprod. di antica inc. al 
front. Varese mod. Come nuovo. Tirat. limitata.

    € 18,00
226 (Rist. antiche canzoni Vino e Acqua) IN-

COMINCIA LA NOBILISSIMA Historia de la 
disputatione del Vino: e de Lacqua: Cosa bellis-
sima da ridere: Composta nuovamente. Stam-
pata in Firenze 1550. (Ma Firenze, Galileiana, 
s.d. 191?). In-8. Pp.4. Con inc. da antico testo 
al front. e 1 fototipia a p.pag. riproducente la 
pag. orig. con ill. In carta distinta. Varese mod. 
Tirat. limit. Ottimo.   € 20,00

227 IONESCO E. Passato presente. Milano, Rizzoli, 
1970. In-8. Pp.356. Come nuovo.   € 20,00

228 (Baudelaire) LEMONNIER L. Enquetes sur 
Baudelaire documents inédits. Paris, Crès, 
1929. In-8. Pp.132. Prima ediz. di 1000 esempl. 
il ns. 139. Come nuovo.   € 25,00

229 LEOPARDI G. Pensieri di varia filosofia e di bella 
letteratura. Firenze, Le Monnier, 1930-32. 7 voll. 
In-16. Pp.3280. Con 5 tav. f.t. In barbe.   € 90,00

230 LEOPARDI G. Scritti letterari, ordinati e riveduti 
sugli autografi e sulle stampe corrette dall’aut. 
per cura di Giovanni Mestica con discorso 
proemiale. Firenze, Le Monnier, 1924. 2 voll In-
16. Pp.LXXXIV,425; 444. Ott. esempl. Ricco 
appar. di note.   € 40,00

231 LEOPARDI G. Scritti vari di G.L. dalle carte 
napoletane. Firenze, Le Monnier, 1924. In-16. 
Pp.555.   € 22,00

232 LEVI G.A. Da Dante al Machiavelli. Firenze, 
Nuova Italia, 1935. In-16. Pp.236. Come nuovo. 
Dedica autogr dell’aut.   € 20,00

233 (Ed. ‘800) LINAKER A. L’ Odierno Realismo in 
poesia. Firenze, Cellini, 1879. In-16. Pp.56. Ott. 
esempl. Appendice di G. Falorni.   € 20,00

234 (Aut. Pistoiesi) LORI J. La Mea di Polito poe-
metto montanino con annotazioni filologiche di P. 
Fanfani. Pistoia, Vannucci, 1870. In-16. Pp.VIII, 
107. Cart. rigido mod. Cfr. Capponi, Bibliogra-
fia Pistoiese, 222. Capponi, Biografia 
pistoiese,249/50.   € 30,00

235 LOTI P. Pecheur d’ Islande illustrations de 
Mathurin Méheut. Paris, Calman-Levy, 1936. In-
8. Pp.250. Con 7 ill. a col. n.t. e 19 tav. a p.pag. 
f.t. a col. Cop. ill. a col. Ott. esempl.   € 70,00

236 LUCREZIO T.C. La Natura a cura di A. Fellin. 
Torino, Utet, 1976. In-8. Pp.508. Con 8 tav. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. 
Ricco apparato di note.   € 24,00

237 (Testi di Lingua ‘700) MAGALOTTI L. Delle 

Lettere Familiari e di altri insigni uomini a lui 
scritte. Firenze, Cambiagi, 1769. 2 voll. In-8. 
Pp.LXIII, 1 b.ca,284;2 nn,304. Fregi ai front. 
Con 1 tav. inc. in rame f.t. inc. da B. Eredi. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Esempl. in 
barbe assai freschi. Opera importante. Cfr. 
Gamba,1980: «Raccolta pregevolissima 
pubblicata da A. Fabroni. Contiene lettere 
assai importanti, non senza qualche breve 
componimento poetico del Magalotti». 
Razzolini-Bacchi,213/4. Ex libris. € 220,00

238 (Dantesca) MAGGINI F. Introduzione allo studio 
di Dante. Bari, Laterza, 1936. In-8. Pp.156. 
Come nuovo.   € 20,00

239 MANZINI G. Venti racconti. Verona, Mondadori, 
1941. In-16. Pp.352. Come nuovo. Prima ediz.

    € 23,00
240 MARCUCCI P.F. Distanze, presentaz. di M. Luzi. 

Urbino, Ist. Stat. d’ Arte, 1956. In-16. Pp.32. Cart. 
edit. tit. a secco al dorso. Ediz. di soli 200 
esempl. di cui i primi 50 numerati a mano per 
omaggi (il ns. uno di questi. Esempl. XVI). 
Prima ediz. Dedica autogr. dell’aut.   € 60,00

241 MARPICATI A. Poèmes de Guerre trad. de 
l’italien par L. Fiumi et E. Bestaux. Paris, Presses 
Modernes, 1937. In-8. Pp.75. Intonso. Come 
nuovo. Esempl. 47 su Bouffant di 500.   € 38,00

242 (Rabelais Ed. ‘800) MARTINOZZI G. Il Panta-
gruele di Francesco Rabelais. Città di Castello, 
Lapi, 1886. In-16. Pp.136.   € 20,00

243 (Properzio Ed. ‘800) MATTIOLI E. La Patria di 
Properzio e il Torti rivendicato, osservaz. al Prof. 
G. Urbini. Città di Castello, Lapi, 1886. In-16. 
Pp.86. Intonso. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’aut. € 24,00

244 MAURIAC F. Mémoires intérieurs. Paris, Flam-
marion, 1959. In-8. Pp.260. Intonso in barbe 
Come nuovo. Prima ediz. Cfr. Mondadori, III, 
460. Parzialm. intonso. € 30,00

245 (Ed. ‘700) MAZZA A. Versi sull’Armonia. Firen-
ze, Granducale, 1795. In-4. Pp.116. Mz. perg. 
‘800 con punte, tit. oro al dorso su tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Esempl. in carta pesante, 
marginoso perfetto. Magnifica copia di 
quest’opera di uno dei massimi ingegni 
italiani dell’epoca. Cfr. Passigli,III,1089. 

                                                               € 140,00
246 (Teatro D’Annunzio-Pirandello) MEDA A. 

Bianche statue  contro il nero abisso. Il teatro dei 
miti in D’Annunzio e Pirandello. Ravenna, 
Longo, 1993. In-8. Pp.392. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 22,00

247 MELCHIORI G. Poeti metafisici del Seicento. 
Milano, Vallardi, 1964. In-8. Pp. 680. Tela edit. 
Custodia. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 30,00
248 MICHAEL R. Magie verte. Paris, Nouv. France, 

1946. In-16. Pp.96. In barbe. Prima ediz. dedica 
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autogr. dell’aut. Ediz. di soli 815 esempl. 
Come nuovo. € 40,00

249 (Ed. Scheiwiller) MILOSZ C. Il poeta ricorda 24 
poesie a cura di P. Marchesani, xilografie 
originali di Alina Kalczynska, introd. di J. Brod-
skij. Milano, Scheiwiller, 1981. In-4 gr. Pp.114. 
Con 3 xilogr a col. f.t. ed 1 rilievo f.t. tutti 
protetti da veline di Alina Kalczynska. 
Esempl. perfetto. Custodia edit. Ediz. di soli 160 
esempl. numerati il ns. 113. Raro.       € 240,00                                           

250 MONTALE E. Occasioni a cura di D. Isella. 
Torino, Einaudi, 1996. In-8. Pp.272. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 28,00

251 (Meridiani) MONTALE E. Tutte le poesie a cura 
di G. Zampa. Milano, Mondadori, 1991. In-16. 
Pp.LXXX,1245. Cop. edit. tit. e fregi oro dorso. 
Custodia. Come nuovo. Dedica al foglio di 
guardia. € 25,00

252 (Grillparzer) MONTALTI STERNBERG F. 
Grillparzer. Trieste, Università, 1939. In-8. 
Pp.49. Dedica autogr. dell’aut. a V. Errante.

  € 20,00
253 (Ed. ‘800) MONTI V. Aristodemo tragedia. 

Verona, Bisesti, 1801. In-16. Pp.96. Timbro di 
appart. in barbe. Cart. muto coevo. Ediz. sco-
nosc. al Bustico. Tracce d’uso. € 38,00

254 (Roma Dantesca) MUNOZ A. Roma di Dante. 
Milano, Bestetti & Tumminelli,1921. In-8. 
Pp.428. Con 405 ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Ex libris Sacchetti. € 38,00

255 (Erotica ill. ‘900 Bécat) MURGER H. Scènes de 
la vie de Bohème, pointes sèches de P.E. Bécat. 
Paris, Athena, 1951. In-8. Pp.4 nn,312. Con 12 
tav. a p.pag. f.t. protette da velina. Esempl. 
come nuovo in fogli sciolti in barbe con cartella in 
velluto edit. con tit. oro, e custodia eguale rigida. 
Esempl. sur pur chiffon B.F.K. des Papeteries 
de Rives n° 954 di 996 stampati. Cop. ill. 
Esempl. perfetto. Come nuovo. Cfr. Monod, 
8535.                                                     €150,00

256 (Ed. ‘800) NICCOLINI G.B. Cinque lettere ora 
per la prima volta pubblicate da I. Gati. Siena, 
Gati, 1888. In-16. Pp.19. Come nuovo. Ediz. di 
50 esempl. € 22,00

257 (Ed. ‘800) NICCOLINI G.B. Filippo Strozzi 
tragedia, corredata d’una vita di Filippo e di 
documenti inediti. Firenze, Le Monnier, 1847. In-
16. Pp.692. Ritr. in antip. di G. Planer, facsimi-
le di lettera pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro a dorso, ott. esempl. Prima ediz. di questa 
tragedia «che è una delle ultime del Niccolini, 
ove si rappresenta l’agonia della libertà di 
Firenze uccisa da Carlo V..» Cfr. Raineri 
Biscia, n°292. € 38,00

258 (Ed. ‘800) NICCOLINI G.B. Opere in prosa. 
Prato, Guasti, 1841. In-16. Pp.338. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl.

  € 30,00

259 NOVARO J. Lettere ai suoi genitori. Firenze, Arte 
della stampa, 1917 In-16. Pp.148. Fotogr. in 
antip. Tela edit. Come nuovo. € 22,00

260 (Rist. antiche canzoni) OPERA NOVA Dove si 
contiene diverse canzoni, Non più poste in luce 
per Alfonso Cortese alias Trastullo di Castro 
cucco. Aggiuntovi di novo il gioco del la Primiera. 
Stampata l’anno 1592. (Ma Firenze, Galileiana, 
s.d. 191?). In-8. Pp.8. Carta distinta in barbe ad 
ampi margini. Varese mod. Ottimo. Tirat. limitata.

  € 14,00
261 (Riprod. antiche canzoni) OPERA NOVA Dove 

di contiene vn dialogo ridicvloso d’vna Spagnola, 
& un Napolitano. Nuovamente posta in luce per 
un Giovane Siciliano, servitore delle S.V. et 
amator di virtù. Stampata l’anno 1591. (Ma 
Firenze, Galileiana, s.d. 191?). In-8. Pp.8. In 
barbe intonso in carta distinta ad ampi margini. 
Varese mod. Tirat. limitata. Ottimo. Con front. 
riprod. da orig. € 18,00

262 (Rist. antiche canzoni) OPERA NUOVA nuova, 
nella quale troverete molti bellissimi Sonetti, 
Villanelle alla Ceciliana, & alla Napoletana, et 
una battaglia nuova con una Caccia d’Amore, et 
altre bellissime fantasie, poste nuovamente in 
luce. Firenze, Galileiana, s.d. (1914) In-8. Pp.8. 
In barbe intonso in carta distinta ad ampi margini. 
Varese mod. Ottimo. Tirat. limitata. € 18,00

263 (Ed. ‘800) ORAZIO Q.F. Le Odi trad. da G. 
Pezzoli in questa II° ediz. riveduta dal traduttore. 
Bergamo, Sonzogni, 1809. In-8. Pp.430,2 nn. 
Ritr. inc. in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Testo latino a fronte. € 60,00

264 ORAZIO Q.F. Le Opere a cura di T. Colamarino e 
D. Bo. Torino, Utet, 1969. In-8. Pp.602. Con 9 
tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 24,00

265 (Ed. ‘700) ORIGENES. De Oratione Liber, ex  
nova collatione cum Codice MS. Holmiensi, in 
Bibliotheca Collegii S. Trinitatis Cantabrigiae 
reposito, Recognitus et Emendatus, una cum 
Anonymi Scholis in Orationem Dominicam 
quibus Subjunctae sunt Eruditi cujusdam Viri 
Notae partim Criticae, partim Locorum difficilium 
Exegeticae, Ab Editore Guilielmo Reading. 
Londini, Tonson, 1728 In-4. Pp.12 nn,231,1 nn. 
Testo greco e latino a fronte. Front. in caratt. 
rossi e neri. Pelle coeva tit. oro al dorso fregi a 
secco ai piatti. Dorso a 5 nervi. Spigoli con 
rinforzi. Esempl. assai fresco in carta grave. Cfr. 
Brunet,IV,229: «Bonne édition, impr. aux frais 
de Reading elle est peu commune». Graes-
se,V,48: «édit. bien imprimé». Ricco apparato 
di note.                                                  € 160,00

266 PAGNINI M Struttura letteraria e metodo critico. 
Con esempi tolti principalmente alle letterature 
inglese e anglo-americana. Messina, D’Anna, 
1967. In-8. Pp.282. Come nuovo. Ricco appara-
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to di note. € 20,00
267 PALAZZESCHI A. Stampe dell’800, nuova ediz. 

Firenze, Vallecchi, 1938. In-8. Pp.297. Come 
nuovo. € 26,00

268 PANZACCHI E. Conferenze e discorsi. Milano, 
Cogliati, 1908. In-8. Pp. 378. € 24,00

269 PAPINI G. Cielo e Terra. Firenze, LEF, 1943. In-
16. Pp.243. Come nuovo. Prima ediz. € 24,00

270 PAPINI G. Sant’ Agostino. Firenze, Vallecchi, 
1929/30. In-16. Pp.418. In barbe. Cop. fiorita. 
Ott. esempl. Prima ediz. € 25,00

271 PAPINI G. La Spia del mondo schegge di poesia 
e di esperienza. Firenze, Vallecchi, 1955. In-8. 
Pp.823. Sovracc. Perfetto. € 26,00

272 PARINI G. Il giorno poesie e prose varie a cura di 
L. Caretti. Firenze, Le Monnier, 1969. In-8. 
Pp.624. Tela edit. Custodia. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 26,00

273 (Ed. ‘800) PARINI G. Versi e prose con un 
discorso di Giuseppe Giusti intorno alla vita e alle 
opere di lui. Firenze, Le Monnier, 1882. In-16. 
Pp.LXIV,480. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 4 
nervi. Conserv. le cop. orig. In barbe fiorito. 

  € 25,00
274 (Teatro) PASCAR H. Mon Théatre a Moscou. 

Paris, Crès, 1930. In-8. Pp.156. Con 20 tav. f.t. 
di cui 4 a col. Ediz. di 675 esempl. numerrati il 
ns. 102 su Alfa. Come nuovo. € 30,00

275 PASCOLI G. Lettere alla gentile ignota a cura di 
C. Marabini. Milano, Rizzoli, 1972. In-8. Pp.284. 
Con 10 tav. f.t. Come nuovo. Prima ediz. 

  € 19,00
276 PASCOLI G. Myricae, ediz. critica a cura di G. 

Nava. Firenze, Sansoni, 1974. 2 voll. In-8. 
Pp.CCCVIII,595. Con 8 tav. f.t. Custodia edit. 
Come nuovi. Ricco apparato di note. € 35,00

277 PASCOLI G. Poemi conviviali. Milano, Monda-
dori, 1941. In-8. Pp.252. Come nuovo. € 20,00

278 PASCOLI G. Poemi italici e canzoni di Re Enzio. 
Milano, Mondadori, 1934. In-8. Pp.262. Come 
nuovo. € 20,00

279 (Dantesca) PASSERINI G.L. MAZZI C. Un 
decennio di Bibliografia Dantesca 1891-1900. 
Milano, Hoepli, 1905 In-16. Pp.VIII,670. Esempl. 
in barbe. Dorso con abrasioni. 4392 opere 
descritte. Cfr. Fiske additions,99. Molto utile.

  € 46,00
280 PEA E. La Maremmana romanzo II° ediz. Firen-

ze, Vallecchi, 1938. In-8. Pp.270. Ott. esempl.
  € 27,00
281 (Rist. antiche canzoni) «PER DAR SOLAZO 

ACIASCHEDUN Lectore» (anonima). Firenze, 
Galileiana, s.d. 1915. In-8. Pp.8. Intonso, carta 
distina, Varese mod. Ottimo. Tirat. limitata. 
Allegato in fototipia la I° pag. dell’ediz. orig.

  € 18,00
282 PERSONE’ L.M. Grandi scrittori nuovamente 

interpretati: Petrarca, Boccaccio, Parini, Leopar-
di, Manzoni Firenze, Olschki, 1976. In-8. Pp.253. 
Tela mod. tit. oro conserv. le cop. orig. Come 
nuovo. € 25,00

283 (Ed. ‘800) PETRARCA F. Canzone a Laude di 
Nostra Signora. Con alcune sposizioni e consi-
derazioni del prof. A. Marsand. Parigi, Didot, 
1841. Folio. Pp.8 nn,75. Bel ritr. inc. in rame a 
p.pag. da Bernardi. Esempl. in barbe assai 
marginoso su carta forte. Bella leg. coeva in tela 
zigrinata verde tit. oro dorso e cornice oro ai 
piatti. Con erosione al dorso. Esempl. 24 di soli 
100 stampati. Cfr. Fiske,357.               € 280,00

284 (ed. ‘800) PICCOLOMINI E. Supplementi ed 
osservazioni ai frammenti del Romanzo di Nino 
(Papiro Berlinese 6926) nota. Roma, Lincei, 
1893. In-8. Pp.22. Varese mod. Unita 1 pag. 
autogr. di G. Vitelli. € 30,00

285 (Papiri) PINTAUDI R. Dai Papiri della Biblioteca 
Medicea Laurenziana. Firenze, Gonnelli, 1976-
83. 4 voll. In-4. Pp.70;88;192;168. Con 127 tav. 
a doppia pag. f.t. Come nuovi. Dedica autogr. 
dell’aut. Ricco apparato di note.            € 200,00

286 PLINIO C.S. Opere a cura di F. Trisoglio. Torino, 
Utet, 1973. 2 voll. In-8. Pp. 1518. Con 12 tav. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Come nuovi. 
Ricco apparato di note. € 48,00

287 (Attori Teatro Ill. ‘800) POUGIN A. Acteurs et 
Actrices d’autrefois histoire anecdotique des 
théatres a Paris depuis trois cents ans. Paris, 
Juven, s.d. (C.ca 1896). In-8. Pp.284. Con 109 
ill. anche a p.pag. Cart. rigido edit. tit. oro al 
dorso duplice filetto oro in cornice ai piatti. 
Conserv. le cop. orig. ill. a col. Ott. esempl.

  € 40,00
288 (Canti nuziali) PROFETA G. Canti nuziali nel 

folklore italiano. Firenze, Olschki, 1965. In-8. 
Pp.380. Con 1 tav. f.t. Opera legg. alluvionata 
ed esaurita da allora. € 26,00

289 (Ed. ‘800) PRUDENZANO F. Novelle cavallere-
sche. Trani, Vecchi, 1888. In-8. Pp.384. Con ill. 
f.t. Abrasioni al dorso. € 22,00

290 QUADIMODO S. Giorno dopo giorno con una 
introduz. di C. Bo. Verona, Mondadori, 1960. In-
16. Pp.64. Perfetto. € 17,00

291 QUASIMODO S. La terra impareggiabile. Vero-
na, Mondadori, 1960. In-16. Pp. 50. Perfetto con 
fascetta. Dedica all’occhietto. € 17,00

292 (Rist. antiche canzoni in veneto) QUESTA SI E 
LA Canzon la quale dice, le fatto rel pan caro 
Vecchin con quella de Balla le Oche Firenze, 
Galileiana, s.d. 191?. In-8. Pp.8. Riprod. al 
front. da orig. antica. Intonso in barbe ad ampi 
margini. Varese mod. Tirat. limitata. Ottimo. 

  € 20,00
293 RAMAT R. Ragionamenti morali e letterari. Bari, 

Macrì, 1945. In-8. Pp.350. Come nuovo. € 20,00
294 (Shaw) REBORA R. Bernard Shaw comico e 
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tragico. Firenze, Vallecchi, 1948. In-16. Pp.286. 
Come nuovo. € 18,00

295 RILKE R.M. Nuove Poesie (1903-08). Firenze, 
Vallecchi Coll. Cederna, 1954. In-8. Pp. 340. 
Intonso. Testo tedesco e ital. a fronte. Trad. di P. 
De Nicola. Perfetto. € 29,00

296 (Commedie Ed. ‘700) Il Rischio più difficile ossia 
Amore, ed Amicizia in contrasto commedia in 
cinque atti in prosa trad. dal francese. Venezia, 
Curti, 1789. In-8. Pp. 2 nn,88. Marca edit. inc. in 
legno al front. Esempl. in barbe assai fresco, 
cartone rigido floreale. Perfetto. Ex libris.  € 120,00

297 (Ed. ‘800) ROGERS S. Italy a poem. London, 
Routledge, 1890. In-16. Pp.317. Ricco apparato 
di note. Piena perg. coeva tit. e ricche decoraz. 
oro al dorso piatti con decoraz. oro. Tagli rossi.

  € 25,00
298 ROMAGNOLI E. Drammi satireschi. Milano, 

Treves, 1914. In-8. Pp. 262. Cop. ill. da Anichini. 
In barbe. Mancanza al marg. est. di cop. € 18,00

299 ROSTAND E. L’ Aiglon drame en six actes en 
vers. Paris, Charpentier, 1900. In-8. Pp.264. Tela 
edit. fregi oro. Prima ediz. Perfetto esempl.

  € 60,00
300 (Codici) SABBADINI R. Le scoperte dei codici 

latini e greci ne’ secoli XIV e XV ( e idem: Nuove 
Ricerche). Firenze, Sansoni, 1967. (Rist. ana-
statiche dell’ediz. 1905 e 1914). 2 voll. In-8. 
Pp.XL,283; VIII,283. Intonsi in barbe. Come 
nuovi. € 60,00

301 (Erotica) SADE D.A.F. DE. Le centocinquanta 
passioni semplici. Torino, Dellavalle, 1969. In-8. 
Pp.232. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 19,00
302 SALLUSTIO. La Guerra   contro Giugurta, trad. 

di E. Meroni, introduz. note, appendici, indici, 
bibliografia a cura di N. Criniti. Milano, Rusconi 
1982. In-8. Pp.250. Con 8 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia edit. ill. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 24,00

303 (Gramm. latina ‘700) SALVADORI F.M. Gram-
matica latina dedotta dal sistema della Gramma-
tica Universale ad uso del Seminario di Pisa. 
Livorno, Santini, 1752. In-4. Pp.258. Vignetta 
inc. in rame al front. in caratt. rossi e neri. 
Test. capill. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. oro 
al dorso con mancanze. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco.                            € 130,00

304 (Ed. ‘800) SARDOU V. Rabagas comédie en 
cinq actes en prose. Paris, M. Lévy, 1872. In-8. 
Pp.4 nn,240. Mz. pelle coeva con tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ex libris. Prima ediz. 
Ott. esempl. € 40,00

305 SCARRON P. Il Romanzo dei comici di campa-
gna recato in lingua italiana da A. Frassineti. 
Firenze, Sansoni, 1982. In-8. Pp.374. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

306 (Paleografia) SCHIAPPARELLI L. Influenze 

straniere nella scrittura italiana dei secoli VIII 
eIX. Note paleografiche. Roma, Vaticana, 1927. 
In-8. Pp.72. Con 4 tav. al fine. Intonso. Cop. con 
strappi marg. e abras. al dorso. Ricco apparato 
di note. € 20,00

307 SENECA L.A. I Dialoghi introduz. prefaz. e note 
di A. Marastoni. Milano, Rusconi, 1979. In-8. 
Pp.597. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

308 (Ill. ‘800) SILVESTRE A. Rose de Mai roman 
inédit. Paris, Sgap, 1888. In-8. Pp.6 nn,304. Con 
95 ill. n.t. di varie grandezze. Mz. tela con 
punte. Tit. oro. Piatti marmorizz. Prima ediz. Cfr. 
Vicaire,VII,527/8. € 50,00

309 SOLERTI A. La Vite di Dante, Petrarca, Boccac-
cio. Milano, Vallardi, s.d. In-8. Pp.804. Con ill. 
n.t. Cop. fitt. Marca il front. € 20,00

310 (Giusti) STIAVELLI C. X Lettere inedite di 
Giuseppe Giusti, contributo alla storia degli 
amori del poeta. Firenze, Lumachi, 1902. In-16. 
Pp.76. Ott. esempl. Prima ediz. Ricco apparato 
di note. € 25,00

311 (Ritrod. antiche canzoni) STROZZI P. Lamento 
sopra la Rotta ch’hebbe nelle Chiane d’Arezzo, 
dal Signor Marchese di Marignano, Generale di 
Sua Ecc. Con una Barzelletta che fa Siena, 
Chiamando tutte le potenzie d’Italia a pianger 
seco. Con un giuoco di Primiera sopra la guerra 
che occorre al presente. Stamp. a Firenze, Per 
Dom. Giraffi, s.d. (Ma Firenze, Galileiana, s.d. 
1913). In-8. Pp.8. In carta distinta in barbe ad 
ampi margini. Inc. in legno al front. da antico 
testo. Varese mod. Ottimo. Tirat. limitata. € 18,00

312 TACITO C. Gli Annali versione di C. Giussani. 
Verona, Mondadori, 1942. In-8. Pp.712. Come 
nuovo. € 20,00

313 TANDA N. Contemporanei proposte di lettura. 
Torino, Loescher, 1973. In-8. Pp.935. Come 
nuovo. € 24,00

314 (Diamante Barbera ‘800) TASSO T. La Gerusa-
lemme Liberata. Firenze, Barbera, 1891. In-24. 
Pp.2 nn,659. Ritr. inc. in antip. f.t. Perg. coeva 
tit. e ricche decoraz. oro al dorso. Tagli rossi. 
Perfetto. € 40,00

315 THARAUD J. et  J. La Randonnée de Samba 
Diouf. Paris, Plon, 1922. In-8. Pp.4 nn,313. 
Esempl. in barbe ad ampi margini. Prima ediz. 
copia 494 di 700 sur papier pur fil des papete-
ries Lafuma a Voiron. € 40,00

316 TIBULLO A PROPERZIO S. Opere a cura di G. 
Namia. Torino, Utet, 1973. In-8. Pp.548. Con 6 
tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come 
nuovo. Ricco apparato di note € 24,00

317 (Ill. ‘900) TILLIER C. Mon oncle Benjamin 
illustrations de P. Duteurtre. Paris, Neveu-
Brunier, 1947 In-8. Pp.250. Con 20 tav. in 
seppia f.t. Tirat. limitata a 1000 esempl. i ns. 
n° 11 di 15 stampati su Rainage. Come nuovo 
intonso, custodia scamosciata con tit. oro. 
Cartella scamosciata. € 50,00
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318 (Glottologia) TROMBETTI A. Elementi di 
Glottologia. Bologna, Zanichelli, 1923. In-8. 
Pp.785. Con una grande tav. pieg. più volte al 
fine a col. In barbe. Perfetto. Intonso. € 40,00

319 (Ed. ‘800) UZANNE O. La Gazette De Cythère. 
Paris, Quantin, 1881. In-8 gr. Pp.296. Bell’antip. 
interam. inc. in rame da Gaujean, testatine 
finem. inc. dallo stesso. Esempl. in barbe in 
carta distinat. Front. in caratt. rossi e neri con 
picc. inc. Tirage a petit nombre. Lievi fiorit. 
Prima ediz. Cfr. Vicaire,III,279/0. Hain G. 
VIII,625. BilderLerr, III,426. € 150,00

320 (Ill. ‘800) UZANNE O. Le Paroissien du Célibata-
ire, observations physiologiques et morales sur 
l’état du célibat, illustrations de A. Lynch, gravé-
es a l’eau-forte par E. Gaujean. Paris, Quantin, 
1890. In-8. Pp.4 nn,XXX,294,4 nn. Bella inc. in 
rame in antip. a p.pag. Front. in caratt. rossi e 
neri con in fine inc. con 10 finiss. inc. in rame 
n.t. inoltre 9 ill. n.t. Bella leg. in mz. marocch. 
avana decorata a garofani impressi in oro al 
dorso con tit. oro, piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. e il dorso, in barbe in carta 
forte. Esempl. 931 di 1100 sur papier vergé 
des Vosges. Perfetto freschissimo. Cfr. Vicai-
re,VII,927. Milesi,107. Ex libris. Prima ediz. di 
questa curiosa e arguta raccolta di conside-
razioni sulla vita amorosa dell’uomo celibe. 
Carteret,V,190: «Edition estimée». € 230,00

321 (Ill. ‘800) UZANNE O. Son Altesse la Femme 
illustration de E. Gervex, J.A. Gonzales, L. 
Kratké, A. Lynch, A. Moreau, F. Rops. Paris, 
Quantin, 1885. In-8 gr. Pp.XII,312,4 nn. Con 12 
splendide tav. a col. f.t. 11 fra testatine e 
capill. inc. in rame, 1 test. a col. e 1 capill. 
Belle le cop. edit. a col. Esempl. in barbe in 
carta distina. Perfetto. Cfr. Carteret,IV,384. 
Lipperheide,1099. Hiler,869. Vicaire,VII,924. 
Prima ediz. € 150,00

322 (Rist. antiche canzoni) VARIE Canzoni alla 
Villotta in lingua Pavana. Composte per gli 
virtuosi compagni al trono delle signorie vostre 
S.l.n.d. (Ma Firenze, Galileiana, s.d. 191?). In-8. 
Pp.8. Inc. da antico testo. Intonso in carta 
distinta, in barbe ad ampi margini. Varese mod. 
Ottimo. Tirat. limitata.   € 18,00

323 (Flaminio) VATTASSO M. Antonio Flaminio e le 
principali poesie dell’autografo Vaticano 2870. 
Roma, Vaticana, 1900. In-8. Pp.66. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’aut. al front. Ricco 
apparato di note € 22,00

324 VELLUTI D. La Cronica domestica scritta fra il 
1367 e il 1370, con le addizioni di Paolo Velluti, 
scritte fra il 1555 e il 1560 dai manoscritti originali 
per cura di Isidoro Del Lungo e Guglielmo Volpi. 
Firenze, Sansoni, 1914. In-Folio. Pp.XLVIII,360. 
Con 5 tav. dimostrative e 6 facsimili pieg. f.t. 
Esempl. in carta distinta intonso assai margino-
so. Ott. esempl. di quest’opera rara e ricercata. 

Ampie note. € 125,00
325 (Monti Ed. ‘800) VICCHI L. Vincenzo Monti le 

lettere e la politica in Italia dal 1750 al 1830 
(sessennio 1794-99). Fusignano, Morandi, 
1887. In-8. Pp.717,3 nn. Con 1 tav. pieg. f.t. 
contenente 4 cartine dell’Italia a col. Intonso. 
Ricco apparato di note. Ediz. limitata a 500 
esempl. Cfr. Bustico,1024. Minima mancanza 
al dorso inf. € 70,00

326 VIRGILIO P.M. Opere a cura di C. Carena. 
Torino, Utet, 1971. In-8. Pp.918. Con 10 tav. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 24,00

327 VIVIANI A. Giubbe Rosse (1913-14-15). Firen-
ze, Barbera, 1933. In-16. Pp.253,3 nn. Con tav. 
f.t. Cop. ill. a col. con Marinetti e Papini seduti 
al tavolo. Ott. esempl. di questa prima ediz. 
rara. Cfr. Falqui, p.58. Solaris, St. del Futuri-
smo, 248. Importante cronaca del celebre 
Caffè fiorentino, ove ebbe la redazione la 
rivista «Lacerba» prima della Grande Guerra. 

                                                               € 120,00
328 WILDE O. Intentions trad. franc. de H. Rebell, 

pref. de G. Grolleau. Orné d’un portrait de l’aut. 
Paris, Carrington, 1908. In-8. Pp.318. Ritr. in 
antip. Ott. esempl. € 24,00

329 YORICK (P. Coccoluto Ferrigni) Uomini e fatti 
d’Italia. Firenze, Le Monnier, 1920. In-16. 
Pp.400. In barbe. Ott. esempl. € 22,00

FILOSOFIA - STORIA

330 (Croce) ANTONI C. Commento a Croce. Vene-
zia, Neri Pozza, 1964. In-8. Pp.254. Sovracc. 
Come nuovo. € 22,00

331 ARCHI A. Il Tramonto dei Principati in Italia. 
Rocca S. Casciano, Cappelli, 1962. In-8. Pp. 
381. Con 118 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
332 (La Marmora) AA.VV. Carteggi di Alfonso La 

Marmora per cura di A. Colombo, A. Corbelli, E. 
Passamonti. Torino, Chiantore, 1928. In-8. 
Pp.365. Intonso come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 45,00

333 (Resistenza) AA.VV. Il Clero toscano nella 
Resistenza. Atti del Conv. Lucca 4-6 apr. 1975. 
Firenze, Nuova Europa, 1975. In-8. Pp.365. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

334 (Medioevo) AA.VV. Decimo convegno interna-
zionale: Artigiani e salariati il mondo del lavoro 
dell’Italia dei sec. XII-XV. Pistoia 9-13 ott. 1981. 
Pistoia, Centro Studi Storia e Arte, 1984. In-8. 
Pp.496. Con 16 tav. f.t. Lieve abrasione alla 
cop. sup. ant. Ricco apparato di note. Ott. 
esempl. € 30,00
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335 (Roma) AA.VV. Difesa dei primi Cristiani e Martiri 
di Roma accusati di avere incendiato la città. 
Roma, Pustet, s.d. In-8. Pp.249. Intonso. Come 
nuovo. € 45,00

336 AA.VV. Diversità e minoranze nel Settecento a 
cura di M. Formica e A. Postigliola. Atti del 
Semin. di S. Margherita Ligure 2-4 giu.2003. 
Roma, St. e Lett. 2006. In-8. Pp.268. Come 
nuovo. Ricco apparato di note € 23,00

337 (Guicciardini) AA.VV. Francesco Guicciardini 
nel IV  centenario della morte (1540-1940). 
Firenze, St. sul Rinascimento, 1940. In-8. 
Pp.303. Con tav. f.t. e ill. n.t. Scritti di: Bodrero, 
Cian, Masi, Sarri, Boselli, Ballardini, Guicciardi-
ni, Angeleri, Allodoli, carteggi e giudizi. Perfetto 
esempl. € 28,00

338 AA.VV. Italia sotto inchiesta «Corriere della 
Sera» 1963-65. Firenze, Sansoni, 1965. In-8. 
Pp.940. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 22,00

339 (Socrate) AA.VV. Lezioni socratiche a cura di G. 
Giannantoni e M. Narcy. Napoli, Bibliopolis, 
1997. In-8. Pp.373. Come nuovo ricco apparato 
di note. € 26,00

340 (Prato archeologia) AA.VV. Il materiale archeo-
logico nel Palazzo Pretorio. Firenze, Coop. 
Libraria, 1978. In-4. Pp.372. Centinaia di ill. n.t.

  € 19,00
341 (Messico) AA.VV. Le Mexique au debut du Xxe 

siècle par R. Bonaparte, L. Bourgeois, J. Clare-
tie, D’Estournelles De Constant, A. De Foville, 
etc. Paris, Delagrave, s.d. (1904). 2 voll. In-4. 
Pp.402;380. Con 3 tav. con monete a col. 5 
carte geogr. anche pieg. f.t. e a col. e varie ill. 
n.t. Perfetti esempl.                               € 100,00

342 AA.VV. Il 1848-49 conferenze fiorentine di 
Barbagallo, Sereni, Russo, Pizzetti, Levi, Bac-
chelli, Jemolo, Cantimori, Salvatorelli, con intr. di 
G. Calò. Firenze, Sansoni 1950. In-8. Pp.211. 
Come nuovo. € 24,00

343 (Antica Madre) AA.VV. Princeps Urbium cultura 
e vita sociale dell’Italia romana. Milano, Schei-
willer-Credito Ital. 1991. In-4. Pp.758. Con 584 
splendide ill. a col. e 82 tav. anche pieg. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Magnifica opera.

  € 30,00
344 (Eros) AA.VV. Psicoanalisi: l’eros da un con-

gresso di psicoanalisi. Cagliari, mar. 1986 a cura 
di P. Follesa. Roma, Borla, 1987. In-8. Pp.232. 
Come nuovo. € 16,00

345 (Antichità Toscana) AA.VV. Studi e materiali 
scienza dell’Antichità in Toscana Vol. VI. Roma, 
Erma di Bretschneider, 1991. In-4. Pp.388. Con 
478 ill. n.t. anche a col. Testo a 3 col. Scritti di: 
Martini, Cocchi, Genick, Bruni, Gregori, Donati, 
Cianferoni, Bertone, Lagrini, Stage, Warden, Del 
Francia, Cuda, Bound, Nielsen, Ciampoltrini. 
Come nuovo. € 30,00

346 (D’Addario) AA.VV. Studi in onore di Arnaldo 

D’Addario a cura di L. Borgia, F. De Luca, P. Viti, 
R.M. Zaccaria. Lecce, Conte, 1995. 4 voll. in 5 
tomi. In-8. Pp.1790. Molte ill. n.t. Come nuovi. 
Ricco apparato di note. € 80,00

347 (Mistrolongo) AA.VV. Studi in onore di Federico 
M. Mistrolongo. Vicenza, S. Giuseppe, 1958. In-
8. Pp.952. Con 30 ill. n.t. e 2 tav. pieg. f.t. Come 
nuovo. Sovracc. Ricco apparato di note.  € 28,00

348 (Campanella) AA.VV. Tommaso Campanella 
nel IV cent. della nascita (1568-1968). Num. 
speciale di Sapienza. Napoli, 1969. In-8. 
Pp.259. Scritti di: Gillon, Firpo, Gherardi, Geno-
vesi, Milano, Di Napoli, etc. Ricco apparato di 
note. € 22,00

349 (Lutero) BAINTON R.H. Lutero, prefaz. di D. 
Cantimori. Torino, Einaudi, 1966. In-8. Pp.411. 
Tav. in antip. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 23,00
350 (Ed. ‘800) BALAN P. Delle relazioni fra la Chiesa 

Cattolica e gli Slavi della Bulgaria, Bosnia, 
Serbia, Erzegovina saggio. Roma, Pace, 1880. 
In-4. Pp.262. Tela coeva tit. oro. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 90,00

351 BENZ E. Kirchengeschichte in okumenischer 
sicht. Leiden, Brill, 1961. In-8. Pp.156. Tela edit. 
Tit. oro dorso e piatto ant. Come nuovo. Un 
grande storico. € 27,00

352 BERGSON H. Le due fonti della morale e della 
religione, trad. di M. Vinciguerra. Milano, Comu-
nità, 1947. In-8. Pp.352. Come nuovo. € 25,00

353 (Roma) BIONDI B. Il Diritto Romano. Bologna, 
Cappelli, 1957. In-8. Pp.XII,664. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Ex libris. Ricco apparato di 
note. € 30,00

354 (S. Giov. di Gerusalemme) BONAZZI F. Elenco 
dei Cavalieri del S.M. Ordine di S. Giovanni di 
Gerusalemme ricevuti nella veneranda lingua 
d’Italia dalla fondazione dell’ordine ai nostri 
giorni. Bologna, Forni, 1969. (Rist. ediz. Napoli, 
1897-1907). 2 parti in un vol. In-8. Pp.350;324. 
Tela edit. Come nuovo. € 45,00

355 (Ed. ‘800) BORGHI G. Sulle storie italiane 
dall’anno primo dell’era cristiana al 1840. Firen-
ze, Le Monnier, 1841-46. 6 voll. in 5 tomi. In-8. 
Pp.2640. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Ott. esempl. Ritr. in antip. al I° 
vol. dell’aut. ad opera di Chiossone.  € 150,00

356 BOTERO G. Delle cause della grandezza delle 
città. Ristampa dell’ediz. principe del 1588 a 
cura di M. De Bernardi. Torino, Ist. Giuridico, 
1930. In-8. Pp.96. Ott. esempl. Esempl. 78 di 
soli 300. Opera importante. € 70,00

357 (Carteggi) CAMBRAY DIGNY L.G. Carteggio 
Politico (apr.nov. 1859) pubblicato a cura della 
figlia e di G. Baccini prefaz. di G. Finali. Milano, 
Treves, 1913 In-8. Pp.239. Ritr. in antip. Ott. 
esempl. Ex libris. € 30,00

358 CAMPANELLA T. Magia e Grazia inediti Theolo-
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gicorum Liber XIV testo critico e traduz. a cura di 
R. Amerio. Padova, Cedam, 1957. In-8. Pp.250. 
Cart. edit. Perfetto. Ricco apparato di note. 

  € 35,00
359 (Ragionieri) CAPETTA F. (a cura) L’Epistolario 

di Ernesto Ragionieri, inventario, con una prefaz. 
di G. Santomassimo. Firenze, Olschki, 2004. In-
8. Pp.310. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

360 (Ed. ‘600) CAPRIATA G. Dell’Historia libri dodici 
ne’ quali si contengono tutti o movimenti d’arme 
successi in Italia dal 1613 fino al 1634. Genova, 
P.G. Calenzano e G.M. Farroni, 1638. In-4 Pp.18 
nn,850,36 nn. Fregi tipogr. Piena perg. molle 
coeva con rinforzo al dorso in pergamena. Ex 
libris. Esempl. assai fresco. Prima rara ediz., 
nel 1649 e 1663 uscirono altri due vol. trattan-
do gli avvenimenti sino al 1660, l’aut. era 
considerato il Guicciardini genovese. Cfr. 
Brunet,25290. Gamba1838. Graesse,II,43. 
Interessante cronaca dei fatti d’arme accadu-
ti in Italia dal 1613 al 1634 narrati da chi li ha 
vissuti. Di fondamentale interesse storico.

  € 280,00
361 (Legatura alle armi ‘700) CARACCIOLI L.A. 

DE. La vie du Cardinal De Berulle, fondateur de 
la Congrégation de l’Oratoire en France. Paris, 
Nyon, 1764. In-12. Pp. VIII,329,6 nn. Esempl. 
assai fresco. Piena pelle marmorizz. tit. e fregi 
oro al dorso ai piatti stemma in oro alle armi del 
marchese d’Osmond. Cfr. Cat. de Dorbon de 
juin 1894. Sguardie marmorizz. Prima ediz. 
Scritte ai fogli di guardia. Lieve abrasione al 
piatto post. Ott. esempl. € 250,00

362 (Kierkegaard) CASTAGNINO F. Gli studi italiani 
su Kirkegaard 1906-66. Roma, Ateneo, 1972. In-
8. Pp.310. Come nuovo. € 22,00

363 (Ed. ‘800) CLERCQ DE A. VALLAT M.C. DE. 
Guide pratique des Consulats publié sous les 
auspices du Ministère des Affaires Etrangères. 
Paris, Guillaumin, 1851. In-8. Pp.817. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi, piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Fioriture.          € 100,00

364 COATES J.F. PLATIS K. SHAW J.T. The Trireme 
Trials 1988. Report on the Anglo-Hellenic Sea 
Trials of Olimpias. Chippenham, Oxbow, 1990. 
In-4. Pp.106. Molte fig. n.t. € 19,00

365 COLORNI E. Scritti, introd. di N. Bobbio. Firenze, 
Nuova Italia, 1975. In-8. Pp. XLII,378. Ricco 
apparato di note. Come nuovo. € 23,00

366 COMANDINI A. Commemorazioni italiche. 
Milano, Treves, 1912. In-8. Pp.444. Come 
nuovo. Con 26 tav. e 4 autografi. € 26,00

367 CONTRI U. Difese di Artisti. Firenze, Vallecchi, 
1926. In-8. Pp.215. In barbe. Dedica all’occhietto 
dell’aut. € 32,00

368 (Simbolica) COOMARASWAMY A.K. Il grande 
brivido, saggi di simbolica e arte, a cura di R. 
Lipsey ediz. ital. a cura di R. Donatoni. Milano, 
Adelphi, 1987. In-8. Pp.576. Con 22 ill. n.t. Cart. 

edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 30,00

369 (Ed. ‘800) COPPEE F. La Bonne Souffrance. 
Paris, Lemerre, 1898. In-16. Pp.266. Dorso 
mutilo per metà. Prima ediz. € 20,00

370 CORRADI G. Le grandi conquiste mediterranee. 
Bologna, Cappelli, 1945. In-8 gr. Pp.558. Con 22 
tav. f.t. Glosse a 22 pp. all’appendice altrimenti 
come nuovo. € 24,00

371 (St. americana Ill. ‘800) CRAWFORD S.W. The 
history of the fall of Fort Sumter being an inside 
history of the affairs in south Carolina and 
Washington, 1860-61 and conditions and events 
in the south which brought on the rebellion. The 
genesis of the civil war. New York, McLean, 
1898. In-8. Pp.510. Inc. in antip. e ill. n.t. Tela 
edit. Ott. esempl. Prima ediz. € 50,00

372 CROCE B. Uomini e cose della vecchia Italia, 
serie prima e seconda. Bari, Laterza, 1927. 2 
voll. In-8. Pp.330;430. Prima ediz. € 50,00

373 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. L’ Italie de 1847 a 1865. 
Correspondance politique accompagnée d’une 
introduct. et de notes par E. Rendu. Paris, 1867. 
In-8. Pp.454. Mz. marocch. verde coevo tit. e 
ricchi fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Qc. fiorit. Ott. esempl. € 72,00

374 (Mitologia Ill. ‘700) DECLAUSTRE A. Diziona-
rio Mitologico ovvero della favola, storico, 
poetico, simbolico etc. In cui esattamente si 
spiega l’origine degli Dei, de’ Semidei, e degli 
Eroi dell’Antico Gentilesimo, i Misteri, i Dogmi, il 
Culto, i Sacrifizi, i Giuochi, le Feste e tutto ciò, 
che appartiene alla Religione de’ Gentili. Utilissi-
mo à professori della Poesia, Pittura, Scultura, 
agli Antiquarj etc. si per la spiegazione in esso 
contenuta della storia Favolosa, de Monumenti 
Storici, delle Medaglie, e Statue, de’ Quadri, e 
Bassirilievi, si ancora per l’accurata descrizione 
delle varie Rappresentazioni, degli Emblemi, e 
della maniera di vestire delle antiche Divinità. 
Venezia, Valle, 1793. 6 voll. In-8 picc. Pp.1502. 
Con 122 tav. inc. in legno a p.pag. f.t. Mz. tela 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai freschi. Qc. lieve fiorit.     € 300,00

375 (Ed. ‘800) DE CLERCQ A.J.H. Formulaire a 
l’usage des Consulats suivi d’un Appendice 
contenant le tarif des chancelleries consulaires 
et les principales lois et ordonnances relatives 
aux consulats; publié sous les auspices du 
Ministère des Affaires étrangères. Paris, 
Guillamin, 1848. In-8. Pp.672. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi, piatti marmorizz. 
Qc. fiorit.                                                € 100,00

376 (Ed. ‘700) DENINA C. Delle Rivoluzioni d’Italia 
libri ventiquattro. Venezia, Gatti, 1792-93. 4 voll. 
In-8. Pp. XVI,342; VIII,498; VIII,355; VIII, 
388,8,71 (continuazione). Mz. pelle coeva con 
punte tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Inc. 
in rame in antip. al I° vol. di F. Ricci. Esempl. 
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fresco. Cfr. Graesse,II,361. Opera tra le più 
valide ed impegnative della produzione del 
grande storiografo piemontese, ed una delle 
più importanti di tutta la storiografia del ‘700, 
comprendente la storia italiana dall’epoca 
etrusca sino alla pace di Utrecht, analizzan-
done non solo i fatti politici, ma anche tutti i 
fattori, geografici, antropologici e sociologici 
che determinano i destini degli uomini e delle 
repubbliche.                                        € 180,00

377 (Ed. ‘700) DENINA C. Essai sur la vie et le Règne 
de Fréderic II, roi de Prusse, pour servir de 
préliminaire à l’édition de ses oeuvres posthu-
mes. Berlin, Decker, 1788. In-8. Pp.XXVI,468,2 
nn. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al 
dorso, piatti marmorizz. Esempl. non comune. 
Cfr. Holzmann-Bohatta,II,2177. Barbier,II,247. 
Henning, S.71. Hamberger-Meusel,II,S.37. 
Venturi, Settecento Riformtore, II,78. Prima 
ediz.                                                      € 130,00

378 DE SANCTIS G. Storia dei Greci dalle origini alla 
fine del secolo V. Firenze, Nuova Italia, 1940. 2 
voll. In-8. Pp.613;595. Tela edit. tit. oro ai dorsi e 
piatti ant. Ediz. di 1500 esempl. numerati. 
Ottimi. € 50,00

379 (Epicuro) DIANO C. Scritti epicurei. Firenze, 
Olschki, 1974. In-8. Pp.354. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. Prezzo Olschki  € 71,00. 

  € 38,00
380 (Ed. ‘700 Economia) DUPUY DE LA SERRA. L’ 

Art des Lettres de Change, suivant l’usage des 
plus célèbres places de l’Europe, et la jurispru-
dence du Royaume, avec le Recueil des Edites, 
Arréts et Ordonnances, sur le fait du Commerce. 
Genève, Parisse, 1783. In-12. Pp.XXIV,201,3 
nn;2 nn,VI,263. Fregi tipogr. Pelle coeva 
marmorizz. tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli 
rossi. Ott. esempl. Interessante trattato sulla 
lettera di cambio che anticipò la moderna 
cambiale. Legg. abrasione agli spigoli. € 140,00

381 (Ed. ‘800) DURUY V. Histoire des Grecs depuis 
les temps les plus reculés jusq’a la réduction de 
la Grèce en province romaine. Paris, Hachette, 
1874. In-8. Pp.520;524. 2 tomi in un vol. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Conserv. le 
cop. orig. Timbro di appart. € 40,00

382 (Savoia tornei costumi Ed. ‘800) EDEL V. 
Ricordo delle nozze d’Argento delle loro maestà 
Umberto I e Margherita di Savoia 22 apr. 1893 
collezione dei Costumio dei Cavalieri e degli 
uomini d’arme del Grande Torneo Storico studia-
ti e dipinti dal Ten. Col....Vittorio E. edita a cura 
della Soc. di previdenza tra gli ufficiali del Regio 
Esercito e della Regia Marina. Roma, Voghera, 
1893. In-4 gr. Pp. 4 di testo e 43 (di 44) tav. 
montate su cartoncino rigido di fotogr. Mz. 
perg. coeva tit. e fregi oro su tass. in pelle, piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Opera non comune. 
Cfr. Hiler,262. € 75,00

383 (Ed. ‘800 Zola) ERBS F.M.E. Zola et son Asso-
moir étude critique. Paris, Gauloise, 1878. In-16. 
Pp.98,10 di catalogo. In barbe. Prima ediz. 
Come nuovo. € 20,00

384 (Romagnosi Ed. ‘800) FERRARI G. La mente di 
Giandomenico Romagnosi, saggio. Milano, 
Fanfani, 1835. In-8. Pp.160. In barbe freschiss. 
perfetto. Prima ediz. € 50,00

385 (Sociologia) GALLINO L. Dizionario di sociolo-
gia. Torino, Utet, 1978. In-8 gr. Pp.822. Testo a 2 
col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come 
nuovo. € 30,00

386 (Ed. ‘800) GATTI G. Ristretto della storia dei 
principali trattati di Pace dalla divisione dell’ 
Impero di Carlo Magno sino a quello di Westfalia. 
Roma, Bourlié, 1824. 2 voll. In-8. Pp.152;196. In 
barbe perfetti esempl. Timbro di appart. € 70,00

387 GAUCHEZ M. Ainsi Chantait Thyl 1914-18. 
Paris, Crès, 1918. In-16. Pp.244. Prima ediz. 

  € 20,00
388 (Napoleonica Ill. ‘800) GAUTIER T. L’Anno 

1789 avvenimenti costumi, idee, opere e caratte-
ri. Milano, Sonzogno, 1890. In-4 gr. Pp.1064. 
Con 650 riproduz. colla fotoincisione, di 
disegni stampe e quadri dell’epoca. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Inteessante e ricercato. Bell’opera. Ricco 
apparato di note. € 85,00

389 (Ed. ‘800) GIJA M. Elementi di Filosofia ad uso 
de’ giovanetti. Lugano, Ruggia, 1834 In-8. 
Pp.494. Esempl. assai fresco in barbe. Ricco 
apparato di note. Cfr. Einaudi,I,256. Caldela-
ri,2123. Agliati, Tip. Ruggia,206 Motta, Ed. 
Gioja nel Ticino, 122. Motta, Tip. Ticine-
si,VIII,23. Con una grande tabella pieg. f.t.

  € 80,00
390 (Ed. ‘800 Persia) GOBINEAU DE J.A. Histoire 

des Perses d’après les auteurs orientaux, grecs 
et latins et particulierement d’après les manu-
scrits orientaux inédits, les monuments figurés, 
les médailles, les pierres gravées, etc. Paris, 
Plon, 1869. 2 voll. In-8. Pp.592;644. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. verde scuro con punte tit. 
e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Duplice filetto oro ai piatti. Esempl. in 
barbe. Prima rara ediz. € 250,00

391 (Cartesio Ed. ‘700) GRIMALDI C. Risposta alla 
terza lettera apologetica contra il Cartesio 
creduto da più d’Aristotele di Benedetto Aletino. 
Opera, in cui dimostrasi quanto sia salda, e pia la 
Filosofia di Renato Delle Carte e perché questo 
si debba stimare più d’Aristotele. Colonia, Hecht, 
(Ma Napoli, Rosselli) 1703. In-8. Pp. 8 nn,515,3 
nn. Firme di appart. coeve al front. Front. in 
caratt. rossi e neri. Perg. mod. con crepe allo 
spig. ant. tit. oro. Lievi velature ma esempl. 
fresco. Picc. mancanza al marg. est. bianco alle 
3 ultime cc. Rara opera. Cfr. Melzi,II,458. 
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Parenti, Falsi Luoghi,55. Prima ediz. stampa-
ta sotto falsi dati tipogr. in quanto prima 
dell’imprimatur vescovile. di uno tra i più 
importanti documenti della diffusione del 
pensiero e delle opere di Descartes in 
ambiente napoletano. Diz. Biogr italia-
ni,59,491. € 300,00

392 GUIGNEBERT C. Gesù. Torino, Einaudi, 1965. 
In-8. Pp.666. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Ricco apparato di note.   € 22,00

393 (Ed. ‘800) GUIZOT M. Histoire de la Révolution 
d’ Angleterre depuis l’ abénement de Charles Ier 
jusqu’a sa mort. Précédé d’un discours sur 
l’histoire de la revolution d’Angleterre. Paris, 
Masson, 1850. 2 voll. In-8. Pp.328;596. Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi, 
piatti e sguardie marmorizz. Lievi fiorit. Ex libris 
principesco. Ott. esempl. Ricco apparato di note.

    € 90,00
394 HARTWELL R.M. La rivoluzione industriale 

inglese. Bari, Laterza, 1973. In-8. Pp.400. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di 
note.   € 17,00

395 (Rinascimento) HAY D. LAW J. L’ Italia del 
Rinascimento (1380-1530). Bari, Laterza, 1989. 
In-8. Pp.VIII,511. Note al fine. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 18,00

396 (Economia) HEICHELHAIM M.F. Storia econo-
mica del mondo antico introd. di Mazza. Bari, 
Laterza, 1972. In-8. Pp.1328. Tela edit. Custo-
dia. Come nuovo.   € 28,00

397 (Famiglia - Medioevo) HERLIHY D. La famiglia 
nel Medioevo. Bari, Laterza, 1987. In-8. Pp.280. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato 
di note.   € 18,00

398 HEURGON J. Il Mediterraneo occidentale dalla 
preistoria a Roma arcaica. Bari, Laterza, 1972. 
In-8. Pp.468. Tela edit. Custodia. Come nuovo.

    € 22,00
399 HILLGRUBER A. Storia della 2° guerra mondia-

le. Obiettivi di guerra e strategia delle grandi 
potenze. Bari, Laterza, 1987. In-8. Pp.264. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di 
note.   € 18,00

400 (Borghesia) HOBSBAWM E.J. Il Trionfo della 
borghesia 1848-75. Bari, Latera, 1976. In-8. 
Pp.440. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

    € 19,00
401 HOWARD M. La guerra e le armi nella storia 

d’Europa. Bari, Laterza, 1978. In-8. Pp.318. 
Molte ill. n.t. Tela edit. sovracc. € 18,00

402 (Legatura - Colonie) JARDINE D. Il Mullah del 
paese dei somali 1916-21 con introduz. dell’On. 
Visc. Milner trad. da M. Quercia. Roma, Sind Arti 
Grafiche, 1928. In-8. Pp.280. Con 5 tav. anche 
pieg. f.t. Belliss. leg. coeva in pieno vitello tit. oro 
al dorso 7 cornici oro ai piatti con fregi agli angoli 
in oro. Sguardie marmorizz. Perfetto. € 70,00

403 JOLL J. Cento anni d’Europa 1870-1970. Bari, 
Laterza, 1975. In-8. Pp.684. Con 32 tav. anche 
a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

  € 17,00
404 JOLL J. Le origini della I° guerra mondiale. Bari, 

Laterza, 1985. In-8. Pp.324. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 18,00

405 KANT I. I progressi della metafisica a cura di P. 
Manganaro. Napoli, Bibliopolis, 1977. In-8. 
Pp.176. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 23,00

406 KOGAN N. Storia Politica dell’Italia repubblica-
na. Bari, Laterza, 1982. In-8. Pp.420. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 18,00

407 LABRIOLA A. La dittatura della borghesia e la 
decadenza della società capitalistica. Napoli, 
Morano, 1924. In-8. Pp.366. In barbe. Come 
nuovo. Prima ediz. € 30,00

408 (Ill. ‘800) LABUTTE A. Histoire des Ducs de 
Normandie jusqu’a la mort de Guillaume le 
Conquérant; préf. par H. Martin. Paris, Furne, 
Jouvet, 1866. In-8. Pp.380. Con 12 tav. f.t. a 
p.pag. Mz. marocch. coevo tit. oro. Piatti marmo-
rizz. Freschissimo. € 55,00

409 (De La Valliere) LAIR J. Louise De La Vallière 
and the early life of Louis XIV from unpublished 
documents. London, Hutchinson, s.d. (Anni ‘20). 
In-8. Pp.421. Con 23 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso. Ott. esempl. Ricco apparato di note. 

  € 20,00
410 (Ed. ‘800) LAMARTINE A. DE. Histoire des 

Girondins. Lausanne, Impr. Suisse, 1850. 5 voll. 
In-16. Pp.2258. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Ott. esempl.                                 € 100,00

411 (Ed. ‘800 Castello di Blois) LA SAUSSAYE L. 
DE. Histoire du Chateau de Blois revue et aug-
menté. Blois-Paris, Dumoulin, 1850 In-16. 
Pp.410. Con 7 tav. f.t. inc. in rame a p.pag. ed 
carta pieg. f.t. Bella leg. coeva in mz. pelle tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi, piatti e sguardie 
marmorizz. In barbe assai fresco con note. 
Spigolo ant. allentato. € 60,00

412 (Inghilterra Ed. ‘800) LEDRU-ROLLIN A.A. De 
la décadence de l’Angleterre. Paris, Escudier, 
1850. 2 voll. In-8. Pp.314;354. Mz. marocch. 
rosso coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Qc. fiorit. Prima ediz. Ex 
libris.                                                     € 120,00

413 (Ed. 800 Inghilterra) LEDRU-ROLLIN. De la 
décadence de l’Angleterre. Bruxelles, Soc. Typ. 
Belge, 1850. 2 voll. In-16. Pp.298;298. Ed. 
contemporanea alla prima. € 38,00

414 (Napoleone) LEFEBURE G. Napoleone presen-
taz. di A. Saitta. Bari, Laterza, 1964. In-8. 
Pp.XVI,746 Molte tav. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 22,00

415 LEON P. Storia economica e sociale del mondo: I 
nostri anni dal 1947 a oggi. Bari, Laterza 1979. 2 
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voll. In-8. Pp.720. Tela edit. sovracc. Come 
nuovi. € 35,00

416 LEON P. Storia economica e sociale del mondo: 
I° Le Origini dell’età moderna 1300-1580. Bari, 
Laterza, 1981. In-8. Pp.384. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 15,00

417 LEON P. Storia economica e sociale del mondo 
V° ** Guerre e crisi 1914-47 tomo secondo. Bari, 
Laterza, 1979. In-8. Pp. da 340 a 750. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 15,00

418 (Medioevo) Il Libro del Chiodo a cura di Fabrizio 
Ricciarelli. Roma, Ist. St. Ital. per il Medioevo, 
1998. In-8. Pp.XLIV,475. Intonso come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 75,00

419 LICHTHEIM G. L’Europa del Novecento storia e 
cultura. Bari, Laterza, 1973. In-8 pp. 562. Tela 
edit. Sovracc. Ricco apparato di note. Firma di 
appart. € 20,00

420 (Archeologia) LOVE I. Ophiuchus Collection. 
Firenze, Centro Di, 1989. In-8 gr. Pp.125. Con 
90 belle ill. in nero e 18 tav. a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bel volume. € 24,00

421 LUPPE’ A. DE. Lettres de Geneviève de Malbo-
issière a Adélaide Méllard 1761-66 publiées 
avec une introd. et des notes. Paris, Champion, 
1925. In-8. Pp.418. Ritr. in antip. Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ott. esempl. Ricco appara-
to di note. € 45,00

422 LUZZATTO G.  Dai servi della gleba agli albori 
del capitalismo. Saggi di storia economica 
introduz. di M. Berengo. Bari, Laterza, 1966. In-
8. Pp.L,543. Come nuovo. Sovracc. Custodia. 
Ricco apparato di note. € 20,00

423 (Fascismo) LYTTELTON A. La conquista del 
potere il fascismo dal 1919 al 1929. Bari, Later-
za, 1974. In-8. Pp.812. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 20,00

424 (Ed. ‘800) MACHIAVELLI N. Scritti inediti di 
Niccolò Machiavelli riguardanti la Storia e la 
milizia (1499-1512) tratti dal carteggio officiale 
da esso tenuto come segretario dei dieci ed 
illustrati da G. Canestrini. Firenze, Barbera, 
1857. In-16. Pp.LX, 398. Mz. marocch. bruno 
con punte coevo tit. oro, piatti marmorizz. fiorit. 

  € 45,00
425 MACK SMITH D. Il Risorgimento italiano Storia e 

testi. Bari, Laterza, 1968. In-8. Pp. 726. Mz. pelle 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Custodia. Come 
nuovo. € 20,00

426 (Sicilia) MACK SMITH D. Storia della Sicilia 
Medievale e moderna. Bari, Laterza, 1970. In-8. 
Pp.790. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. 
Custodia edit. ill. Come nuovo. € 30,00

427 MACK SMITH D. Storia d’Italia dal 1861 al 1958. 
Bari, Latera, 1959. In-8. Pp.809. Con tav. f.t. Mz. 
pelle edit. tit. oro. Custodia edit. Come nuovo.

  € 20,00

428(Ed. ‘600 Piemonte) MALINGRE C. Histoire 
generalle des Guerres de Piedmont, Savoye, 
Montferrat, Mantoue, & Duché de Milan. Com-
mencant aux memoires du Sieur du Villard, 
depuis l’annèe 1550 iusques en l’an 1562 
continuée de tout ce qui s’y passé durant les 
guerres, iusques à la levée du siege de Casel, 
prise du pas et ville de Suse, avec les articles 
proposez par sa Majesté au Duc de Savoye 
Ensemble la Genealogie des Ducs de Savoye, & 
leurs pretentions sur lesdits pays. Paris, Cardin 
Besogne, 1630. 2 voll. In-8 picc. Pp.22 nn,898; 6 
nn,697,19 nn, 4 b.che,64. Marche edit. inc in 
rame ai front. Fregi tipogr. Perg. coeva tit. mss. 
a china ai dorsi. Ex libris. Ott. esempl. Cfr. 
Passigli,III,866.                                    € 280,00

429 MAMMARELLA G. Storia d’Europa dal 1945 a 
oggi. Bari, Laterza, 1980. In-8. Pp.551. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 18,00
430 MEDVEDEV R.A. La Democrazia socialista a 

cura di S. Rapetti. Firenze, Vallecchi, 1977. In-8. 
Pp.XXVI, 410. Tela edit. Sovracc. Ricco appara-
to di note. € 19,00

431 (Napoleonica ‘800) MELZI D’ERIL F. Memorie-
Documenti e Lettere inedite di Napoleone I° e 
Beauharnais raccolte e ordinate per cura di G. 
Melzi. Milano, Brigola, 2 voll. In-8. Pp. 680;688. 
Ritr. in antip. e facsimile pieg. f.t. In barbe in 
carta forte. Perfetto esempl.                   € 120,00

432 MESSIANO F. La Morale materialistica di Demo-
crito di Abdera. Firenze, Le Monnier, 1951. In-8. 
Pp.154. Mz. tela mod. con punte tit. oro. Ricco 
apparato di note. € 24,00

433 (Ed. ‘800) MICHAUD E. La Paupauté antichré-
tienne. Paris, Sandoz et Fischbacher, 1873. In-
16. Pp.260. Tela coeva tit. oro. Ott. esempl. Ex 
libris con note. € 35,00

434 (Pisa - Risorgimento) MICHEL E. Maestri e 
scolari dell’ Università di Pisa nel Risorgimento 
Nazionale (1815-70). Firenze, Sansoni, 1949. 
In-8. Pp.736. Intonso. Tav. f.t. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 34,00

435 (Risorgimento) MODENA G. Scritti e discorsi a 
cura di T. Grandi (1831-60). Roma, Ist. St. 
Risorg. 1957. In-8. Pp.374. Con 3 tav. f.t. Come 
nuovo. € 23,00

436 (Bernardo Dovizi) MONCALLERO G.L. Il 
Cardinale Bernardo Dovizi da Bibbiena Umani-
sta e Diplomatico (1470-1520) uomini e avveni-
menti del Risorgimento alla luce di documenti 
inediti. Firenze, Olschki, 1953. In-8. Pp.652. Con 
6 tav. f.t. Esaurito. Ricco apparato di note. 

  € 50,00
437 (Convivio) MONTANARI N. Convivio oggi storia 

e cultura dei piaceri della tavola nell’età contem-
poranea. Bari, Laterza, 1992. In-8. Pp.456. Con 
34 ill. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 22,00
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438 MOSCATI S. L’Italia prima di Roma. Milano, 
Electa, 1987. In-4. Pp.325. Con 384 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. custodia edit. ill. 
Come nuovo. € 24,00

439 MOSSE G.L. L’uomo e le masse nelle ideologie 
nazionaliste. Bari, Laterza, 1982. In-8. Pp.312. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

440 MULLER-KARPE H. Storia dell’età della pietra. 
Bari, Laterza, 1976. In-8. Pp.516. Con 33 tav 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. € 18,00

441 MUSSOLINI B. I Discorsi agl’ italiani commento 
di Antonello Caprino, copertina del pittore Mario 
Barberis. Roma, Berlutti, s.d. (1925). In-16. Pp. 
105. Con inc. n.t. € 23,00

442 (Ed. ‘700) NATTA D’ALFIANO G. Riflessioni 
sopra il libro intitolato Della Scienza chiamata 
Cavalleresca, Et insieme la conciliazione fra le 
massime dell’aut. del suddetto libro, e quelle 
degli altri professori di detta scienza, con molte 
giunte dell’aut. Venezia, Rossetti, 1716. In-8 
picc. Pp.16 nn,279. Fregi tipogr. Ott. piena 
perg. coeva tit. oro su tass. in pelle, sguardie 
marmorizz. Esempl. assai fresco perfetto. Cfr. 
Gelli,152. Non comune.                       € 240,00

443 (Ed. ‘800) NICCOLINI G.B. Storia della Casa di 
Svevia in Italia, pubblicata per cura di C. Gargioli 
con proemio, dissertazioni, varianti, note, 
documenti e sommari. Milano, Guigoni, 1873-
80. In-8. Pp. CCCLXXV, 736. Mz. pelle coeva tit. 
oro al dorso, piatti marmorizz. € 90,00

444 (Papato) NOBILI-VITELLESCHI F. Della storia 
civile e politica del Papato dal primo secolo 
dell’era cristiana fino a Carlo Magno. Bologna, 
Zanichelli, 1900-02. 2 voll. In-8. Pp.504;532. 
Con 1 carta pieg. f.t. a col. Timbro Principe 
Corsini. In barbe. Prima ediz. Un pò allentati.

  € 50,00
445 (Napoleonica Ill. ‘800) NORVINS J.M. DE. Hi-

stoire de Napoléon, vignettes par Raffet. Paris, 
Furne, 1839. In-8 gr. Pp. 656. Con 267 inc. n.t. e 
81 tav. a p.pag. f.t. Bella leg. coeva in mz. pelle 
con punte tit. e decoraz. oro al dorso, filetto oro ai 
piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Cfr. 
Carteret, II,439. Vicaire,VI, 221.           € 140,00

446 PANIKKAR K.M. Storia della dominazione 
europea in Asia dal Cinquecento ai nostri giorni. 
Torino, Einaudi, 1958. In-8. Pp.542. Con 35 ill. 
f.t. Tela edit. Sovracc. Con picc. mancanza. Ott. 
esempl. € 24,00

447 (Ed. ‘800) PLUMARD DE DANGEUL L.J. 
Remarques sur les Avantages et les désavanta-
ges de la France et de la Grande-Bretagne, par 
rapport au Commerce et aux autres Sources de 
la Puissance des Etats. Trad. de l’anglois du 
Chevalier J. Nickolls. Fresde, Dresde, 1754. In-
12. Pp. 16 nn,478. Front. in caratt. rossi e neri. 
Fregi tipogr. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. Ott. 
esempl. Importante rara e ricercata opera. Cfr. 

Kress, 5383. Goldsmiths,8918. Einaudi4479: 
«Si tratta dell’originale non di una traduzio-
ne». Quérard,VII, 218. Higgs,744. Ined,3607. 
Stourm, p.98. Weulersse,I,p. XIX. Con-
lon,54:951. Ex libris mss. Giov. Attilio Arnolfini.

                                                               € 250,00
448 (Ed. ‘700) POLYBIUS. Le Ambascierie tratte 

dalla storia di Polibio da Megalopoli per ordine di 
Costantino Porfiriogeneta nuovam. trad. dal 
greco in italiano da Sig. H. Landi. Verona, 
Ramanzini, 1743. In-4. Pp.256. Marca edit. al 
front. e grande al fine con data 1734. Fregi 
tipogr. Ott. esempl. Cart. mod.              € 150,00

449 (Ed. ‘600) PRIDEAUX M. An easy and compen-
dious introduction for reading all sorts of histo-
ries. Contrived in a more facile way then hereto-
fore hat been published; out of the papers of 
Mathias P. to which is added a synopsis of 
Councels by J. Prideaux. Oxford, Linhfield, 
1682. In-8. Pp.8 nn,392,40 nn; 57,3 nn. Antip. 
con tit. longitudinale. Leg. mod. in mz. perg. 
antica con punte piatti marmorizz. Cfr. Wing, P 
3445. McAlpin,III,639.                          € 190,00

450 (Malenchini risorgimento) PUCCIONI M. Vin-
cenzo Malenchini nel Risorgimento italiano 
ricorrendo il 70° anniversario dalla impresa di 
Sicilia. Firenze, Vallecchi, 1930. In-8. Pp.330. 
Con 65 lettere e documenti inediti e 7 ill. f.t. 
Dedica autogr. dell’aut. Perfetto. € 28,00

451 (Reinhold) PUPI A. La formazione della filosofia 
di K.L. Rainhold 1784-94. Milano, Vita e Pensie-
ro, 1966. In-8. Pp.620. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 28,00

452 (Satira murale risorgimento) RE L. La Satira 
patriottica nelle scritte murali del Risorgimento. 
Frizzi, arguzie, motti e botte. Brescia, Vannini, 
1933. In-8. Pp.240. Con 23 tav. f.t. con fig. e 
caricature dell’epoca. Cop. ill. Ott. esempl.

  € 39,00
453 (Ed. ‘600) REGI D. Della vita di Tomaso Moro 

gran cancelliere d’Inghilterra libri due di Domeni-
co R. Chierico Regol. Ministro de gl’Infermi. 
Milano, Malatesta, 1675. In-12. Pp.24 nn,336. 
Bella antip. interam. inc. in rame, bel ritr. 
dell’aut. inc. in rame a p.pag. f.t. Ott. esempl. 
assai fresco. Leg. mod. in cartoncino muto tit. oro 
al dorso su tass. in pelle. Rara prima ediz. di 
opera sconosciuta alle principali bibliogra-
fie. Cfr. Piantanida,663. Restauro al marg. inf. 
bianco del front. Fregi tipogr.                € 250,00

454 (Guicciardini) RIDOLFI R. Vita di Francesco 
Guicciardini. Roma, Belardinetti, 1960. In-8. 
Pp.567. Con 4 tav. f.t. Come nuovo, intonso.

  € 32,00
455 (Kant) RIGORBELLO A. I limiti del trascenden-

tale in Kant. Milano, Silva, 1963. In-8. Pp.426. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 25,00

456 (Ed. ‘700) RISPOSTA preliminare contra la così 
detta deduzione fondamentale della Ereditaria 
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Successione, e delle altre pretensioni, che ha la 
Serenissima Elettorale Casa di Baviera nei 
Regni, e negli Stati posseduti dalla gloriosa 
memoria di Ferdinando Primo. Vienna, 1741. In-
4. Pp.12 nn,160. (mal numerate). Varese mod. 
Esempl. assai fresco. Perfetto. € 90,00

457 (Ed. ‘700) ROBERTSON W. La storia del Regno 
dell’Imperatore Carlo-Quinto, preceduta da una 
descrizione de’ progressi della società in Europa 
dalla distrizione dell’Impero romano fino al 
principio del secolo Decimosesto. Colonia, Lic. 
Superiori, 1788. 6 voll. In-12. Pp.3053. Esempl. 
perfetti in barbe freschiss. marginosi. Cart. edit. 
Prima traduzione italiana non comune. Cfr. 
Graesse,VI, 138.                                  € 170,00

458 (P. Veneto) ROSSI G. Alcune ricerche su Paolo 
Veneto. Torino, Paravia, 1904. In-8. Pp.164. 
Dorso fitt. mancanze alla cop. € 27,00

459 (Ed. ‘700) ROUSSET DE MISSY J. Memorie del 
Regno di Caterina Imperatrice e Sovrana di tutta 
la Russia, & c. II° ediz. arricchita, e diligent. 
corretta. Venezia, Pavini, 1740. In-12. Pp.6 
nn,423. Ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. Albero 
genealogico pieg. f.t. e 2 carte geogr. pieg. f.t. 
inc. in rame. Front. in caratt. rossi e neri. Cart. 
coevo. Esempl. fresco nonostante qc. carta 
ingiallita. Ultima carta d’indice con picc. mancan-
za al marg. sup. che interessa 5 righe.   € 170,00

460 (Ed. ‘800 Polonia-Russia) RULHIERE C. His-
toire de l’anarchie de Pologne et du démembre-
ment de cette république. Suivie des anecdotes 
sur la révolution de Russie en 1762, par le meme 
auteur. Paris, Nicolle, 1807. 4 voll. In-16. 
Pp.1968. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Timbro di bibl. annullato. Ott. 
esempl. Cfr. Brunet,IV,1459: «Prima edizione 
par le soin de Daunou, qui fut chargé de 
révoir le manuscrit et d’en supprimer les 
additions et changements qu’y avait faits 
Ferrand». Cioranescu, III, 57826. Catalogue 
Russica, II, R,1529. Zeleski,I,16. Al fine del IV° 
vol.: «Anecdotes sur la Révolution de Russie 
de l’année 1762, 133 pp.» Peter,III,1762.

  € 220,00
461 SALVATORELLI L. Miti e storia. Torino, Einaudi, 

1964. In-8. Pp.482. Tela edit. Sovracc. € 20,00
462 (Ed. ‘800) LA SECONDA SPAGNA e l’acquisto 

di Ponente ai tempi di Carlo Magno. Testi di 
lingua inediti del sec. XIII tratti da un Mss. 
dell’Ambrosiana per A. Ceruti. Bologna, Roma-
gnoli, 1871 In-16. Pp. XCII,271. Come nuovo. 
Con 1 facsimile in antip. Esempl. 80 di soli 
200 stampati. Ricco apparato di note. € 68,00

463 (Ercolano ed. ‘700) SEIGNEUX DE COR-
REVON G. Lettres sur la decouverte de l’ancien 
ville d’ Herculane et de ses principales antiqui-
tés. Yverdon, s.edit. 1770. 2 voll. In-8. Pp. X, 
367,1 nn; 384. Inc. in rame ai front. di Chouvin, 
1 tav. pieg. f.t. inc. in legno. Piena pelle coeva 

tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi un pò consunti, 
sguardie marmorizz. Tagli rossi. Pregiata 
opera. Cfr. Borroni, 5430. Brunet,29326 
Cicognara, 2711: «Ampiamente sono espo-
ste e descritte le produzioni delle arti dissot-
terrate..». Furcheim, p.88. Garcia,12347. 
Vinet, 1711. Prima ediz.                       € 320,00                         

464 (Ed. ‘800) SENAC DE MEILHAN G. Portraits e 
caractères de personnages distingués de la fin 
du dix-hitième siècle suivis de pièces sur 
l’histoire et la politique, précédés d’une notice 
sur sa personne et ses ouvrages par M. De 
Levis. Paris, Dentu, 1813. In-8. Pp. 4 nn, XLVIII, 
281. (Unito) IDEM Du Gouvernement des moe-
urs et des conditions en France, avant la revolu-
tion, avec le caractère des principaux personna-
ges du regne de Louis XVI. Paris, Maradan, 
1814 Pp. 6 nn,245. Cart. rigido coevo tit. e fregi 
oro al dorso. Esempl. in barbe fresco. Prime ra-
re ediz. Cfr. Vicaire,VII,471.                 € 180,00

465 SERMONETA G. Un glossario filosofico ebraico-
italiano del XIII secolo. Roma, Ateneo, 1969. In-
8. Pp.565. Con 8 tav. f.t. Ricco apparato di note.

  € 35,00
466 (Ed. ‘800 Capolago) SCHMIDT O. Delineazione 

della storia della filosofia, trad. dal tedesco per 
G.B. Passerini. Capolago, Elvetica, 1844. In-8. 
Pp.LX,287. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso, piatti marmorizz. Qc. richiamo. Cfr. 
Caddeo,444: «Contiene una prefaz. del 
Passerini molto notevole». Bernasconi, Le 
Associazioni, 154. Motta, Tip. Ticinesi, XI,82. 
Clio,15656. Caldelari, 4741. € 60,00

467 SKED A. Radetzky e le armate imperiali. 
L’impero d’Austria e l’esercito asburgico nella 
rivoluzione del 1848. Bologna, Mulino, 1983. In-
8. Pp.445. Similpelle edit. Sovracc. Ott. esempl.

  € 20,00
468 (Ill. ‘800) SONCINI V. Storia della Scandinavia 

ossia Svezia, Danimarca e Norvegia, pubblicata 
in continuazione al compendio della storia 
universale del Sig. Conte di Segur. Milano, 
Stella, 1825. 3 voll. In-16. Pp.208;204;203. Con 
9 tav. f.t. inc. in rame. Parz. intonso. In barbe. 
Prima ediz. € 90,00

469 (Savoia) TENCAJOLI O.F. La nascita del Duca 
degli Abruzzi e l’abdicazione del re Amedeo. 
Roma, Modernissima, 1934. In-8. Pp.128. Con 
15 ill.f.t. Cop. ill. a col. da S. Piromalli. Ediz. di 
soli 300 esempl. Dedica autogr. dell’aut. 
Come nuovo. € 30,00

470 (Ed. ‘800) THIERRY A. Essai sur l’histoire de la 
formation et des progrès du Tiers état suivi de 
deux fragments du recueil des monuments 
inédits de cette histoire. Paris, Furne, 1853. 2 
voll. In-16. Pp.334;284. Bel ritr. inc. in rame in 
antip. Bella leg. in mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
timbro ex libris. Bell’ediz. Perfetti. Ricco appara-
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to di note. € 70,00
471 (Ed. ‘800) THIERRY A. Lettres sur l’histoire de 

France pour servir d’introduction a l’étude de 
cette histoire. Paris, Tessier, 1839. In-8. Pp.472. 
Mz. tela coeva cop. orig. applicate ai piatti. Qc. 
fiorit. Ott. esempl. Ricco apparato di note. 

  € 40,00
472 (Ill. ‘800 Rivol. Francese) THIERS A. Storia 

della Rivoluzione Francese. Prima traduz. 
italiana dall’ediz. di Parigi del 1834 di E. Potenti. 
Firenze, (Batelli) 1836-39. 15 tomi in 7 voll. In-16. 
Pp.4144. Con 31 inc. in rame a p.pag. f.t. Belle 
leg. coeve in perg. tit. e fregi oro ai dorsi con tass. 
bicolore. Assai freschi. Bell’esempl.       € 220,00

473 (Economia Ed. ‘800) THIERS M.A. De la pro-
prieté. Bruxelles, Nobile-Dura, 1848. In-16. Pp. 
342. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Ediz. contemporanea 
alla prima di Parigi. € 70,00

474 (Ed. ‘800) THIERS M. Rapport général présenté 
au nom de la commission de l’assistence et de la 
prévoynce dans la séance du 26 janvier 1850. 
Bruxelles, Soc. Typ. Belge, 1850. In-16. Pp.167. 
Intonso come nuovo. Ediz. contemp. alla 
prima. € 48,00

475 (Ed. ‘800) TIZZANI V. I Concilii lateranensi. 
Roma, Salviucci, 1878. In-8. Pp.586. Mz. tela tit. 
oro su tass. in pelle. Conserv. le cop. orig. Prima 
ediz. € 70,00

476 (Ed. ‘800) TORELLI L. Pensieri sull’ Italia di un 
anonimo lombardo. Parigi, Delay, 1846. In-16. 
Pp.276. Con 1 grande  carta pieg. più volte al 
fine inc. f.t. In barbe. L’aut patriota milanese 
(1810-87) fu tra i protagonisti dell’ insurrezio-
ne antiaustriaca di Milano del 1848. Quest’ 
opera pubblicata clandestinamente, auspi-
cava una divisione dell’Italia in tre regioni: 
Nord, Roma, Sud. Cfr. Bertarelli,3129. € 85,00

477 TOZZI P. La rivolta ionica. Pisa, Giardini, 1978. 
In-8. Pp.262. Con 17 tav. f.t. Come nuovo. 
Sovracc. Ricco apparato di note. € 40,00

478 (Lingua Etrusca) TROMBETTI A. La lingua 
etrusca grammatica, testi con commento saggi 
di traduzione interlineare lessico. Firenze, 
Rinasc. del Libro, 1928. In-4. Pp.252. Con 
velature d’umido ma ott. esempl. € 45,00

479 (Guardia Palatina) USAI M. (a cura) La Guardia 
Palatina d’Onore di sua Santità. Cenni storici. 
Roma, Coluzza, 1942. In-4. Pp.196. Con 36 ill. 
f.t. anche a col. Mz. pelle mod. tit. oro. Conserv. 
la cop. orig. ant. Come nuovo. Ediz. numerata 
limitata. Ex libris Sacchetti. € 60,00

480 (Togliatti) VACCA G. Saggio su Togliatti e la 
tradizione comunista. Bari, De Donato, 1974. In-
8. Pp.528. Come nuovo. € 18,00

481 (Economia Ed. ‘800) VALERIANI L. Seconda 
d isser taz ione ch iamata nel le  r icerche 
sull’Agostaro del Secondo Federigo, sul Ducato 
del Senato romano, sul Fiorin d’Oro di Firenze, 

contenente un’esposizione delle monete di 
conto portate nel famoso papiro ottantesimo fra 
quelli della raccolta di mons. Gaetano Marini. 
Bologna, Nobili, 1822. In-4. Pp.216. Esempl. in 
barbe assai marginoso. Card. mod. muto. 
Esempl. alluvionato con igialliture. Ricco appa-
rato di note. Cfr. Kress, C.451. Goldsmiths, 
22514 e 23679. Nuc, 628.73. Einaudi,5812 e 
5813.                                                     € 100,00

482 VERHEUS S.L. Zaugnis und Fericht. Kirchene-
gescichliche Betrachtungen bei Sebastian an 
Franck und Matthias Flacius. Nieukoop, De 
Graff, 1971. In-8. Pp.130. Con 14 tav. a p.pag. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. € 24,00

483 (Carlomagno Ill. ‘800) VETAULT A. Charlema-
gne introduct. par L. Gautier. Tours, Mame, 
1877. In-8 gr. Pp.580. Con 120 inc. in legno di 
varie grandezze n.t. e 22 tav. f.t. di cui 3 a col. 
pieg. più volte f.t. ed 1 eau-forte de Chifflart. 
Bella leg. edit. in mz. marocch. rosso tit. e fregi 
oro al dorso, piatti interam. decorati in oro, tagli 
oro. Esempl. assai fresco. Sguardie decorate. 
Ex libris in rame. Prima ediz. Cfr. Vicaire, 
VII,1023. Lievi abrasioni.                       € 120,00

484 (Savonarola) VILLARI P. La storia di Girolamo 
Savonarola e de’ suoi tempi con l’aiuto di nuovi 
documenti. Nuova ediz. con una conferenza di P. 
Villari su G. Savonarola e  con prefaz. di L. Villari. 
Firenze, Le Monnier, 1900. 2 voll. In-8. 
Pp.432;388. Tela mod. tit. oro. Perfetti esempl. 
Ricco apparato di note. € 85,00

485 (Parigi Armistizio 1871 Ill.) VINOY GEN. 
Campagne de 1870-71 l’ Arnistice et la Comune. 
Opérations de l’Armée de Paris et de l’Armée de 
Réserve. Paris, Plon, 1872. In-8. Pp.466. (Unito) 
Atlante contenente 7 carte pieg. con copertine 
sciupate. Ex libris. € 70,00

486 (Ed. ‘600) VIZZANI E.C. De Mandatis Principum, 
seu De officio eorum, qui in Provincias cum 
imperio mittuntur ad Alexandrum VII Pont. Max. 
Amstelaedami, J. Blaeu, 1658. In-4. Pp. VIII, 
274, 19 nn. Marca edit. al front. fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco. Doppia leg. piena perg. 
‘800 tit. oro al dorso su tass. in pelle a 4 nervi con 
unghie che racchiude la leg. originaria in piena 
pelle un pò consunta con cornice oro ai piatti. Ex 
libris mss. coevo. Prima ed unica ediz. di 
quest’opera che tratta il tema di quei «pubbli-
ci ufficiali» e magistrati che eserci-tano il 
potere delegato nelle città e nelle provincie, 
su mandato del principe e dell’Imperatore, il 
tutto con commenti e riferimenti (dal testo 
greco, con vers. latina a fronte) ai passaggi 
tratti dalle Novellae Constitutiones di Giusti-
niano, e di altre fonti del diritto pubblico. Si 
approfondiscono i temi della segretezza dei 
mandati, le esazioni dei tributi, la prevenzio-
ne di possibili vessazioni ed angherie a 
danno dei sudditi, l’uso delle armi, la repres-
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sione dei reati maggiori e minori (omicidio, 
esportazione illecita di frumento, ladrocinio, 
mendicità, etc.)                                    € 250,00

487 (Portogallo Ed. ‘800) VOGEL C. Le Portugal et 
ses colonies tableau politique et commercial de 
la monarchie portugaise dans son état actuel 
avec des annexes et des notes supplémentai-
res. Paris, Guillaumin ,1860. In-8. Pp.656. Mz. 
marocch. blu coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. 
Prima rara ediz. € 120,00

488 (Economia Francia Ed. ‘800) VUITRY A. 
Etudes sur le Régime Finacier de la France 
avant la Révolution de 1789. Les impots romains 
dans la Gaule du Ve au Xe siècle le régime 
finacier de la monarchie féodale aux Xie, XIIe et 
XIIIe siècle. Paris, Guillaumin, 1878. In-8. 
Pp.552. Perg. coeva tit. e fregi oro al dorso 
duplice cornice oro ai piatti, tagli rossi. Timbro di 
bibl. annullato. Ricco apparato di note. Opera 
celebre.   € 90,00

489 (Ed. ‘700) WALLACE R. Essai sur la différence 
des nombre des hommes dans les tems anciens 
et modernes, dans lequel on établit qu’il étoit 
plus considerable dans l’antiquité. Trad. de 
Joncourt. Londres, 1754. In-8. Pp.2 nn,II,292. 
Forellino di tarlo al marg. sup. int. bianco di 33 cc. 
Ott. leg. coeva in pieno vitello tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Tagli rossi. Esempl. fresco. 
Importante studio con il quale l’aut. confutò 
le tesi di Hume sull’ammontare della popola-
zione dell’antichità. Wallace sostiene infatti 
che nell’antichità la popolaz. era assai più 
numerosa di quella dei suoi tempi, e con 
elaborati calcoli basati sul numero dei solda-
ti, il numero e l’ampiezza delle città, il rappor-
to cittadini liber e schiavi, etc. calcola le varie 
popolazioni della Grecia, dell’Egitto, della 
Palestina, Gallia. Passa poi ad esaminare le 
cause economiche, militari, morali del crollo 
demografico in Europa dopo la caduta 
dell’Imp. Romano. In fine dimostra con ampie 
citazioni, che nei tempi antichi le ricchezze e 
il lusso avevano raggiunto livelli sconosciuti 
all’età moderna. Cfr. Coquelin et Guillau-
min,II, 860. Palgrave, Dict. of Political Eco-
nomy,III,651. Kress,5408. Einaudi,5956. 
Higgs,871. McCulloch, Literat. of Political 
Economy,257. Brunet,21320. Ciorane-
scu,34599. € 350,00

490 WEIL S. Attesa a Dio, trad. di O. Nemi, introduz. 
di B.P. D’Angelo. Milano, Rusconi, 1972. In-8. 
Pp.250. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 22,00

491 WEISS DI VALBRANCA A. Parvenze e Profili, 
schegge storiche letterarie araldiche (1901-12), 
pref. di M. Gabellini. Genova, Armanino, 1912. 
In-8. Pp.104. Con 5 ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso 
e piatto ant. In carta grave. Ott. esempl.    € 38,00

492 ZANGRANDI R. Il lungo viaggio attraverso il 

fascismo contributo alla storia di una generazio-
ne. Milano, Feltrinelli, 1962. In-8. Pp.741. Ampie 
note tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 28,00

493 ZANGRANDI R. 1943 25 lug.-8 sett. Milano, 
Feltrinelli, 1964. In-8. Pp.1183. Tela edit. 
sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 32,00
494 (Firenze archeologia Corsini Ill. ‘800) ZAN-

NONI G.B. Licurgo Re di Tracia assalitore del 
Tiaso di Bacco bassorilievo su d’un antico vaso 
di marmo appartenente a S.E. il Sig. Principe 
Corsini e conservato nel suo palazzo di Firenze. 
Ivi, Ciardetti, 1826. In-Folio max. (Cm. 45x30). 
Pp.34. Con 2 tav. inc. in rame a p.pag. e 1 a 
doppia pag. con strappo restaurato f.t. Cart. 
coevo rigido marmorizz. con lievi mancanze al 
dorso. Esempl. assai fresco. In barbe margino-
so. Cfr. Borroni,V,11200. Ampie note.  € 100,00

495 (Etruschi - Elba) ZECCHINI M. Gli Etruschi 
all’isola d’Elba. Portoferraio, Ente Valorizzazioni 
Elba, 1978. In-8. Pp.366. Con 53 ill. n.t. e 95 tav. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. € 28,00

496 (Ed. ‘800) ZELLER J. Les Empereurs romains 
caractéres et portraits historiques. Paris, Didier, 
1876. In-16. Pp.548. Mz. marocch. coevo tit. e 
fregi oro al dorso. Ott. esempl. € 30,00

497 (Comuni italiani Ed. ‘800) ZUCCAGNI 
ORLANDINI A. Dizionario topografico dei 
comuni compresi entro i confini naturali dell’ 
Italia. Firenze, Soc. Editr. 1861. In-8. Pp. 
1080,183. (Unito) MANUALE Alfabetico dei 
comuni del Nuovo Regno d’Italia colla inicazione 
delle circoscrizioni amministrative attualmente in 
vigore. Milano, Pirola, 1861. Pp.140. Testo a 2 
col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. €     140,00 

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO - 
STORIA DELLE RELIGIONI

498 (Ed. ‘600) AMBROGIO S. Opera ex editione 
Romana, Sacrae scripturae contextum ad 
faciliorem lectorum intelligentiam, ex ipsa Sancti 
Doctoris lectione, & ex LXX. Interpretum, quos 
potissimum sequitur, translatione erorum, 
complectente. In qua Quae vitio vel Incuria erant 
adiecta, sunt reiecta: quae sublata, restituta: 
quae transposita, reposita: quae depravata, 
emendata: omnia ad veterum manuscriptorum 
et emendatorum docicum excurosum fidem 
summa cura examinata, et aliorum Patrum 
lectione pristine integritatis ac puritati reddita. 
Parisiis, Cum Privilegio Regis, 1603. 5 tomi in 2 
voll. Folio. Pp.6 nn,575;10 nn, 2 b.che,328; 4 
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nn,276;8 nn,344,6 nn,208. Front. in caratt. 
rossi e neri ognuno con grande marca edit. 
inc. in legno. Bel ritr. di S. Ambrogio a p.pag. 
inc. in rame. Test. e capil. in xilogr. fig. e orn. 
Testo a 2 col. Timbro di appart Esempl. assai 
freschi. Bella leg. in piena pelle mod. dorsi a 4 
nervi. Cfr. Graesse,I,99. Tagli oro. Ott. esempl.

  € 420,00
499 (Ed. ‘600) AQUINO T. Christus Transiguratus 

sive Libamentum Beatitatis. Napoli, Cavalum, 
1644. In-8 picc. Pp.32 nn,312,40 nn. Bel front. 
interam. inc. in rame, altra inc. in rame a 
p.pag. f.t. Firma coeva di possesso al front. 
Perg. coeva con rinforzo al dorso. Esempl. assai 
fresco. Perfetto. € 150,00

500 AA.VV. Il destino delle missioni a cura di J. 
Schutte. Brescia, Morcelliana, 1969. In-8. Pp. 
381. Come nuovo. Ricco apparato di note. 

    € 20,00
501 BAYET J. La religione romana storia politica e 

psicologica. Torino, Einaudi, 1959. In-8. Pp.376. 
Con 20 tav. f.t. Tela edit. Come nuovo.   € 24,00

502 (Ed. ‘700) BERTI J.L. Historia ecclesiastica sibe 
dissertationes ecclesiasticae quae habuit in 
archigymnasio pisano. Ex manuscriptis Auctoris 
schedis nobis ante mortem communicatis nunc 
primum collectae, chronologico ordine digestae, 
atque in quatuor tomos distributae una cum iis, 
quae jampridem vulgatae fuerant, quaeque nunc 
primum ab auctore secundis curis recognitae, et 
pluribus additamentiis locupletatae sunt. Bassa-
ni, Remondini, 1769. 4 tomi in 2 voll. Folio. Pp. 
XXII, 2 nn, 231; 2 nn, X, 322; XVI, 204, IV, 334. 
Bel ritr. inc. in rame a p.pag. Marche edit. ai 
front. Fregi tipogr. Testo a 2 col. Esempl. di 
assoluta freschezza. Mz. pelle ‘800 dorsi a 6 
nervi, piatti marmorizz. Ex libris e timbro di 
appart. Celebre opera del teologo eremitico di 
S. Agostino insigne rappresentante della 
scuola agostiniana nato a Serravezza. Cfr. 
Ecicl. Cattolica,II,1469/70. € 220,00

503 BIBBIA CONCORDATA tradotta dai testi origi-
nali con introd. e note a cura della Soc. Biblica 
italiana. Verona, Mondadori, 1968. In-8. Pp. 
2104. Con 16 cartine a col. f.t. Testo a 2 col. 
Tela edit. Come nuovo. Ricco apparato di note.

    € 30,00
504 (Bibbia Ill. ‘800) LA BIBLE, traduction de la 

Vulgate, par le maistre De Sacy: Ancien Testa-
ment nouvelle édit. orné de figures sur acier. 
Paris, Bureau Central, 1834-35. 3 voll. In-8. 
Pp.650;620. Con 160 tav. a p.pag. f.t. inc. in 
acciaio. Testo inquadrato da cornice tipogr. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi, lievi abrasioni. 
Piatti e sguardie marmorizz. € 200,00

505 (Ed. ‘800) BONNEMERE E. L’Ame et ses mani-
festations a travers l’histoire. Paris, Dentu, 
(1888). In-16. Picc. abrasione allo spigolo sup. 
Timbro di appart. Cfr. Caillet, 1396: «C’est avec 

le célèbre ouvrage de Pezzani, le plus beau 
traité que l’on ait écrit sur les manifestations 
de l’àme; et lequel le prix Guérin fut attribué a 
son auteur. A ceux qui prétendent que les 
phénomènes modernes d’apparitions, 
télepatie commerce avec l’au-de là, sont des 
maladies caracteristiques d’un société 
sénile..etc.».   € 45,00

506 (Misteri) BONOMELLI G. Misteri cristiani. 
Brescia, Queriniana, 1931. 2 voll. In-8. 
Pp.356;380. Intonsi con note.   € 32,00

507 (Ed. ‘600) BOSSUET J.B. Cathechisme du 
Diocese de Meaux, par le commandement de 
Monsr. Paris, Seb. Mabre-Cramoisi, 1698. In-12. 
Pp. 18 nn,2 nn. (Unito) IDEM. Catechisme des 
Festes et autre solemnitez et observances de 
l’Eglise. Idem, Pp. 8 nn,121,1 nn. Fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. € 200,00

508CAMPENHAUSEN H. VON. I Padri della Chiesa 
latina. Firenze, Sansoni, 1969. In-8. Pp.327. 
Con 1 tav. in antip. Intonso come nuovo. Trad. 
di E. Polacco.   € 23,00

509 CATERINA DA SIENA S. Dialogo della Divina 
Provvidenza a cura di P.L. Taurisano. Firenze, 
Lef, 1928. 2 voll. In-16. Pp.702.   € 30,00

510 (Papato Ed. ‘700) CLEMENTE XIV. Sensa 
Romanorum Pontificum, Clementis XIV. Praede-
cessorum, cum Animadversionibus circa eju-
sdem breve datum XXI Julii 1773. Amstelaeda-
mi, Tielenburg, 1776. In-8. Pp.167. Vignetta inc. 
in rame al front. Mz. pelle ‘800 tit. oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ex libris. Freschiss. Ott. 
esempl. Ricco apparato di note.   € 68,00

511 (Ed. ‘600) CHRYSOSTOMUS I. Opera Omnia ad 
collationem utriusque linguae exemplarium 
hactenus editionum, integritati primaeyae, à 
mendis repurgata novoque Auctuario seu Tomo 
Sexto et iis quae per frontonem Ducaeum è Soc. 
Jesu pridem recognita sunt, locupletata.. Amste-
lodami, Sumpt. Huguetan, 1678. 5 voll. Folio. Pp. 
18 nn,112,627; 620; 8 nn,392; 2 nn,813;4 
nn,927; 80 nn,705,182 nn. Front. in caratt. 
rossi e neri. Grandi marche edit. inc. in rae ai 
front. Fregi tipogr. Testo a 2 col. Esempl. 
fresco. Tracce di tarlo al marg. int. ed est. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 6 nervi, con 
qc. picc. mancanza o spellatura marginale.

  € 600,00
512 (Ed. ‘700) CYPRIANUS C.T. SANCTUS. Opera 

Omnia Ad Mss. codices recotgnita & illustrata 
studio ac labore Sthephani Baluzii Tutelensis. 
Absolvit post Baluzium ac Praefationem et Vitam 
Sancti Cypriani adornavit unus ex Monachis 
Congregationis S. Mauri. Editio II° veneta, Cui 
accessit Index un Notas, et in Vitam ejusdem S. 
Patris. Venetiis, Dorigoni, 1758. Folio. Pp. 
LVI,80,612. Fregi tipogr. Front. in caratt. rossi 
e neri. Testo a 2 col. Estremamente ampie le 
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note. Cart. coevo con etichetta al dorso tit. mss. 
In barbe. Ott. esempl. assai fresco. Cfr. Graes-
se,II,316. € 230,00

513 (Ed. ‘800) DE LIGUORI A.M. Riflessioni sulla 
passione di Gesù ed altri suggetti sprirituali 
esposte alle anime divote. Ancona, Aurelj, 1842. 
In-16. Pp. 306. (Segue) IDEM. La Messa e 
l’Officio Strapazzati ovvero Avvertimenti ai 
sacerdoti per non rendersi rei di un tanto delitto 
qual’è il vilipendere il sacrificio dell’altare e le lodi 
dovute a Dio. Ancona, Aurelj, 1843. Pp.84. Mz. 
pelle coeva con tit. e fregi oro al dorso.   € 23,00

514 DENNIS G. La fine del mondo. Trad. di S. 
Bargellini. Bari, Laterza, 1933. In-8. Pp.162. 
Intonso.   € 22,00

515 DESCOUVEMONT P. Guide des difficultée de la 
foi catholique. Paris, Du Cerf, 1989. In-8. 
Pp.665. Come nuovo.   € 30,00

516 (Chiesa Parigina Ed. ‘600) DUBOIS G. Historia 
Ecclesiae Parisiensis. Parisiis, F. Muguet, 1690. 
Folio. Pp.XLVIII,824. Bella antip. interam. inc. 
in rame da P. Giffart, con 2 capill. e 2 test. inc. 
in rame, stemma cardinalizio inc. in legno al 
front. Bella leg. coeva in pieno vitello tit. e fregi 
oro al dorso a 6 nervi con qc abrasione, tagli 
spruzzati. Ex libris. Esempl. freschissimo. Opera 
celebre ed importante. Cfr. Milesi, 110. 
Remondini,III,243: «La sua storia è scritta in 
latino con uno stile puro ed elegante». Barro-
ux,684: «Ouvrage important». Gold-smith, 
F,862. Brunet,21416. Pretow,415. Prima ediz.

  € 320,00
517 EVANGELISTI A. Romanità classica e cristiana. 

Roma, Desclée,1932. In-8. Pp.350. Testo a 2 
col. Ott. esempl. Ricco apparato di note.  € 25,00

518 FILOGRASSI I. De Sanctissima Eucharistia. 
Quaestiones dogmaticae selectae. Roma, 
Gregoriana, 1940. In-8. Pp.384. In barbe come 
nuovo ricco apparato di note.   € 20,00

519 (Missioni S. Paolo Ed. ‘800) FOUARD C. Saint 
Paul ses Missions. Paris, Lecoffre, 1898. In-16. 
Pp.502. Con 5 grandi carte pieg. f.t. anche a 
col. Timbri di appart. Ricco apparato di note.

    € 28,00
520 (Ed. ‘700) FRANCESCO DI SALES S. Lettere 

sprirituali di S.F. di S. Vescovo e Principe di 
Geneva fondatore dell’ordine della Visitazione di 
S. Maria, trad. dal francese nell’italiano da un 
suo divoto. Padova, Seminario, 1753. 3 voll. In-
12. Pp.528;455;371. Ritr. inc. in rame in antip. 
da A. Luciani. Belle leg. coeve in piena perg. tit. 
oro su tass. in pelle ai dorsi. Tagli marmorizz. 
Esempl. perfetti. Ex libris. € 130,00

521 (Mistica) GEBHART E. L’Italia mistica storia del 
Rinascimento religioso nel Medioevo trad. di A. 
Perotti. Bari, Laterza, 1924. In-8. Pp.254. 

    € 23,00
522 (Alchimia) GILCHRIST C. L’Alchimia storia della 

pratica alchemica dalle origini al XX secolo. 
Firenze, Convivio, 1990. In-8. Pp.188. Con 13 
ill. f.t. Come nuovo.   € 18,00

523 (Teosofia) GIOVETTI P. Helena Petrovna 
Blavatsky e la SocietàTeosofica. Roma, Mediter-
ranee, 1991. In-8. Pp.166. Con 13 ill. f.t. Ricco 
apparato di note.   € 18,00

524 (Ed. ‘700) GOBINET C. Instruction de la Jeunes-
se, en la piété chrétienne tirée de l’écriture-
Sainte et des Peres. Charleville, Raucourt, s.d. 
(1766). In-12. Pp.VIII,531,13 nn. Mz. pelle ‘800 
tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 35,00

525 (Ed. ‘800) GODESCARD J.F. Abrégé des Vies 
pères, des martyrs, et des autres principaux 
saints, tirée des actes originaux, et des monu-
mens les plus authentiques; avec une Pratique 
et une Priere à la fin de chaque Vie; et des 
instructions sur le Fetes mobiles. Paris, Crape-
let, 1802. 4 voll. In-16. Pp. 4 nn,LXVIII,472; 4 nn, 
IV,556; 4 nn,V,556; 4 nn, IV, 508, 16 nn. Esempl. 
freschi piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi, 
triplice cornice oro ai piatti. Qc. spellatura. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. Cfr. Bru-
net,I,1429. € 200,00

526 (Stregoneria) GUACCIO F.M. Compendio delle 
Stregonerie diviso in due libri nel quale le opere 
nefande ed esecrabili per genere umano ed i 
rimedi divisi per evitarli sono raccolti. Milano, 
Giordano, 1967. In-8. Pp.238. Con 22 ill. n.t. 
Come nuovo.   € 25,00

527 (Legatura Aut. Gesuiti Ed. ‘600) GUALTERIUS 
J. Tabula Chronographica status Ecclesiae 
Catholicae a Christo nato ad annum MDCXIV. 
Lugduni, Cardon, 1616. (Con Appendix ad 
annum MDCXXXI). Lugduni, (Cardon) 1636. 
Folio. Pp.12 nn,838,28 nn;2 b.che,34 4 nn. 
Splendido front. interam. inc. in rame da J. 
Fornazeris. Fregi tipogr. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Testo a 2 col. con caratt. ebraici 
e greci. Bellissima leg. coeva in piena pelle su 
assi in legno, dorso a 5 nervi con tit. su etichetta, 
piatti riccamente impressi a secco, fermagli in 
ottone perfettamente conserv. e funzionanti, 
rinforzi in ottone agli angoli. Picc. mancanza al 
dorso. Tagli blu. Timbro di appart. ed ex libris. 
Opera importante in pregiata legatura. Cfr. De 
Backer-Sommervogell,III,1275. € 650,00

528 (Ed. ‘700) INCONTRI F.G. Opere. Firenze, 
Bonini, 1786-87. 6 voll. In-8 picc. Pp. 6 nn, 212; 
308;280;284;259;168. Frontespizi inc. in 
rame, ritr. in antip. f.t. inc. da F. Gregori, 
stemma inc. in rame n.t. 2 tav. a p.pag. f.t. inc. 
in rame ed 1 pianta pieg. più volte f.t. inc. in 
rame. Smagliante esempl. perfetto. Mz. pelle 
‘800 tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. 
Prima ediz. € 220,00

529 (Apostoli)  LE CAMUS E. L’Opera degli Aposto-
li: Vol. I° Fondaz. della Chiesa cristiana periodo 
di emancipazione. Vol. II° Diffusione della 
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Chiesa cristiana periodo di conquiste. Brescia, 
Queriniana, 1932. 2 voll. In-8. Pp.358;326. 
Intonsi ricchi apparati di note.   € 40,00

530 (Ed. ‘800) LHOMOND C.F. Epitome historiae 
Sacrae ad usum Tyronum Linguae Latinae. 
Regi, Fiaccadori, 1826. In-12. Pp.207. Esempl. 
freschiss. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Oltre 100 pp. di dizion. delle 
voci usate e loro partic. significato.   € 60,00

531 (Occulta) LUZY A. L’Occultisme en face de la 
science et de la philosophie. Paris, Dangles, 
1946. In-8. Pp.261. Come nuovo. Picc. strappo 
in cop.   € 24,00

532 MAGRE M. Les interventions surnaturelles. 
Paris, Charpentier, 1939. In-16. Pp.252. Bonnes 
et mauvais étoiles, providence, anges et dévas, 
présences invisibles, maitres et guides, gébies 
intérieurs. Come nuovo.   € 20,00

533 (Patrologia) MANNUCCI U. Istituzioni di Patro-
logia: Epoca Antenicena e postnicena. Ediz. 
rived. e corretta ed ampliata dal P.A. Casamas-
sa. Roma, Ferrari, 1940-42. 2 voll. In-8. 
Pp.280;418 Intonsi come nuovi. Ricco apparato 
di note.   € 45,00

534 MAOMETTO. Il Corano nuova trad. con note 
d’una scelta di Surate precedute da un’introd. al 
Corano di E. Montet, vers. ital. di S. Frojo. Bari, 
Laterza, 1928. In-8. Pp.164. Come nuovo. Ricco 
apparato di note.   € 28,00

535 (Ed. ‘800) MOEHLER G.A. La Simbolica o sia 
esposizione delle antitesi dogmatiche tra i 
cattolici ed i protestanti secondo le loro pubbli-
che professioni di fede. Napoli, Soc. Editr. 1853. 
2 voll. In-8. Pp.588. Ott. esempl. Piatto post. al II° 
vol. mancante. Ricco apparato di note.   € 40,00

536 (Ed. ‘800) OCCHIUZZI V. Selva predicabile o 
siano lezioni teologico-scritturale e morali sulla 
spiega dell’Ave Maria ed altre materie opera 
necessaria per dimostrare le glorie, ed i privilegi 
della Vergine SS. Napoli, Gabin, Letterio, 1853 4 
voll. in 2 tomi. In-16. Pp.XXIV, 219;292;252;204. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz.   € 44,00

537 (Ed. ‘700) OFFICIUM ET MISSAE NATIVITATIS 
Domini Juxta Ritum Breviarii, & Missalis Romani. 
Romae, Sumpt. Rocchi, 1713. In-12. Pp.190. 
Qc. fregio tipogr. Esempl. assai fresco. Pieno 
marocch. nero coevo dorso a 5 nervi. Nota di 
possesso «Suor Maria Crocifissa Bianchi» 
coeva.   € 65,00

538 (Ed. ‘600) ONORATI G. La Beatitudine della 
carità per la monaca desiderosa di assicurare la 
sua salute eterna. Firenze, Vangelisti, 1693. In-
12. Pp.192. Fregi tipogr. Perg. coeva. Impresa 
Gesuiti al front. Esempl. freschissimo.   € 60,00

539 (Eresie ‘800) PUBLICATION D’un ancien 
manuscrit contenant un précis curieux des 
hérésies qui ont le plus alarmé l’église..suivi de 
réflexions sur les differentes secretes. Paris, Lib. 

Eccléciatiques, 1840. In-8. Pp.410. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Ott. esempl.   € 68,00

540 (Concilio di Trento Ed. ‘800) RASSICOD E. 
Notes sur le Concile de Trente, touchant les 
poins les plus importans de la discipline eccle-
siastiqque et le pouvoir des Eveques, les Deci-
sions des SS. Peres, des Conciles et des Papes 
et les resolutions des plus habiles avocats sur 
ces matieres avec une Dissertation sur la 
Recention & l’Autorité de ce Concile en France. 
Cologne, Chez Egmont, 1706. In-8. Pp.412. 
Bell’antip. inc. in rame rappresentante il 
Concilio. Esempl. assai fresco. Piena pelle 
coeva tit. e ricchi fregi oro al dorso a 5 nervi. Ott. 
esempl. Cfr. Barbier,III,431,F. Ediz. originale di 
questa importante opera. Timbro di appart. 
Querard,VII,458: «Ces notes sont le résultat 
de très-savantes conférences, tenues sur la 
discipline ecclesiastique». € 160,00

541 REY B. Créés dans le Christ Jesus la création 
nouvelle selon Saint Paul pref. de P. Benoit. 
Paris, Du Cerf, 1966. In-8. Pp.264. Come nuovo. 
Ricco apparato di note.   € 23,00

542 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti ascetica) SAINT JURE 
J.B. De la Connoissance et de l’amour du Fils de 
Dieu Nostre Seigneur Jesus-Christ. Divisé en 
quatre livres. Paris, Veuve de Seb. Mabre-
Cramoisy, 1688. Folio. Pp.14 nn,906,20 nn. 
Pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 6 nervi. Qc. 
crepa e spellatura. Le prime 4 cc. con rinforzi al 
marg. int. bianco. Esempl. assai fresco. Testo a 2 
col. Grande marca edit. al front. Tagli rossi. Cfr. 
Brunet,1658. Passigli,IV,1039. Enc. Cattoli-
ca,V,1632. De Backer-Sommervogel,VII,415. 
Timbro di appart. € 220,00

543 SALONII. Commentarii in parabolas Salomonis 
et in ecclesiasten, recensuit, apparatu critico et 
indicibus instruxit C. Curti. Catania, Antico 
Cristianesimo, 1964. In-8. Pp.52,194. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’aut.   € 20,00

544 (Nuovo Testamento) SCHAFER K. Grundriss 
der einleitung in das Neue Testament. Bonn, 
Hanstein, 1938. In-8. Pp.196. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note.   € 25,00

545 (Ed. ‘800) SEGUR DE. La Bonté et les affections 
naturelles chez les Saint. Paris, Retaux-Bray, 
1888-89. 3 voll. In-16. Pp.420;344;386. Mz. tela 
coeva tit. oro ai dorsi, piatti marmorizz. Ott. 
esempl.   € 45,00

546 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) SPINOLA F.A. Medita-
zioni sopra la vita di Gesù Signor nostro per 
ciascun giorno, aggiuntavi in fine le miditazioni 
de Santi occorrenti nell’istesso tempo, ed in 
quest’ultima impress. anche riveduta e diligente-
mente corrette. Venezia, Baglioni, 1723. 4 voll. 
In-12. Pp.563;519; 9 nn; 508; 7 nn; 477,7 nn,53,5 
nn. Antip. inc. in rame con stemma gesuiti, 
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fregi tipogr. Perg. coeva dorso a 3 nervi, perfetti 
esempl. € 100,00

547 (Ed. ‘700) VISCONTI G. Lettere ed istruzioni 
spirituali con altre divote materie. Raccolte già, e 
date in luce da un suo amico per utilità universa-
le, e particolare consolazione di tutte quelle 
anime, che aspirano d’arrivare in breve, e con 
facilità al sommo della vera Cristiana Perfezione. 
Bologna Firenze, Guiducci e Santi Franchi, 
1716. In-4. Pp.20 nn,221, 3 nn. Fregi tipogr. 
Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Esempl. 
assai fresco. Testo a 2 col. Come nuovo. Timbro 
di appart.   € 70,00

STORIA LOCALE «ROMA»

548 (Chiese Ed. ‘800) ARMELLINI M. Le Chiese di 
Roma dal secolo IV al XIX. II° ediz. accresciuta e 
migliorata. Roma, Vaticana ,1891. In-8. 
Pp.1010. Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso, piatti e sguardie marmorizz. Ex 
libris. Cfr. Fossati-Bellani,1201. Ott. esempl.

  € 130,00
549 (Corneto) AA.VV. La «Margherita Cornetana» 

regesto dei documenti a cura di P. Supino. 
Roma, Vallicelliana, 1969. In-8. Pp.569. Mz. 
perg. mod. con punte tit. oro al dorso su tass. in 
pelle. Come nuovo. Ex libris Sacchetti.   € 42,00

550 (Caprarola) BALDUCCI G. Il Palazzo Farnese in 
Caprarola illustrato nella storia e nell’arte. 
Cinque secoli di vita politica tramandata dal 
pennello dei F.lli Zuccari. Stralcio della storia 
artistica e politica di questo comune. Roma, 
Poligrafica, 1910. In-8. Pp.162. Con  111 ill. n.t. 
ed 1 tabella pieg. f.t. Timbro di bibl. annullato. 
Dorso abraso. Ricco apparato di note   € 50,00

551 BANDINI C. Roma al tramonto del Settecento 
scorci d’ambiente. Milano, Sandron, 1922. In-8. 
Pp.341. Molte tav. f.t. anche a doppia pag. Mz. 
pelle coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Conserv. la cop. orig. ant. Ex libris. 
Ricco apparato di note.   € 28,00

552 (Farfa) BOCCOLINI I. L’Abbazia di Farfa, descri-
zione storico-artistica. Roma, Grafica ital. 1932. 
In-16. Pp.215. Con cartina e 16 tav. f.t. Cop. ill. 
Come nuovo. Ex libris.   € 25,00

553 (Ostia) CALZA R. NASH E. Ostia. Firenze, 
Sansoni, 1958. In-8. Pp.132. Con 1 piantina e 
163 belle foto in tav. f.t. anche a col. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo.   € 24,00

554 (Topografia urbanistica) CASTAGNOLI F. 
CECCHELLI C. GIOVANNONI G. ZOCCA M. 
Monogrfia e urbanistica di Roma. Bologna, 
Cappelli, 1958. In-8. Pp.796. Con 166 tav. 
contenenti 282 ill. f.t. e 29 ill. n.t. Tela edit. tit. 

oro dorso e piatto ant. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. Ex libris Sacchetti.   € 55,00

555 (Nuptialia ‘800) CORVISIERI A. Documenti 
inediti sul Sacco di Roma nel 1527. Roma, 
Senato, 1873. In-8. Pp.36. Pubblicaz. per nozze 
Ruspoli-Balboni. Mz. perg. tit. oro. Piatti marmo-
rizz. Conserv. le cop. orig. Con note mss. coeve 
a mezza pag.   € 25,00

556 (Musica) DE ANGELIS A. La musica a Roma nel 
secolo XIX. Roma, Bardi, 1935. In-8. Pp.224. 
Con 25 tav. f.t. Come nuovo.   € 23,00

557 DE BROSSES C. Roma nel Settecento dalle 
lettere familiari scritte dall’Italia nel 1739-40 a 
cura di G. Brigante Colonna. Roma, Eden, 1946. 
In-8. Pp.272. Ott. esempl. Ex libris.   € 25,00

558 (Archeologia Ill. ‘800) Descrizione dei nuovi 
Musei Gregoriani etrusco ed egizio aggiunti al 
Vaticano. Roma, Belle Arti, 1839. In-8. Pp.5. Con 
5 tav. f.t. inc. in rame di cui 4 doppie. In barbe. 
Ott. esempl. Picc. restauro all’ang. inf. est. di 
cop. Ex libris. In barbe.   € 70,00

559 (Ostia Ed. ‘800) FEA C. Relazione di un viaggio 
ad Ostia e alla Villa di Plinio detta Laurentino. 
Roma, Fulgoni, 1802. In-8. Pp.132. Esempl. in 
barbe fresco. Varese marmorizz. coeva. Opera 
ricercata. Cfr. Rossetti,4862. Lozzi,3178. 
Borroni,3297. Fossati-Bellani,1647. € 130,00

560 (Scultura) FILIPPINI L. La scultura nel Trecento 
in Roma con prefaz. del Prof. A. Venturi. Torino, 
Sten, 1908. In-8. Pp.194. Con 44 ill. n.t. Tela 
mod. tit. oro. Conserv. le cop. orig. Ott. esempl. 
Ex libris. Ricco apparato di note.   € 25,00

561 (Albano Laziale) GALIETI A. Contributi alla 
storia della Diocesi Suburbicaria di Albano 
Laziale. Roma, Poliglotta Vaticana, 1948. In-8. 
Pp.310. Ritr. in antip. con 1 cartina pieg. f.t. 
Ediz. di 500 esempl. Come nuovo. Ricco 
apparato di note.   € 40,00

562 (Corneto) GUERRI F. Fonti di storia cornetana: 
I° Il Registrum Cleri Coroetani il suo contenuto 
storico. II° Lo Statuto dell’Arte degli ortolani 
dell’anno 1379. Roma, Bertero, 1908-09. 2 voll 
In-8. Pp.XXII,447;LXXX,70. Con 1 tav. f.t. Mz. 
perg. con punte tit. oro ai dorsi. Ex libris Sacchet-
ti. Come nuovi. Rara opera ricco apparato di 
note. € 150,00

563 (Ed. ‘800) IMPERI S. Della Chiesa di S. Maria in 
Aquiro in Roma. Memorie raccolte e ordinate. 
Roma, Morini, 1866 In-8. Pp.206,2 nn. Mz. tela 
coeva piatti marmorizz. Ex libris. Cfr. Fossati-
Bellani,1195. Platneriana,317. Prima ediz.

    € 60,00
564 (Albalonga) MASTRIGLI A. Dalla Antica Alba-

longa alla moderna Albano. Roma, Minerva, 
1964. In-8. Pp.146. Con 12 ill. n.t. Ott. esempl. € 
22,00

565 (Ill. ‘800 Archeologia) MEROVIR PRINCE DES 
DUEVES (MAZOIS F.) Le Palais de Scaurus ou 
description d’une Maison Romaine, fragment 
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d’un voyage fait a Rome, vers la fin de la Républi-
que. Paris, Firmin Didot, 1822. In-8. Pp.308. Con 
12 tav. a p.pag. inc. in rame f.t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. Qc. fiorit. 
Ott. esempl. Ricco apparato di note. Cfr. Borro-
ni, 8276. Olschki,Choix,17569. € 120,00

566 (Architettura) MONTINI R.U. AVERINI R. 
Palazzo Baldassini e l’arte di Giovanni Da Udine. 
Roma, Ist. St. Romani, 1957. In-8. Pp.76. Con 
37 ill. f.t. Come nuovo. Ricco apparato di note.

    € 20,00
567 (Ill. ‘800) NIBBY A. Itinerario di Roma e delle sue 

vicinanze compilato secondo il metodo di M. 
Vasi. Roma, Aurelj,1838. 2 voll. In-16. Pp.729. 
Con 2 piantine pieg. f.t. inc. in rame e 40 
vedute e tav. f.t. a p.pag. inc. in rame. Mz. 
perg. con punte ‘800 tit. oro su tass. in pelle ai 
dorsi. Ott. esempl. freschi. Cfr. Fossati-Bellani, 
790. Rossetti, G-1611. Caldana, Le guide di 
Roma, p.236. Comune di Roma, Le guide 
antiche, n. 132. € 350,00

568 (Archeologia ‘800) NORTHCOTE S.B.J. Les 
Catacombes Romaines études et descriptions 
des lieux de sépolture des premiers chrétiens a 
Rome et suivi d’extraits de Minutius Felix et de 
St. Augustin sur Ostie. Rome-Paris, Propagan-
de, Rusand, 1859. In-16. Pp.256. Mz. marocch. 
rosso coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Ex libris. Esempl. 
perfetto. Front. in caratt. rossi e neri.   € 50,00

569 PECCHIAI P. Roma nel Cinquecento, introduz. di 
P. Tacchi-Venturi. Bologna, Cappelli,1948. In-8. 
Pp.613. Con 32 tav. f.t. Ott. esempl.   € 25,00

570 (Ed. ‘800) POMPILI OLIVIERI L. Fasti capitolini 
ossia governo in compendio delle cose munici-
pali sostenuto dalla nuova civica rappresentan-
za di Roma dal 1848 al 1860. Roma, Menicanti, 
1862. In-8. Pp.168. Cart. rigido. Ott. esempl. 
Timbro Sacchetti.   € 40,00

571 PONTI E. Roma visioni storiche di un secolo fa. 
Con la riproduz. di XII tav. del Pinelli. Roma, 
Maglione & Strini, (1925). In-8. Pp.261. In barbe. 
Come nuovo. Ex libris Sacchetti.   € 24,00

572 ROMANO P. Roma nelle sue strade e nelle sue 
piazze. Roma, Palombi, s.d. In-8. Pp.485. Testo 
a 2 col. Molte ill. n.t. e 34 ill. f.t. in nero e 6 tav. a 
col. f.t. Mz. perg. coeva con punte tit. oro al 
dorso su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Con-
serv. la cop. orig. ant. ill. Esempl. perfetto. Non 
comune. Ex libris Sacchetti.   € 65,00

573 (Caprarola Ed. ‘700) SEBASTIANI L. Descrizio-
ne del nobilissimo e reale Palazzo di Caprarola. 
Roma, Pagliarini, 1791. In-8 picc. Pp.91. 
Esempl. assai fresco. Cart. coevo decorato. 
Glosse coeve all’ultima pag. di testo nella parte 
b.ca II° ediz. rara. € 140,00

STORIA LOCALE

574 (Val di Lima Ill. ‘800) AGOSTINI R. Guida 
illustrata della Val di Lima montagne pistoiesi e 
lucchesi S. Marcello Pist. Cutigliano, Boscolun-
go, Popiglio, Bagni di Lucca. Pubbl. sotto auspici 
della Sez. Fior. del Club Alpino Ital. Firenze, 
Ducci,1894. In-16. Pp.200. Con molte tav. f.t. 
ed 1 pianta pieg. al fine in portfolio. Dorso in 
parte abraso. Cop. ill. Non comune. € 120,00

575 (Sicilia nobiltà) AA.VV. Elenco nobiliare sicilia-
no. (Unito) ARNONE C. I titoli nobiliari siciliani ed 
i loro trapassi durante i secoli. Roma, Collegio 
Araldico, 2004. 2 voll. In-4. Pp.163;153. Molti 
stemmi n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti. Ott. 
esempl. € 100,00

576 (Firenze ‘800) AA.VV. L’Illustratore Fiorentino 
calendario per l’anno bisestile 1836,37,38,39. 4 
parti in un vol. Firenze, Galileiana, 1836-39. In-
16. Pp.106;123;120;132. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. In barbe. Piatti marmorizz. Cfr. 
Fossati-Bellani, 31161. I primi 4 anni completo 
di tutto il pubblicato. € 120,00

577 (Misericordia Firenze) AA.VV. La Misericordia 
di Firenze attraverso i secoli note storiche a cura 
di G. Torricelli, M. Lopes Pegna, M. Danti, O. 
Checcucci. Firenze, Torchio, 1975. In-8. Pp.262. 
Con 36 tav. f.t. anche a col. Sovracc. Come 
nuovo. Ricco apparato di note.   € 20,00

578 (Canossa) AA.VV. Quattro Castella nella storia 
di Canossa. Atti del conv. di Studi Matildici 28-29 
mag. Roma, Multigrafica, 1977. In-8. Pp.260. 
Con 85 ill. f.t. Come nuovo.   € 26,00

579 (Firenze ‘800) BACIOTTI EMILIO Il fiorentino 
istruito calendario per l’anno 1844 (usque) 1857. 
Suite completa dall’anno I° al XII°. Firenze, 
Fabbrini, Campolmi, Benelli. 1844-57. 14 parti in 
4 voll. In-16. Pp.132;172;161;135;127;XIX,127-
238;110;16,111-154,45;120;117;128 Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorssi. Piatti marmorizz. In 
barbe. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 1165. Serie 
completa di tutto il pubblicato. Non comune.

  € 270,00
580 (Siena Ed. ‘800) BANDINI S.A. Il discorso 

economico-politico sulla Maremma senese con 
nuova introduz. diretta al Comizio Agrario 
senese dal D.E.B.C. canonico della stessa 
chiesa. Siena, Sordo-Muti, 1864. In-8. Pp.80. 
Con molte glosse coeve. Cfr. Uccelli, 4757.

    € 48,00
581 (Firenze Arte della Lana ‘800) BARZELLOTTI 

P.L. I beni dell’arte della lana relazione. Firenze, 
Civelli, 1880. In-4. Pp.244. Importante studio, 
fatto in previsione dell’alienazione dei beni di 
proprietà di quell’antica arte fiorentina; la I° 
parte tratta dei «Cenni storici sui beni appar-
tenuti all’Arte della Lana»; la II°, più giuridica 
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«dei vincoli che posano sul patrimonio degli 
edifizi e gualchiere»; a III° «Conclusioni». 
Lievi abrasioni al dorso.   € 40,00

582 (Firenze Carceri Ill. ‘800) BECCHI F. Sulle 
Stinche di Firenze su’ nuovi edifizj eretti in quel 
luogo brevi cenni. Firenze, Le Monnier, 1839. 
Folio. Pp.16. Con 8 litogr. a p.pag. f.t. di Bel-
lagny. Cart. edit. con abrasioni al dorso. Alone al 
marg. alto inte. dell’opera. Non comune. Cfr. 
Bigazzi,2120. Lozzi, 1777. € 170,00

583 (Lucca) BELLI BARSALI I. Ville e committenti 
dello stato di Lucca. Lucca, Pacini Fazzi, 1980. 
In-4. Pp.717. Con 54 piantine, 675 ill. anche a 
col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. con strappi, 
altrimenti ott. esempl. Bell’opera.   € 30,00

584 (Milano) BELLONI A. Milano come era un 
tempo: I i vicoli. Milano, Gorlich, 1952. In-8. 
Pp.160. Con 114 ill. fotografiche e piantine n.t. 
ed 1 grande planimetria di Milano nel 1722 
pieg. più volte f.t. Mz. pelle mod. con punte tit. 
oro al dorso a 5 nervi piatti marmorizz. Perfetto 
esempl. Cfr. Binda, 627. Ex libris.   € 50,00

585 (Milano Ed. ‘800) BELTRAMI L. Il Castello di 
Milano (Castrum-Portae-Jovisi) sotto il dominio 
dei Visconti e degli Sforza 1368-1535. Milano, 
Hoepli, 1894. In-8. Pp.744. Con 178 ill. n.t. e 5 
tav. f.t. Mz. marocch. bruno con punte, tit. oro al 
dorso a 4 nervi, piatti e sguardie marmorizz. 
Ediz. di soli 500 esempl. Perfetto. Ex libris. Cfr. 
Binda,245. Custodia. € 150,00

586 (Milano) BELTRAMI L. Vicende del Monumento 
a Napoleone III in Milano dal 1881 al 1926. 
Milano, Allegretti, 1927. In-8. Pp.78. Con 15 ill. 
n.t. Come nuovo. Ex libris. Cfr. Binda, 279. 

    € 19,00
587 (Firenze ‘800) BENVENUTI G.B. Quadri storici 

fiorentini. Firenze, Le Monnier, 1889. In-8. 
Pp.171. Intonso. Su: Matteo Palmieri, Bartolo-
meo Scala, Il Gioco del Calcio. Perfetto.   € 34,00

588 (Rinascimento Firenze Medici) BERTI L. Il 
Principe dello Studiolo. Francesco I dei Medici e 
la fine del Rinascimento fiorentino. Firenze, 
Edan, 1967. In-8. Pp.318. Con 223 ill. in nero 
f.t. e 23 a col. f.t. Tela edit. oro sovracc. Come 
nuovo. Ricco apparato di note.   € 30,00

589 (S. Giov. Valdarno) BORGIA L. Gli stemmi del 
Palazzo d’Arnolfo di San Giovanni Valdarno con 
un saggio di A. Antoniella, presentaz. di L. Berti 
fotogr. di L. Perugi. Firenze, Cantini, 1986. In-4. 
Pp.264. Con 190 belle fotogr. in nero e 16 a 
col. Tela edit. custodia in tela ill. Come nuovo.

    € 25,00
590 (Oppio Abetone) BORTOLOTTI G. Guida del 

Lago Scaffaiolo e dell’alto crinale dall’Oppio all’ 
Abetone. Bologna, Arti Grafiche, 1950. In-16. 
Pp.346. Con 10 cartine e 24 ill. f.t. anche pieg. 
Ott. esempl. Prima ediz.   € 50,00

591(Genealogia) CAETANI G. Caietanorum Genea-

logia, indice genealogico e cenni biografici della 
famiglia Caetani dalle origini all’anno 1882. 
Perugia, Un. Cooperativa, 1920. Folio. Pp.123. 
Con 77 tav. genealogiche f.t. Mz. perg. e tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Conserv. le cop. 
orig. in cartoncino. Ediz. di soli 300 esempl. 
Perfetto. In barbe. € 100,00

592 (Prato) CAGGESE R. Un comune libero alle 
porte di Firenze nel secolo XIII (Prato in Tosca-
na) studi e ricerche. Firenze, Seeber, 1905. In-8. 
Pp.255. Intonso. Ricco apparato di note. Perfet-
to. € 130,00

593 (Milano) CANTU’ C. Milano e il suo territorio. 
Milano, Arti Grafiche, 1960. In-8. Pp.952. Con 14 
tav. f.t. 9 vedute del Cherubini ed 2 grandi tav. 
pieg. più volte f.t. sciolta. Cart. edit. tit. oro. 
Come nuovo.   € 30,00

594 (Pistoia Ed. ‘700) CARLESI L.G. Capitoli 
dell’Uffizio dei fiumi, e strade di Pistoja compilati, 
e riformati l’anno 1722. Pistoja, Gatti, 1728. In-4. 
Pp.116. Stemma della città inc. in legno al 
front. Testatina in xilogr. fig. capil. e final. orn. 
Cart. edit. Legg. bruniture. Ott. esempl. Rara 
ediz. originale. € 400,00

595 (Campanella Ed. ‘800) CAPIALBI V. Documenti 
inediti circa la voluta rebellione di F. Tommaso 
Campanella raccolti, ed annotati. Napoli, Porcel-
li, 1845. In-8. Pp.76. In barbe marginoso. Perfet-
to esempl. Opera pregiata. Cfr. Lozzi,5242: 
«Opuscolo molto importante per la vita di 
quel grande ma infelice pensatore e per la 
storia delle Calabrie in que’ tempi nefasti 
Accusato di macchinare la distruzione del 
reggimento spagnuolo in Napoli e di volersi 
far re il Campanella fu chiuso nel fondo di una 
tetra prigione e torturato per ben sette volte e 
specialmente battuto e dannato a perpetuo 
carcere». Ricco apparato di note. Prima ed 
unica ediz. € 130,00

596 (Monteleone Ed. ‘800) CAPIALBI V. Memorie 
del Clero di Montelione. Napoli, Porcelli, 1843. 
In-8. Pp.68. In barbe. Varese mod. Ricco appa-
rato di note.   € 40,00

597 (Chianti) CASABIANCA A. Guida storica del 
Chianti con numerose tavole f.t. ed 1 carta 
topografica. Ediz. II° riordinata, modificata e 
ampiamente accresciuta. Firenze, Giuntina, 
1970. In-8. Pp.304. Con 12 tav. f.t. ed 1 grande 
carta pieg. più volte. Intonso come nuovo. 

    € 25,00
598 (Milano) CASATI G. San Simpliciano basilica dei 

santi e del Carroccio. Milano, Ceschina, 1953. 
In-8. Pp.281. Con 9 tav. f.t. Bella leg. in mz. 
marocch. senape con punte tit. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti marmorizz. Ex libris. Come nuovo.

    € 40,00
599 (Vincigliata ill. ‘800) Il Castello di Vincigliata e i 

suoi dintorni. Firenze, Tip. Vocabolario, 1871. In-
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8. Pp.75,CXII. Con 16 inc. n.t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro. Piatti marmorizz. Firma di posses-
so. Tav. in antip. Cfr. Lozzi, 6462. Fossati-
Bellani,3394. Rossi,2725. Platneriana,433.

    € 70,00
600 (Libr. Rivani Ed. ‘800) CATALOGO della libreria 

di Alessandro Rivani donata alla Società Colom-
baria col ritratto di esso donatore intagliato dal 
socio N. Palmerini. Firenze, Pezzati, 1836. In-8. 
Pp.165. Ritr. inc. in rame in antip. f.t. In barbe. 
Cop. fitt. Cfr. Bigazzi, 1862. Ottino Cfr. Fuma-
galli, Biblioteca Bibliographia italica, 2955.

  € 100,00
601 (Gavinana ed. ‘800) CATANI P. NELLA Da S. 

Marcello e la battaglia di Gavinana racconto 
storico di P.D.V.C. Siena, Baroni, 1864. In-16. 
Pp.164. Tela con piatti orig. applicati. Dedica 
autogr. dell’aut.   € 58,00

602 (Castello della Serra ‘700) CINI D. Dissertazio-
ne su di una Lapida nel Castello della Serra 
Montagna pistoiese. Pistoia, Bracali, 1752. In-4. 
Pp. 2 nn,IV,64. Front. in caratt. rossi e neri. 
Test. capil. e final. fig. e orn. Cartoncino Varese 
mod. Manca la tav. pieg. f.t. allegata in fotoco-
pia. Pregiata operetta. Cfr. Capponi, 119. 
Moreni,I,267. Capponi,299. Uccelli,4345. 
Alone al marg. inf. est. bianco di alcune pp.

  € 140,00
603 (Firenze culti) COCCHI A. Notizie storiche 

intorno antiche immagini di nostra Donna che 
hanno culto in Firenze. Ivi, Pellas, 1894. In-16. 
Pp.200. Aloni d’umido. Ex libris. Cfr. Pozzoli-
ni,1292. Ricco apparato di note.   € 40,00

604 (Ill. ‘800 Firenze) COCKERELL C.R. Le Statue 
della favola di Niobe dell’Imp. e R. Galleria di 
Firenze situate nella primitiva loro posizione. 
Firenze, G. Molini, 1818. In-8. Pp.8. Con 1 
grande tav. pieg. f.t. inc. da Lasinio. In barbe. 
Cfr. Uccelli,2870. Prima rara ediz.   € 45,00

605 (Napoli Ed. ‘800) COLLETTA P. Storia del 
Reame di Napoli dal 1734 sino al 1825 con una 
notizia intorno alla vita dell’aut. scritta da G. 
Capponi. Torino, Pomba,1852. 2 tomi in un vol. 
In-16. Pp.360;383. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 40,00

606 (Firenze Ed. ‘700) COLUCCIUS B. De Discor-
diis Florentinorum liber nunc primum ex ms. 
Cod. in lucem erutus a Laurentio Mehus Etru-
scae Acad. Coronensis socio. Florentiae, Gio-
vannelli, 1747. In-8. Pp.XXXII,65. Capill. test. in 
xilogr. fig. Cart. muto mod. Pregiatiss. opera. 
Cfr. Graesse,II,228. Uccelli,877. Platneria-
na,137. Bigazzi,149. Capponi,132. Loz-
zi,1799: «Bello». Moreni,I,282. Capponi, 
Biografia, 127/130. Leggero alone al marg. inf. 
bianco. € 170,00

607 (Pistoia Ill. ‘800) CONTRUCCI P.P. Quadro 
geografico-statistico del compartimento pistoie-

se. Parte prima anno 1839 (unica pubblicata). 
Pistoia, Cino, 1839. In-16. Pp.260. Con 4 pro-
spetti pieg. più volte f.t. ed 1 pianta di Pistoia 
pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Cfr. Capponi, p.133: «opera 
pregiata della quale non vide luce che il I° vol. 
dei 5 di cui doveva essere formata». Loz-
zi,3704.   € 80,00

608 COVONI GIROLAMI M. Ricordi e memorie di un 
personaggio fiorentino con introduz. e note a 
cura di L. Ginori Lisci. Firenze, CRF, 1981. 2 voll. 
In-8. Pp.446. Con 32 tav. f.t. anche a col. 
Custodia. Ott. esempl.   € 25,00

609 (Firenze religiosità) D’ADDARIO A. Note di 
storia della religiosità e della carità dei fiorentini 
nel secolo XVI. Estratto. Firenze, Olschki, 1969. 
In-8. Pp.86. Dedica autogr. dell’aut.   € 18,00

610 (Isola d’Elba Ed. ‘800) DE BOSIS F. Una gita 
all’isola d’Elba lettera al P. Alessandro Serpieri. 
Ancona, 1858. In-8. Pp.8 nn. Varese mod. 
Estratto. Cfr. Uccelli, 10195.   € 25,00

611 (Firenze) DEL BADIA I. Mischellanea fiorentina 
di erudizione e storia. Vol. I e II con indici geogra-
fico, cronologico e onomastico. Firenze, Landi, 
1902. In-8. Pp.216;192. In unico tomo. Con 2 
tav. f.t. Marocch. con punte coevo tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Perfetto esempl. Interess. opera che abbrac-
cia dal XII sec. al XVIII sono 24 fascicoli legati 
in vol. di cui i primi 212 pubblicati del 1886 e 
gli altri fra il 1887 e il 1902. Ricco apparato di 
note. € 100,00

612(Tremiti) DELLI MUTI F. Le isole Tremiti, II° ediz. 
rived. e accresciuta. Foggia, Dauno, 1958. In-8. 
Pp.178. Con 37 topogr. f.t. e 1 bella carta 
geogr. a col. pieg. f.t. Sovracc. Come nuovo.

    € 24,00
613 (Vallombrosa Collemignole ed. ‘800) DEL 

ROSSO G. RELAZIONE e stima della Tenuta di 
Collemignole del terzo perito Sig. Giuseppe Del 
R. ed esame imparziale della medesima 
dell’Abate Gius. Fondelli..in causa Monaci di 
S.M. a Vallombrosa e creditori e patrimonio del 
Sig. Pietro Bartolini. Firenze, Reale, 1807. In-4. 
Pp.152. Con 2 prospetti pieg. più volte f.t. In 
barbe ott. esempl. Lieve alone. € 100,00

614 (Aquileia Ed. ‘700) DE RUBEIS J.F.B. Monu-
menta Ecclesiae Aquilejensis commentatio 
historico-chronologico-critico illustrata cum 
appendice in qua vetusta Aquilejensium Patriar-
charum, rerumque Forojuliensium Chronica. 
Emendatiora quaedam, alia nunc, primum. in 
lucem prodeunt. Argentinae, (Venezia) s.edit. 
(Pasquali), 1740. Folio. Pp. 16 nn, Col. 1126,1 
nn, Pp.71,1 nn. Front. in caratt. rossi e neri. 
Fregi tipogr. Testo a 2 col. Esempl. in barbe 
marginoso assolutamente fresco. Mz. perg. ‘800 
Piatti marmorizz. Belliss. esempl. Opera molto 
dotta e rara. Cfr. Platneriana, 44. Farset-
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ti,14/15. Valentinelli,728. Rep. Font. Hist. 
Medi Aevi,I,216. € 500,00

615 (Ed. ‘800 Bibl. Riccardiana) Descrizione delle 
pitture a fresco di Luca Giordano esistenti nelle 
R. e RR. Galleria e Biblioteca Riccardiana con 
notizie istoriche e bibliografiche a questa ultima 
relative. Firenze, Granducale, 1819. In-8. Pp.63. 
In barbe assai fresco. Testo ital. e franc. Cfr. 
Bigazzi, 2765. Perfetto esempl. Prima ediz. 
della Guida agli affreschi del Palazzo Medici 
Riccardi. Lozzi,1820. Bigazzi, 1972.   € 60,00

616 (Vallombrosa) DOMENICHETTI B. Guida 
storica di Vallombrosa. Udine, Patronato, 1903. 
In-16. Pp.175. Con 25 ill. n.t. Tela edit. tit. oro al 
piatto ant. Come nuovo.   € 20,00

617 (Pistoia) DOMINICI L. Cronache a cura di G.C. 
Gigliotti: I° Cronaca della venuta dei Bianchi e 
della moria 1399-1400. II° Cronaca seconda. 
Pistoia, Pacinotti, 1933-39. 2 voll. In-8. 
Pp.302;274. Come nuovi. Ricco apparato di 
note.   € 50,00

618 (Padova ‘800) FABRIS A.M. Orazione della 
nella Chiesa Parrocchiale di Santa Maria de’ 
Servi nel giorno 22 apri le 1841 anniv. 
dell’esequie solenni ai Benefattori della Pia 
Casa...Padova, Seminario, 1841. In-8. Pp.44. 
Come nuovo.   € 17,00

619 (Ed. ‘800 - Padova) FABRIS A.M. Orazione 
detta nella chiesa parrocchiale di Santa Maria 
de’ Servi il dì 4 maggio 1843 anniv. delle esequie 
solenni ai benefattori della Pia Casa di Ricovero 
e d’industria in Padova. Padova, Seminario, 
1843. In-8. Pp.50. Legg. alone al marg. est. sup.

    € 17,00
620 (Firenze) FEI S. Nascita e sviluppo di Firenze 

città borghese, prefaz. di G. Spini. Firenze, 
Giorgi Gambi, 1971. In-8. Pp.226. Con 56 tav. 
anche pieg. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di 
note.   € 20,00

621 (Ill. ‘800 Porcellane Medicee) FORESI A. Sulle 
porcellane medicee lettera al Barone di Monville 
e poche parole riguardanti gli scultori Conte Di 
Nieuwekerke e Giovanni Bastianini. Firenze, S. 
Antonino, 1869. In-8. Pp.30. Con 6 inc. in legno 
n.t. Intonso. Come nuovo. Cfr. Bigazzi,1621. 
Ricco apparato di note.   € 35,00

622 (Firenze Battistero Ed. ‘800) FRANCESCHINI 
P. Il Dossale d’argento del Tempio di San Gio-
vanni in Firenze memoria storica. Firenze, 
Ciardi, 1894. In-8. Pp.31. Front. in caratt. rossi 
e neri. Perfetto esempl. Cfr. Uccelli, 1535. 
Ricco apparato di note.   € 20,00

623 (Firenze S. Ambrogio Ed. ‘800) FRANCIONI D. 
Storia del SS. Miracolo seguito in Firenze nel 
1230 nella Ven. Chiesa di S. Ambrogio corredata 
di documenti e di notizie varie. Firenze, Ricci, 
1875. In-8. Pp.280. Con 1 tav. fotogr. in antip. 

Glosse a 4 pp. Mz. tela mod. con punte tit. oro su 
tass. in pelle, piatti marmorizz. Manca al Bigaz-
zi. In barbe. Con 150 pp. di documenti. € 60,00

624 (Pompei Ill. ‘800) FUMAGALLI P. Pompeia 
trattto pittorico, storico, e geometrico opera 
disegnata negli anni 1829 al 1834 incisa e 
pubblicata da P.F. Firenze, a spese dell’aut. 
1857. Folio (cm. 44,5x30). Pp. 60,5. Con 2 front. 
inc. uno in francese altro in italiano. Testo a 2 
col. in francese e italiano. Con 79 tav. f.t. a 
p.pag. inc. all’acquaforte di cui 2 colorate e 2 
pieg. più volte (una di queste con perdita alla 
pieg. minima). 48 sono belle vedute e scene 
della cittadina vesuviana all’acquatinta. Mz. 
pelle mod. tit. e fregi oro al dorso, piatti marmo-
rizz. Esempl. in carta forte. Fresco. Pregiata 
opera. Cfr. Lozzi,II,3757. Furcheim, Bibl. di 
Pompei,p. 72. € 800,00

625 (Firenze Ed. ‘700) GIOVANNETTI A.D. Descri-
zione allegorica della città di Firenze divisa in più 
canzoni al sublime merito del Sig. Benedetto 
Coletti. Firenze, Moucke, 1733. In-8. Pp.122. 
Esempl. assai fresco in barbe. Perfetto. Curiosa 
guida della città racchiusa in trenta sonetti 
canzoni o ballate che ne rivelano le bellezze, 
attraverso delle chiavi al fine di ogni canto 
per comprendere i riferimenti, quasi sciarade 
o indovinelli. Non comune ediz. Cfr. More-
ni,I,439. Fossati-Bellani,3087. Bigazzi,1247.

  € 130,00
626 (Milano) GIULINI G. La piazza del Duomo di 

Milano con una appendice dell’architetto G. 
Rocco. Milano, Lib. Ed. Milanese, 1927. In-8. 
Pp.158. Con 37 ill. f.t. Mz. pelle coeva tit. oro al 
dorso a 5 nervi consunto. Cfr. Binda, 420. 
Hoepli,1037.   € 30,00

627 (Toscana architettura sepolcrale Ill. ‘800) 
GONNELLI G. Monumenti sepolcrali della 
Toscana disegnati da Vinc. Gozzini e incisi da 
Giovan Paolo Lasinio sotto la direzione dei Sigg. 
Cav. P. Benvenuti, e L. De Cambray Digny. 
Firenze, Presso l’Edit. 1819. Foglio. Pp.4 
nn,106. Con 48 tav. f.t. inc. in rame a p.pag. di 
cui 3 a doppia pag. Bella leg. coeva in mz. pelle 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
in barbe ad ampi margini in carta pesante. Opera 
pregiata. Cfr. Melzi,II,210. Graesse,VIII,336. 
Bigazzi,4921. Olschki,Choix,10535. Bru-
net,II,1664. Cicognara,4019: «Sono questi 
con estrema diligenza e correttamente 
intagliati». Lozzi,5523. Front. inc. in rame.

  € 300,00
628 (Firenze feste) GORI P. Firenze Magnifica le 

feste fiorentine attraverso i secoli. Firenze, 
Bemporad, 1930. In-8. Pp.322. 185 ill. n.t. Mz. 
pelle con punte coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. la 
cop. orig. ant. ill. Ott. esempl.   € 45,00

629 (Anastatica Monreale) GRAVINA D.B. Il Duo-
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mo di Monreale illustrato e riportato in tavole 
cromolitografiche. Riproduzione integrale 
dell’originale del 1869. Presentaz. di M. Naro, 
testo di S.E. Mons. Cataldo Naro, nota dell’edit. 
S. Granata. Caltanissetta, Lussografica, 2007. 
Folio (Cm. 40,5x30). Pp.8, 8 nn. Con 90 belle 
tav. a p.pag. molte a col. f.t. Tela edit. tit. oro. Ill. 
a col. e oro al piatto ant. Custodia in tela ill. Come 
nuovo. Bell’opera. € 120,00

630 (Volterra) INCONTRI C. Infortuni occorsi alla 
città di Volterra nell’anno 1529 e 1530 narrazione 
sincrona dei fatti del Ferruccio a Volterra, notati 
per Camillo I. pubblicate per cura di M. Battistini. 
Volterra, Carnieri, 1929. In-8. Pp.91. Tela mod. 
Cop. orig. applicata al piatto ant. Perfetto 
esempl.   € 48,00

631 (Ed. ‘700) INCONTRI G. Spiegazione teologica 
liturgica e morale sopra la celebrazione delle 
feste diretta a’ Cherici della città e diocesi fioren-
tina. Firenze, Moucke, 1762. In-4. Pp.8 nn,352. 
Front. in caratt. rossi e neri. Bella inc. in rame 
al front. di L.L. Volater. Fregi tipogr. Ampi 
margini in barbe freschiss. Cart. edit. tit. mss. al 
dorso in parte lacerato con picc. mancanze. 
Dedica coeva mss. all’occhietto dell’aut. 
Stemma Incontri inc. in rame. € 150,00

632 (Volterra S. Miniato Fiesole Ed. ‘800) IN-
GHIRAMI G. Della longitudine e latitudine 
geografica delle città di Volterra S. Miniato e 
Fiesole memoria. Firenze, Calasanzio, 1817. In-
8. Pp.88. Intonso in barbe. Ott. esempl. Cfr. 
Uccelli,4959. Non comune.   € 50,00

633 (Firenze Ill. ‘800) LASTRI M. L’osservatore 
fiorentino sugli edifizi della sua patria IV° ediz. 
eseguita sopra quella del 1821 con aumenti e 
correzioni del Sig. Cav. Prof. Del Rosso. Firenze, 
Celli e Ricci, 1831. 16 voll. in 4 tomi. In-16. 
Pp.2056. Con 18 inc. in rame f.t. a p.pag. ed 1 
tabella pieg. f.t. Belle leg. mod. in mz. perg. con 
punte tit. oro ai dorsi a 4 nervi su tass. in pelle. 
Conserv. le cop. orig. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai freschi. Cfr. Melzi,II,290. Schlosser,515. 
Fossati-Bellani,3111. Custodia. € 230,00

634 (Medici Corsica Ed. ‘800) LIVI G. La Corsica e 
Cosimo De’ Medici studio storico. Firenze-
Roma, Bencini, 1885. In-8. Pp.427. Mz. pelle 
mod. tit. oro, piatti marmorizz. Importante e non 
comune opera. Cfr. Bigazzi,520. Lozzi,1339: 
«Loda molto questo prezioso studio sulle 
relazioni politiche tra Corsica e Toscana nel 
XV secolo al tempo specialmente di Cosimo I 
De’ Medici; come gli è venuto fatto con que-
sto libro ch’è anche ottimamente scritto». 
Starace,2230. Ricco apparato di note.   € 96,00

635 (Montecatini Ed. ‘800) LIVI L. Memorie e notizie 
istoriche della terra di Montecatini in Valdinievole 
nuova ediz. per cura di G. Gentili. Pescia, Vanni-
ni, 1874. In-8. Pp.XVI,144. Timbro di appart. 
Parz. intonso. Non comune.   € 60,00

636 (Vita fiorentina XVI sec.) LORENZONI A. Il Cav. 
Paolo Del Rosso notizie e scritti inediti. Firenze, 
Lef, 1907. In-8. Pp.24. Dedica autogr. dell’aut. 
Ricco apparato di note.   € 18,00

637 (Padova) LORENZONI G. L’edificio del Santo di 
Padova. Vicenza, Neri Pozza, 1981. Folio. 
Pp.276. Con 208 ill. in nero f.t. e 11 a col. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera.   € 24,00

638 (Vicenza Teatri Ill. ‘800) MAGRINI A. Il Teatro 
Olimpico nuovamente descritto ed illustrato. 
Padova, Seminario, 1847. In-8. Pp.100. Con 1 
tav. in antip. prospetto scena, cavea spettato-
ri e pianta del teatro, inc. da G. Ciani. Mz. pelle 
tit. e fregi oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. 
Rumor,II,19. Lozzi,6411. Ott. esempl. € 120,00

639 (Lucca) MANCINI A. Storia di Lucca, introd. di F. 
Possenti. Lucca, Pacini Fazzi 1981. In-8. Pp. 
391. Con 52 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 25,00

640 (Schio) MANTESE G. Storia di Schio. Vicenza, 
Com. di Schio, 1969. In-8. Pp.717. Con 66 ill. f.t. 
Come nuovo. Ricco apparato di note.   € 30,00

641 (Padova ed. ‘800) MARCHESE G.M. Orazione 
detta in Padova nella Chiesa Parr. di S. Maria dei 
Servi nel giorno XXII aprile 1858 anniv. delle 
esequie solenni ai benefattori della Pia casa di 
Ricovero. Padova, Panada, 1858. In-8. Pp.44. 
Con una tav. pieg. f.t. al fine.   € 22,00

642 (Venezia Ed. ‘600) MARTINELLI D. Il Ritratto di 
Venezia diviso in due parti. Nella I° si descrivono 
brevemente tutte le Chiese della città, con le 
memorie più illustri, depositi, epitaffij, inscrizioni, 
scolture, e pitture più conspicue, con le dichiara-
zioni, et autori di esse. Nella II°, si da breve 
relazione del Governo della Repubblica, delli 
magistrati, delle fabbriche pubbliche, e più 
riguardevoli. Venetia, Hertz, 1684 In-12. Pp.24 
nn,606,10 nn. Antip. interam. inc. in rame. 
Fregi tipogr. Cart. coevo tit. mss. al dorso. In 
barbe assai fresco. Prima ediz. assai rara. Cfr 
Fossati-Bellani, Lozzi, 6100 nota. Cico-
gna,4473. Piantanida,1036. Cicognara,4370: 
«Professa l’aut. di essersi servito delle 
migliori guide come lo Stringa, il Bardi, il 
Sansovino col Martignoni, e il Boschini. 
L’opera non è infatti spregevole». € 390,00

643 (Montecatini La Porretta Ill. ‘800) MAUNOIR R. 
La Porrette et Monte-Catini. Florenze, Cecchi, 
1848. In-8. Pp.259. Con 2 belle tav. a p.pag. f.t. 
inc. in rame su cartoncino raffig. Porretta e 
Montecatini, inoltre 12 inc. in legno n.t. Ott. 
esempl. in barbe assai fresco. Ricco apparato di 
note. Opera non comune al fine dello stesso: 
Resumé   de l’analyse de l’eau saline iodurée 
de Castrocaro et de se propietés thérapeuti-
ques. € 100,00

644 (Anastatica Firenze) MECATTI F.M. Storia 
cronologica della città di Firenze. Napoli, Simo-
niana, 1755 (Ma Bologna Forni). 2 voll. In-8. 
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Pp.1010. Cart. edit. Come nuovi.   € 65,00
645 (Castel del Monte) MERRA E. Castel del Monte 

presso Andria con documenti inediti. Molfetta, 
Apicella, 1964. In-8. Pp.172. Con 16 tav. f.t. 
Come nuovo. Ricco apparato di note.   € 25,00

646 (Valdinievole) MICHELOTTI A. Vecchi Castelli 
di Valdinievole, guida storico-artistica di Buggia-
no, Stignano, Malocchio, Borgo a Buggiano, 
Pistoia, Pistoiese, 1969. In-8. Pp.526. Con 80 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.   € 32,00

647 (Prato Ed. ‘800) MINIATI G. Narrazione e 
disegno della terra  di Prato di Toscana, tenuta 
dalle belle Terre d’Europa messa insieme, e 
composta da Giovanni M. da Prato. Cav. di S. 
Stefano l’anno 1594, al Sereniss. Don Ferdinan-
do Medici Gran Duca III di Toscana. Prato, Vestri, 
1827. In-16. Pp.XVIII,200. Graziosa inc. in 
rame al front. con veduta di Prato sullo 
sfondo. Esempl. assai fresco in barbe. Picc. 
mancanza alla cop. ant. int. Cfr. Fossati-
Bellani,3277. Lozzi,3847. Rara. € 240,00

648 (Firenze) MINUTI L. Il Comune Artigiano di 
Firenze della fratellanza artigiana d’Italia. 
Pubblicaz. del Comune Artigiano che ha sede in 
Firenze fatta in occasione del suo cinquantena-
rio (1861-1911). Firenze, Cooperativa, 1911. In-
8. Pp.559. Intonso. Come nuovo.   € 37,00

649 (Ed. ‘800 S. Lorenzo) MISSIRINI M. Della 
Cappella de’ Sepolcri Medicei in S. Lorenzo di 
Firenze e della grande cupola ivi dipinta dal 
commendatore Pietro Benvenuti. Firenze, 
Pagni, 1836. In-8. Pp.64. Cfr. Bigazzi,27109. 
Uccelli,1561. Lozzi, 1887 nota. Varese mod. 
Dettagliata descriz. di tutti i quadri di cui è com-
posta la cupola.   € 26,00

650 (Pistoia ‘800) MONTI N. Cappella dipinta da 
Giovanni da S. Giovanni nel Palazzo di S.E. il 
Principe Rospigliosi in Pistoia ragionamento. 
Prato, Giachetti, 1832. In-8. Pp.14. Con litogr. a 
p.pag. f.t. in antip. di Ridolfi. (Unito) IDEM. 
Della lode e del biasimo discorso. Idem, 1833. 
Pp.12. (Unito) IDEM. Il mio studio scritto. Firen-
ze, Ciardetti, 1833. Pp.44. (Unito) IDEM.Dell’ 
arte della pittura. Firenze, Idem, 1834. Pp.47. 
(Unito) IDEM. Poliantea. Lucca, Bertini, 1829. 
Pp.197,2 nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti 
marmorizz. Splendidi esempl. Cfr. Cappo-
ni,256. Capponi, Biografia pistoiese,278/9.

  € 100,00
651 (Ed. ‘800 Nola peste) MOREA V. Storia della 

peste di Nola. Napoli, Trani, 1817. In-8. Pp. 
XXXII,488. Vignetta il legno al front. Con 5 
tabelle pieg. f.t. al fine. Cart. coevo marmorizz. 
Tit. oro su tass. in pelle al dorso. Esempl. assai 
fresco. Ricco apparato di note. Cfr. Lozzi,3110 
nota. Platneriana,238. Interessante cronaca 
che narra gli avvenimenti giorno per giorno 
nel tempo in cui imperversava la peste a 
Nola. La cornaca inizia nel dic. del 1815 e 

termina a nov. del 1816. Perfetto. Assai raro.
  € 250,00
652 (Firenze) MORI A. BOFFITO G. Piante e vedute 

di Firenze studio storico topografico cartografi-
co. Firenze, Giuntina, 1926. In-8. Pp.XXXII,176. 
Con 13 piante pieg. più volte f.t. molte ill. n.t. e 
alcune f.t. Esempl. 119 di soli 180 stampati e 
numerati. In barbe. € 100,00

653 (Prato) MORSELLI P. CORTI G. La Chiesa di 
Santa Maria alle Carceri in Prato. Contributo di 
Lorenzo De’ Medici e Giuliano da Sangallo alla 
progettazione. Firenze, Edam, 1982. In-8. 
Pp.274. Con 8 fig. n.t. e 72 tav. a p.pag. Come 
nuovo. Ricco apparato di note.   € 20,00

654 (Napoli cucina) NAHARTII DE LUCO M. Tratto-
rie e cuochi celebri nella Napoli dell’800. Napoli, 
Regina, 1969. In-8. Pp.226. Con 23 ill. n.t. 
Come nuovo. Esempl. 148 di 1500 stampati.

    € 20,00
655 (Poggi Ed. ‘800) NORSA A. Enrico Poggi ricordo 

biografico. Firenze, Civelli, 1898. In-8. Pp.53. 
Con 1 tav. f.t. Come nuovo. Ritr. f.t.   € 20,00

656 (Ed. ‘800 Acido Borico Toscana) Observations 
sur l’état actuel de la Societé des acides bori-
ques en Toscane par un actionnaire. Florence, 
Le Monnier, 1842. In-8. Pp.50. Ott. esempl. Ex 
libris Gerini. Ricco apparato di note.   € 28,00

657 (Firenze Ed. ‘800) OSTOYA G. Les anciens 
maitres et leurs oeuvres a Florence. Guide 
artistiques. Florence, Le Monnier, 1884. In-8. 
Pp.308. Varese mod. Conserv. le cop. orig. ant. 
Cfr. Bigazzi, 1686.   € 35,00

658 (Fucecchio) Il padule di Fucecchio la lunga 
storia di un ambiente «naturale» a cura di A. 
Prosperi. Roma, Ed. St. e Lett. 1995. In-8. 
Pp.294. Con 49 ill. f.t. Sovracc. intonso come 
nuovo. Ricco apparato di note.   € 30,00

659 (Sardegna) PALLOTTINO M. La Sardegna 
Nuragica. Roma, Ed. Gremio, 1950. In-8. Pp.62. 
Con 16 tav. f.t.   € 20,00

660 (Firenze Pompieri) PAPINI A. Statistica dei 
servizi disimpegnati dal corpo suddetto nell’anno 
1894. Firenze, Bencini, 1895. In-8. Pp.16. Ott. 
esempl.   € 23,00

661 (Pompieri Firenze) PAPINI A. Statistica dei 
servizi disimpegnati dal corpo suddetto nell’anno 
1902. Firenze, Fratini, 1903. In-8. Pp.23. Ott. 
esempl.   € 23,00

662 (Firenze) PARISSI C. Le mie memorie. Firenze, 
Artigianelli, 1922. In-8. Pp.288. Con 162 ill. 
fotogr. f.t. della Firenze dell’epoca. Non 
comune. Ott. esempl. La Firenze d’oltrarno vista 
dagli occhi di un ragazzo cresciuto in una fami-
glia di modeste condiz. con 9 fratelli costretto a 
lavorare fin da piccolo, che divenne poi grande 
imprenditore e fondò quello che divenne l’Istituto 
Pio X degli Artigianelli.   € 30,00

663 (Torino Ill. ‘800) PAROLETTI M. Turin et ses 
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curiosités ou description historique de tout ce 
que cette capitale offre de remarquable dans ses 
monumens, ses édifices et se environs. Turin, 
Reicend, 1819. In-16. Pp.XXII,2 nn,441. Con 16 
tav. f.t. anche pieg. più volte inc. in rame tra 
cui una grande tav. inc. in rame a volo 
d’uccello di Torino. Mz. tela coeva piatti mar-
morizz. Esempl. freschiss. Perfetto. Cfr. Lozzi, 
5406. Fossati-Bellani, 1780. Peyrot, Torino 
dei secoli,I,285. Prima ed unica ediz. € 750,00

664 (Ed. ‘800 Zanobi) PECORI L. Vita di Mons. 
Zanobi Benucci Cappuccino da Firenze Vescovo 
di Kerman in Partibus e delegato apostolico nelle 
missioni del Tibet. Firenze, Galileiana, 1855. In-
8. Pp.78. Intonso. Ritr. in antip. a p.pag. inc. in 
litogr. Ex libris Gerini. Perfetto. Cfr. Uccelli, 
6177.   € 30,00

665 (Bergamo Brescia) PEROGALLI C. SANDRI 
M.G. Ville delle provincie di Bergamo e Brescia 
Lombardia 3. Milano, SISAR 1969. In-4 gr. 
Pp.468. Centinaia di ill. n.t. anche a col. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera.   € 30,00

666 (Cremona Mantova)  PEROGALLI C. SANDRI 
M.G. Ville delle provincie di Cremona e Mantova. 
Milano, SISAR, 1973. In-4. Pp.548. Con centi-
naia di ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. custodia in tela. 
Come nuovo.   € 28,00

667 (Crema) PEROLINI M. Testimonianze storiche 
per la piazza del Duomo con la serie dei rettori di 
Crema. Ivi, Banca Popolare, 1983. In-8. Pp.192. 
Con 26 ill. n.t. anche a col. Tela edit. tit. oro al 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Ricco appara-
to di note.   € 23,00

668 (Firenze commercio) PERUZZI S.L. Storia del 
Commercio e dei Banchieri di Firenze in tutto il 
mondo conosciuto dal 1200 al 1345 compilato su 
documenti in gran parte inediti. Roma, Multigrafi-
ca, 1966. (Rist. anastatica ediz. Firenze, 1868). 
In-8. Pp.544;119. Con 10 tav. a col. f.t. Mz. pelle 
con punte tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmo-
rizz. Custodia edit. in tela. Ott. esempl. Abrasioni 
al dorso. Esempl. 75 di 200 stampati.   € 70,00

669 (Vallombrosa) PUCCIONI N. La Vallombrosa e 
la Val di Sieve inferiore. Bergamo, IIAG, s.d. In-8. 
Pp.130. Con 151 ill. n.t. Cart. edit. tit. oro al 
piatto come nuovo.   € 20,00

670 (Poggio Imperiale Ill.) Il R. Istituto Femminile 
della SS. Annunciata di Firenze al Poggio Impe-
riale. Firenze-Roma, Bencini, 1900. In-8. Pp. 
180. Con 8 tav. a p.pag. fotografiche ed una 
grande pianta pieg. più volte f.t. Ex libris 
Gerini. Ott. esempl.   € 85,00

671 (Fucecchio) RELAZIONE della Commissione 
d’Igiene sulla proposta di classificazione in prima 
categoria della Bonifica del Padule di Fucecchio 
in base al progetto di massima del Cav. Ing. Giov. 
Clive. Firenze, Civelli, 1900. In-8. Pp.11. Invio 

autogr. dell’aut. Come nuovo.   € 17,00
672 (Anastatica) REPETTI E. Dizionario geografico 

fisico storico della Toscana contenente la 
descrizione di tutti i luoghi del Granducato 
Ducato di Lucca, Garfagnana e Lunigiana. 
Firenze, Tofani, 1833-45. (Ma Roma, Somu, 
1963. 6 voll. In-8. Pp. CVIII,846;8 nn, 956; 711; 
848;868;278, 2 b.che VIII,104 (appendice). Con 
carte f.t. e alberi genealogici pieg. f.t. Tela edit. 
tit. oro ai dorsi. € 120,00

673 (Capraia) RIPARBELLI A. Aegilon storia 
dell’isola di Capraia dalle origini ai giorni nostri. 
Firenze, Pratese, 1973. In-8. Pp.407. Con 12 
tav. f.t. Sovracc. Come nuovo.   € 40,00

674 (Ill. ‘900) ROBIDA A. L’Ille de Lutèce enlaidisse-
ments et embellissements de la cité. Paris, 
Dragon, 1905. In-8. Pp.78. Con 1 acquaforte a 
p.pag. f.t. e 22 ill. dell’aut. Esempl. 185 di 515 
numerati su Alfa. Come nuovo.   € 60,00

675 (Ed. ‘800 Toscana) RONDONI G. Un Cronista 
popolano dei tempi della dominazione francese 
in Toscana. Firenze, Cellini, 1892. In-8. Pp.28. 
Dedica autogr. dell’aut. L’aut. avvversissimo 
ai Giacobini, non si palesa ma sappiamo per 
altro che fu Nicola di Tommaso Gabliardi 
nato e vissuto in S. Miniato dal 1777 al 1856.

    € 20,00
676 (Pisa Ill. ‘800) ROSSI G. LASINIO G. Pitture a 

fresco del Camposanto di Pisa disegnate e 
incise da Giuseppe Rossi e dal Prof. Cav. G.P. 
Lasinio figlio. Firenze, Insegna di Dante, 1832. 
Folio. Pp.50. Con 1 inc. in rame n.t. e 46 belle 
tavole (cm.24x35) inc. in rame f.t. Mz. 
marocch. verde coevo tit. e fregi oro al dorso. 
Esempl. freschiss. perfetto. Timbro Principe 
Corsini. Pregiata e rara opera. Cfr. Graes-
se,IV,14. Lozzi,3661. Brunet,III,861. Prima 
ediz. € 700,00

677 (Perignano Ed. ‘800) RUSTICUS ABNORMIS. 
Memorie antiche e ragguagli recenti intorno al 
paese di Perignano. Pontedera, Ristori, 1899. 
In-8. Pp.22. Come nuovo.   € 17,00

678 (Casentino) SARRI F. Il Venerabile Bartolomeo 
Cambi da Salutio (1557-1617). Oratore, mistico, 
poeta. Firenze, Bemporad, 1925. In-8. Pp.563. 
Ricco apparato di note.   € 37,00

679 (Padova ediz. ‘800) SCARABELLO N. Orazio-
ne detta nella chiesa Parrocchiale di Santa Maria 
de’ Servi nel giorno 14 marzo 1833 anniv. delle 
esequie solenni ai Benefattori della Pia casa di 
ricovero e d’industria in Padova. Padova, Semi-
nario, 1833. In-8. Pp.48. Come nuovo.   € 17,00

680 (Padova ‘800) SCARPA V. Orazione detta nella 
chiesa parrocchiale di S. Maria de’ Servi al dì 23 
marzo 1854 anniv. delle esequie solen-
ni...Padova, Penada, 1854. In-8. Pp.41,3 nn. 
Cart. edit. Ott. esempl.   € 17,00

681 (Pieve di Ligliano Siena) SMORTI E. Breve 
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notizie storiche della Pieve di Ligliano. Poggi-
bonsi, Coltellini, 1925. In-8. Pp.45. Dedica 
autogr. dell’aut.   € 25,00

682 (Firenze colonie) STATUTI DELLE COLONIE 
Fiorentine all’estero (Secc. XV-XVI) a cura di G. 
Masi. Milano, Giuffré, 1941. In-8. Pp.288. 
Intonso.   € 40,00

683 (Val di Nievole ‘800) STORIA della Val di Nievo-
le dall’origine di Pescia fino all’anno 1818. 
Pistoia, Cino, 1846. In-8. Pp.480. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Lievi fiorit. Prima rara ediz. Cfr. Lozzi, 3541 
nota e 5766. Ricco apparato di note. € 200,00

684 (Padova ‘800) TALIA P. Orazione detta nella 
Chiesa parrocchiale di Santa Maria de’ Servi nel 
giorno I° febr 1831 anniv. delle eseque solenni ai 
Benefatt. della Pia Casa di Ricovero e d’industria 
in Padova. Padova, Seminario, 1831. In-8. 
Pp.40,14 nn. Ott. esempl. (Disponibile anche 
l’orazione per l’anno successivo per opera di 
Vincenzo Scarpa di pag. 46). Ognune   € 17,00

685 (Toscana Gabelle) TARIFFA DELLE GABELLE 
TOSCANE. Firenze, Cambiagi, 1791. In-4. 
Pp.67,256. Esempl. in barbe. Marg. inf. di alcune 
pp. con tracce d’umido le prime 2 cc. restaurate 
al marg. bianco inf. Bella inc. in rame al front. di 
F. Gregori. Cart. edit. Esempl. assai fresco.

  € 180,00
686 (Colletta Ed. ‘800) TARUFFI R. Di Pietro Collet-

ta e de’ suoi tempi discorso. Firenze, Cellini, 
1860. In-8. Pp.40. Ex libris Gerini picc. mancan-
za al piatto ant. sup. bianco.   € 20,00

687 (Lucca Anastatica) TOMMASI G. Sommario 
della storia di Lucca presentaz. di D. Corsi. 
Lucca, Pacini Fazzi, 1969. In-8. Pp.702;252. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Timbro di appart. 
Rist. anastatica ediz. 1847. Interessante storia 
dall’anno MIV al MDCC compilata su docu-
menti contemporanei a cura di C. Minutoli

    € 40,00
688 (Firenze Ed. ‘700) TRENODIA ad imitazione di 

quelle del Profeta Geremia fatta in occasione 
dell’orribile Incendio della Chiesa dei Padri del 
Carmine di Firenze seguito la notte precedente 
al dì 29 gen. 1771 colla versione della medesima 
in versi toscani, e con alcune brevi istoriche 
annotazioni. S.l.n. edit. (1771). In-8. Pp.7. In 
barbe freschiss. Cartoncino marmorizz. mod. 
Rarissima plaquette. Cfr. Uccelli,1465. More-
ni,I,323 lo cita in nota a Descriz. istorica del 
Sacro Tempio del Carmine. Ricco apparato di 
note. L’incendio del 1771 risparmiò miracolo-
samente solo la Cappella Brancacci con gli 
affreschi del Masaccio. € 170,00

689 (Pisa anastatica) TRONCI P. Memorie istoriche 
della città di Pisa. Livorno, Bonfigli, 1682 (Ma 
Forni, 1967). In-8. Pp.542. Come nuovo. € 28,00

690 (Ed. ‘800 Firenze) VANNUCCI A. I primi tempi 

della libertà fiorentina. Firenze, Le Monnier, 
1861. In-16. Pp.418. Mz. marocch. rosso tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Ricco apparato di note.   € 50,00

691 (Firenze ed. ‘800) VILLANI M. Cronica a miglior 
lezione ridotta coll’aiuto de’ testi a penna con 
appendice storico-geografiche compilate da 
Franc. Gherardi Dragomanni. Firenze, Coen, 
1846. 2 voll. In-8. Pp.600;586. Intonso in barbe. 
Perfetto esempl. Mz. perg. coeva tit. oro ai dorsi 
su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Assai fresco.

  € 150,00
692 (Firenze) VILLARI P. I primi due secoli della 

storia di Firenze ricerche. Firenze, Sansoni, 
1905. In-8. Pp.546. Mz. tela mod. tit. oro. Piatti 
marmorizz. Conserv. la cop. orig. ant. Ricco 
apparato di note.   € 70,00

693 (Napoli Ed. ‘600) VINCENTI P. Teatro de gli 
hvomini illustri, che fvrono grand’ammiragli nel 
Regno di Napoli. Cominciando da gli Ré Nor-
mandi, fino à gli Austriaci. Con l’indice de 
Grand’Ammiragli. Napoli, Roncagliolo, 1628. In-
4. Pp.8 nn,134. Stemma inc. in rame grande al 
front. con varie firme coeve anche cassate, 
restauro nella parte b.ca. Fregi tipogr. Mz. perg. 
‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Prima rarissima ediz. di quest’opera che offre 
interessanti ed utili notizie su 32 illustri 
personaggi della storia napoletana da 1128 al 
1607. Cfr. Fera-Morlicchio,2133. STC,XVII 
sec. 962. Michel-Michel,VIII,119. Minieri-
Riccio, p.370. Manca al Piantanida. Ex libris.

  € 550,00
694 (Arezzo) VIVIANI U. Curiosità storiche e lettera-

rie aretine. Arezzo, Viviani, 1921. In-8. Pp.367. 
Come nuovo. Prima ediz. interessante. € 48,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

695 (Calcio) ALMANACCO illustrato del calcio 
italiano 1941 XIX, cronistoria degli avvenimenti 
della stagione 1939-40. Milano, Calcio Illustrato. 
In-8. Pp.286,2 nn. Cop. ill a col. con lievi 
abrasioni e picc. mancanza al marg. est. sup. 
ant. Raro a trovarsi completo nelle sue parti. 
Ex libris. € 450,00

696 (Colombo) AIROLI G.F. Gli ulti, i viaggi di Cristo-
foro Colombo. Firenze, Rass. Nazionale, 1900. 
In-8. Pp.52. Con 4 ill. n.t. Dedica autogr. del-
l’aut. € 18,00

697 (Cosmografia) AA.VV. Dall’Italia immaginata 
all’immagine dell’Italia dalle prime concezioni 
cosmografiche ai rilevamenti da satellite. 
Firenze, Ist. Geogr. Militare, 1986. In-4. Pp.206. 
Con 132 ill. Come nuovo. € 23,00
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698 (Ed. ‘800) AA.VV. Fisiologia del ridicolo o corso 
di osservazioni di una società di persone ridicole. 
Milano, Truffi, 1834. 2 voll. in un tomo. In-24. 
Pp.161;155. Con 2 inc. in antip. in rame a 
p.pag. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. € 60,00

699 AA.VV. Libro per tutti repertorio di cognizioni utili 
nelle diverse occorrenze della vita. Firenze, 
Barbera, (1903). In-8. Pp.524. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. 4187 cognizioni. € 50,00

700 (Mina) AA.VV. Mina i mille volti di una voce a cura 
di R. Padovano. Milano, Mondadori, 1998. In-4. 
Pp.200. Oltre 200 ill.  a col. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

701 (Scacchi ‘800) AA.VV. Nuova rivista degli 
Scacchi periodico mensile compilato da una 
società di dilettanti. Livorno, Vannini,1876. In-8. 
Disp. Anno II° n.13 e 14. Pp.28;28. Con ill. n.t. 
Cop. ill. Ott. esempl. Ognuno € 14,00

702 (Scacchi Ill. ‘800) AA.VV. Nuova rivista degli 
Scacchi periodico mensile compilato da una 
società di dilettanti. Livorno, Meucci, 1880. In-8. 
Pp.240. Disponibile dal n° 1 anno VI al n°7. 
Manca la cop. del num.1 Molte ill. n.t. Varese 
mod. € 55,00

703 (Colombo) AA.VV. Quarto centenario colombia-
no. Atti del quinto congresso storico italiano 
(Genova XIX-XXVII sett. 1992). Genova, Sordo-
Muti,1993. In-4. Pp.313. Timbro Principe Corsi-
ni. In barbe, picc. erosione dorso sup. € 30,00

704 (Scacchi Ill. ‘900) AA.VV. Revue d’échecs 
publication mensuelle organe du Cercle des 
Echecs de Bruxelles direct. B. Davidovski. 
Bruxelles, Vanden Acker-DeGreef, 1906, 1907, 
1908. 3 annate complete. In-8. Pp.288;284;240. 
Molto illustrato. Conserv. le cop. orig. Ott. 
esempl. Ogni annata € 60,00

705 (Stilografica) AA.VV. La stilografica americana 
dalle origini alla sfera, pref. di G. Spadolini 
schede tecniche a cura di S. Sacchetti, F. Moric-
ci, A. Filippi. Firenze, Pineider, 1990. In-4. 
Pp.120. Con 55 tav. a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

706 (Ed. ‘800) BARTOLOMEO FRA. Gli ammaestra-
menti degli antichi raccolti e volgarizzati nuova 
ediz. con l’aggiunta del libro dei costumi di 
Dionisio Catone e delle vite dei filosofi cinici di 
Diagene Laerzio trad. da A.M. Salvini. Milano, 
Guigoni, 1861. In-16. Pp.338. (Unito) Manuale di 
economia domestica o sia guida delle madri di 
famiglia nelle cure domestiche...Livorno, Rossi, 
1864. Pp.293. Mz. perg. coeva. Tracce d’uso.

  € 50,00
707 (Ed. ‘800) BARZELLOTTI G. Avvisi agli stranieri 

che amano di viaggiare in Italia o dimorarvi per 
conservare o recuperare la salute. Firenze, 
Batelli, 1838. In-8. Pp.VIII,290. Ritr. in litogr. in 
antip. e carta dell’Italia divisa nei suoi diffe-

renti climi inc. in rame e colorata (cm. 50x38). 
In barbe parzialm. intonso. Fiorit. Mz. pelle mod. 
tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Conserv. cop. orig. ant.                          € 130,00

708 (Miscell. ‘700) BELLET I. Lettere sopra la forza 
dell’immaginazione delle donne incinte, nelle 
quali s’impugna il pregiudizio, che attribuisce 
all’immagionazione delle madri, la forza 
d’imprimere sul corpo de’ feti, dentro il lor seno 
racchiusi, la figura degli oggetti che le hanno 
colpite. Venezia, Pasquali 1751. In-8. Pp.12 
nn,108. Marca edit. al front. Freschiss. esempl. 
Cfr. Barbier,II,1300. Blake,40. (Segue) 
CORIGLIANO G. Lettere filosofiche nelle quali 
dimostrasi la debolezza degli argomenti fin ora 
proposti in pro della pluralità de’ Mondi. Venezia, 
Occhi, 1765 . Pp.119. Marca edit. al front. inc. 
in legno. Esempl. assi fresco. (Segue) DELLA 
TORRE G.M. Istituzioni arimmetiche. Padova, 
Seminario, 1768. Pp.XII,170. Marca edit. inc. in 
legno. Con 2 tav. pieg. f.t. al fine inc. e varie 
fig. n.t. Esempl. assai fresco. Cfr. Riccar-
di,I,540/1: «Oltre al pregio di essere un buon 
corso d’aritmetica elementare, è notevole la 
prefaz. in cui l’aut. indica le principali opere 
pubblicate fino allora intorno a questo ramo 
delle matematiche». Le 3 opere in piena pelle 
coeva tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. 
Tagli rossi sguardie marmorizz. Perfetti esempl

  € 250,00
709 (Gastronomia letterati) BERNARDINI M. 

Personaggi a tavola. Firenze, Poligr. Fiorentino, 
1978. In-8 pp. 234. Tela edit. sovracc. Interviste 
a: Acton, Annigoni, Bargellini, Bausi, Becherucci, 
Berti, Betocchi, De Chirico, De Filippo, Gatto, 
Lisi, Luzi, Montanelli, Palazzeschi, Parronchi, 
etc. € 20,00

710 (Moda) BIANCHINO G. QUINTAVALLE A.C. 
Moda dalla fiaba al design Italia 1951-89. Milano, 
De Agostini, 1989. In-4 carré. Pp.276. Centinaia 
di ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 30,00

711 (Tintura Miscell. Ed. ‘800) BRANCHI G. Sui 
cangiamenti di colore della tintura del Turnesole 
e di altre tinture vegetabili osservazioni ed 
esperienze. Pisa, Prosperi, 1816. In-8. Pp.112. 
Con 4 grandi tabelle pieg. f.t. con prospetti 
finali e comparativi dei risultati degli esperi-
menti chimici di «coloramento». Esempl. 
assai fresco in barbe molto marginoso. Ricco 
apparato di note. Prima rara ediz. di questo 
interess. trattato tecnico che analizza i 
cambiamenti di colore che si verificano in 
alcuni tipi di tinture quella del turnesole o 
lacca muffa, dell’oricello, di viole, delle radici 
di Ancusa, del legno del Brasile, e di quello 
dell’India, e infine del legno Nefritico. Cfr. 
Poggendorff,I,275. (Segue) IDEM. Sulla 
difficoltà di poetr separare tra loro totalmente 
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alcune sostanze, che si trovano nello stato di 
combinazione, oppure di mescolanza. Osserva-
zioni ed esperienze. S.l.n.d. (I° metà ‘800). 
Pp.27. (Segue) IDEM. Memoria sul Batracosper-
mo. Pisa, Nistri, 1827. Pp.15. Interess. su 
questa alga di fontane e ruscelli. (Segue) 
IDEM. Sui sali così detti incompatibili. S.l.n.d. 
Pp.23. Ricco apparato di note. (Segue) IDEM. 
Memoria sul nitrato cristallizzato di mercurio e di 
argento ottenuto spontaneamente sotto diverse 
figure, trasparenza e colore dal così detto Albero 
di Diana conserv. per lo spazio di alcuni anni nel 
proprio liquido. Pp.11 Seguono 2 lettere in 5 pp. 
datate 1828 a stampa sempre del Bianchi. Il tutto 
in unico vol. In mz. perg. coeva con punte tit. oro. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. in barbe. € 250,00

712 (Viaggi Ill. ‘800) BRASSEY Voyage d’une 
famille autour du Monde a bord de son yacht 
«Sunbeam» racconté par la mère et trad. de 
l’anglais par J. Butler. Paris, Breyfous, 1878. In-
8. Pp.XVI,360. Con 120 inc. in legno e 6 carte a 
col. Front. in caratt. rossi e neri. Tela edit. tit. 
oro e fregi al dorso e piatto ant. e post. a secco. 
Leg. firmata A. Souze. Tagli oro. Cfr. Wayward 
Womer, p.203/204. Theakstone, p.32. € 80,00

713 (Geografia ed. ‘700) BROUCKNER I. Dizionario 
geografico portatile ovvero descrizione di tutti i 
Regni, provincie, città, patriarcati, vescovadi, forti, 
fortezze cittadelle, ed altri luoghi considerabili 
delle quattro parti del mondo. Bassano, Remondi-
ni, 1793. 2 tomi in un vol. In-8. Pp.XXVIII,282;325. 
Con 1 tav. pieg. f.t. «Mappamondo» inc. in 
rame ed altra carta «Globe Terrestre» inc. in 
rame pieg. f.t. Mz. perg. coeva tit. oro su tass. in 
pelle. Piatti marmorizz.                             € 140,00

714 (Chimica Ill. ‘800) BRUGNATELLI G. Guida allo 
studio della chimica generale, riprodotta ed 
annotata dal Prof. G.M. Paci. Napoli, Tasso, 
1833. 2 voll. In-8. Pp.491;554. Con 10 tav. f.t. 
inc. in rame al fine ed 1 tabella pieg. f.t. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmo-
rizz. Esempl. assai freschi. Ampie note. € 200,00

715 (Geografia Ill. ‘700) BUFFIER C. Geografia 
universale, nuova ediz. accresciuta da’ cangia-
menti di dominio, e dalle nuove scoperte fino al 
presente, a norma delle quali si è corretta la 
Carta dell’Asia, e si è spiegata in due accurate 
Carte l’America col trattato della sfera del mede-
simo aut. Milano, Marelli, 1768. In-12. Pp.12 
nn,454,2 nn. Con 20 carte geografiche pieg. 
più volte f.t. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti in carta decorata coeva. 
Esempl. assai fresco.                            € 280,00

716 (Nuvolari) BUSI S. Nuvolari prefaz. di E. Ferrari 
fotodocumentario di R. Renzi biografia agonisti-
ca a cura di C. De Agostini. Bologna, Cappelli, 
1965. In-8. Pp.151. Con 157 ill. fotografiche f.t. 
Tela edit. Sovracc. con lievi strappetti. Prima 
ediz. € 50,00

717 (Bachi da seta Ill. ‘800) CASTELLANI G.B. 
Dell’allevamento dei bachi da seta in China fatto 
e osservato sui luoghi. Firenze, Barbera, 1860. 
In-16. Pp.224. Con 8 tav. pieg. f.t. inc. in rame. 
Esempl. assai fresco. L’aut. espone i risultati 
del suo viaggio in Cina effettuato nel 1859, 
appoggiato da Napoleone III, dall’Arciduca 
Massimiliano d’Austria e dal Conte di Cavo-
ur, al fine di studiarvi i metodi di allevamento 
del baco da seta per migliorare quelli nostra-
ni ed importare nuove sementi. Dal confronto 
tra i diversi metodi di allevamento, il Castella-
ni ricava diverse proposte per il miglioramen-
to che facciano tesoro dei metodi praticati in 
Cina. Cfr. Annali Barbera, 527. Opera impor-
tante. Perfetto esempl. In barbe.           € 100,00

718 (Ornitologia) CATERINI F. UGOLINI L. Il libro 
degli uccelli italiani, manuale d’ornitologia 
italiana, elenco descrittivo delle specie staziona-
rie e di passo anche in rapporto alla caccia e 
all’agricoltura, II° ediz. rived. ed ampliata. Firen-
ze, Olimpia, 1943. In-16. Pp. XL,679. Con 413 
ill. n.t. Mz. tela edit. Sovracc. con mancanze. 
Perfetto esempl. € 68,00

719 (Arte tessile Ill. ‘800) CERRUTI U. Le arti tessili: 
studio delle materie tessili, filatura, tessitura. 
Milano, Hoepli, 1886. In-8. Pp.416. Con 253 inc. 
n.t. in legno e 8 tav. f.t. anche pieg. più volte. 
Mz. tela coeva con punte tit. oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Opera ricercata e non 
comune.                                               € 120,00

720 CIANO C. La Sanità marittima nell’età medicea. 
Pisa, Pacini, 1976. In-8. Pp.144. Con 4 tav. f.t. 
Ricco apparato di note. € 18,00

721 (Duello Ed. ‘800) COLOMBEY E. Histoire 
anecdotique du duel dans toud les temps dans 
tous les pays. Paris, Hetzel, s.d. (I°° metà ‘800). 
In-16. Pp.342. In barbe. € 48,00

722 DARWIN C. L’Espressione delle emozioni 
nell’uomo e negli animali, taccuini M eN profilo di 
un bambino, a cura di G.A. Ferrari. Torino, 
Boringhieri, 1982. In-8. Pp.464. Con 53 ill. 
f.t.Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 32,00

723 (Lett. ragazzi) DE AMICIS E. Heart a book for 
boys. Authorised transl. by G.S. Godkin. London, 
Sampson low, 1903. In-8. Pp.XII,303. Ritr. in 
antip. Tela edit. tit. e ill. a ol. e oro al dorso e 
piatto ant. Ott. esempl. € 50,00

724 (Alimenti Igiene Ed. ‘800) DEBAY A. Hydiène 
spéciale de la digestion analyse chimique des 
aliments et boissons de leurs curieuses transfor-
mations en sucs nutritifs dans l’estomac vraie 
cornue vivante moyen éprouvés de diriger ces 
sucs sur les divers organes du corps, de facon à 
augmenter ou à diminuer les tissus graisseux et 
fibreux, révivifier le sang, entretenir la santé et la 
préserver. Paris, Dentu, 1880. In-16. Pp.410. In 
barbe fiorit. Cfr. Vicaire, 253. Tracce d’uso. Qc. 
strappetto. € 30,00
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725 (Spedizioni) DE FILIPPI F. Storia della spedizio-
ne scientifica italiana nel Himalaia Caracorum e 
Turchestàn Cinese (1913-14) con capitoli 
aggiuntivi di Giotto Dainelli e J.A. Spranger. 
Bologna, Zanichelli, 1979-81. (Rist. anastatica 
dell’ediz. 1924). 3 voll. In-8. Pp.552. Con 3 
grandi carte pieg. f.t. in portfolio e 5 grandi 
panorami pieg. più volte sempre in portfolio, 
288 fotogr. n.t. e 30 f.t. anche pieg. Tela edit. tit. 
oro ampie note. Opera importante. € 85,00

726 (Ed. ‘800) DE GUBERNATIS A. Storia compara-
ta degli usi nuziali in Italia e presso gli altri popoli 
indo-europei. II° ediz. rived. e ampliata dall’aut. 
Milano, Treves, 1878. In-16. Pp. 283. Mz. 
marocch. coevo tit. oro al dorso a 4 nervi, piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Cfr. Pitré,3960. Opera 
ricercata non comune. € 70,00

727 (Leonardo) DE TONI G.B. Giambattista Venturi 
e la sua opera vinciana scritti inediti e l’essai. 
Roma, Maglione, 1924. In-8. Pp.273. Con 9 tav. 
f.t. Come nuovo. Cop. di P. Bevilacqua. Ricco 
apparto di note. Intonso. € 25,00

728 (Calcio) DE VECCHI R. BOCCALI L. Enciclope-
dia illustrata del calcio italiano. Milano, Calcio 
Illustrato 1939. In-8. Pp.350,2 nn. Cop. ill. a col. 
con qc. piccola abrasione. Firme autografe 
degli autori al front. Raro a trovarsi integro in 
tutte le sue parti. Ex libris.                    € 450,00

729 (Agronomia Ill. ‘800) DI MURO L. Trattato di 
Agronomia. Milano, Hoepli, 1892. In-8. Pp.620. 
Con 175 ill. n.t. di varie grandezze. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Macchia d’olio al 
marg. est. alle prime 10 cc. Ricco apparato di 
note. Cfr. Niccoli,68. € 55,00

730 (Vernici mastice ed. ‘800) DREME G. Il Fabbri-
catore delle vernici e dei mastici istruzione 
appoggiata ai principi chimici per la preparazio-
ne al legno, al cuojo e ad altre sostanze, con un 
metodo assai facile per comporre dei perfetti 
mastici e molti altri oggetti, fra i quali la tanto 
ricercata vernice imitante l’oro, trad. di L. Confi-
gliachi. Milano, Rivolta, 1823. In-8. Pp.135. Mz. 
pelle con punte mod. tit. oro. Piatti marmorizz. in 
barbe con margini rinforz.                      € 120,00

731 (Oriente Ill. ‘800) DUBOIS DE JANCIGNY. 
Japon, Indo-Chine, empire Birman (ou Ava), 
Siam, Annam, (ou Cochinchine), Peninsule 
Malaise, etc. Ceylan. Paris, Firmin Didot, 1850. 
In-8. Pp.670. Con 24 tav. f.t. inc. in rame. Testo 
a 2 col. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz.

  € 90,00
731bis EDDINGTON A.S. La natura del mondo fisico 

trad. di C. Cortese De Bosis e di L. Gialanella. 
Bari, Laterza, 1935. In-8. Pp.392. Come nuovo.

  € 20,00
732 (Calcio) ENCICLOPEDIA almanacco illustrato 

del calcio italiano 1940 XVIII. Milano, Calcio 
Illustrato. In-8. Pp.350,2 nn. Cop. ill. a col. con 

lievi abrasioni. Raro a trovarsi integro in tutte 
le sue parti. Ex libris.                             € 450,00

733 (Ill. ‘800 Vino, Birra) FIGUIER L. Le meraviglie 
dell’industria ossia descrizione delle principali 
industrie moderne. Vol. I° Il vetro e il cristallo, le 
terraglie, le maioliche e le porcellane. Milano, 
Treves, 1877. In-4. Pp.VI,380. Con 280 inc. n.t. 
di varie grandezze. (Unito) IDEM. Il Vino e la 
Birra l’alcool, la distillazione. l’aceto, traduz. 
autorizz. dall’aut. con numerose aggiunte per la 
parte italiana. Milano, Idem, 1880. Pp.4 nn,333. 
Con 149 inc. n.t. di varie grandezze. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Lievi spellature. 
Fiorit.                                                     € 190,00

734 (Ill. ‘800) FIGUIER L. La tintura i cuoi e le pelli. 
Milano, Treves, 1883. In-4. Pp.4 nn,288. Con 
158 inc. in legno n.t. di varie grandezze. Tela 
coeva. € 50,00

735 (Marina) GASPARINETTI A. Uniformi della 
Marina. Roma, Ed. Universali, 1964. In-4. 
Pp.248. Con 84 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 

  € 27,00
736 (Man. Hoepli) GHERSI I. Ricettario domestico 

V° ediz. accresciuta e rimodernata con 5744 
ricette e 138 incisioni. Milano, Hoepli, 1913. In-
16. Pp.1199. Tela edit. Allentato. € 40,00

737 (Zoologia Ill. ‘800) GIROD P. Manipulations 
zoologie guide pour les travaux pratiques de 
dissection: animaux invertébrés Paris, Baillière, 
1889. In-8. Pp.140. Con 25 tav. a p.pag. anche 
a col. n.t. Tela edit. Ott. esempl. € 25,00

738 (Astrologia) GOUCHON H.J. Dictionnaire 
astrologique (Manuel d’astrologie scientifique), 
perf. du Maillaud. Paris, Gouchon, 1935. In-8. 
Pp.422,24 nn. Con ill. n.t. e tabelle al fine. Mz. 
pelle tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Prima ediz. in soli 250 esempl. Con la carta 
del Cielo a col. € 45,00

739 (Ed. ‘800) GRIMALDI G. Saggi filosofici. Lucca, 
Marescandoli, 1803. In-8. Pp.224. In barbe 
marginoso. Qc. alone marginale. Interessante 
su: l’ossigeno, Saggio di un trattato sul 
galvanismo (con la tav. del Sig. Volta dei 
conduttori di prima classe). € 78,00

740 IL GUERRINISSIMO SPORTIVO. Almanacco 
degli Assi 1943-XXI. Torino, S.A.T.E.T. 1943. In-
8. Pp.148. Interam. ill. da ill. umoristiche e 
fotogr. in nero e a col. n.t. di Carlin (Pseud. di 
Carlo Bergoglio), ill. di pubblicità. Cop. ill. a 
col. con mancanza all’ang. sup. int. delle cop. 
Raro almanacco del periodo bellico. € 44,00

741 (Ill. ‘800) GYP. En Balade images coloriées du 
Petit Bob. Paris, Montgredien, 1897. In-16. 
Pp.187. Con 46 ill. a p.pag. e a doppia pag. a 
col. n.t. Cop. ill. a col. Picc. mancanza ang. sup. 
int. di cop. € 50,00

742 (Armi) HAYWARD J.F. Les armes a feu ancien-
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nes 1500-1660. Fribourg, Off. du Livre, 1963. In-
8. Pp.424. Con 8 tav. a col. qc. fig. n.t. e 174 ill. 
su 64 tav. Tela edit. Perfetto esempl. € 30,00

743 (Alpinismo) HERZOG M. Uomini sulla Annapur-
na. Milano, Garzanti, 1952. In-8. Pp.340. Con 46 
fotogr. f.t. ed 1 carta a col. e 9 schizzi.   € 18,00

744 (Botanica Ill ‘700) INGEN-HOUSZ J. Expérien-
ces sur les vegetaux, spécialement sur la propri-
éteé qu’ils possèdent à un haut degré, soit 
d’ameliorer l’air quant ils sont au soleil, soit de la 
corrompre la nuit, ou lorsqu’ils sont à l’ombre; 
auxquelles ont joint. Une méthode nouvelle de 
juger du degré de salubrité de l’atmosphère. 
Paris, Didot, 1780. In-8. Pp.LXVIII,333,3 nn. 
Con 1 tav. f.t. pieg. inc. in rame contenente 16 
fig. Mz. tela ‘800 con punte tit. oro. Piatti marmo-
rizz. Timbro di Bibl. annullato. Ott. esempl. 
Celebre ed importante opera. Cfr. Bru-
net,4351. Pritzel,4435. Poggendorff,I,1170. 
Daumas, p.1190. Garrson-Morton,103. Duve-
en,305. L’aut. considerato come il primo 
fisiologo delle piante, dimostra le proprietà 
che esse possiedono di liberare attraverso le 
foglie ossigeno durante il giorno (in maggior 
quantità alla luce solare) e acido carbonico di 
notte. Queste esperienze costituiscono le 
basi per la comprensione della fotosintesi da 
lui scoperta. Hoblit,55. Dibner,29. Nor-
mann,1141. DSB, VII, p. 11-16. Prima ediz. 
francese tradotta dall’aut. stesso.      € 330,00

745 (Matematica Ill. ‘800) INGHIRAMI G. Elementi 
di matematiche: Vol. I° Aritmetica, algebra e 
geometria. Vol. II° Trigonometria piana e sferica, 
curve, geometria analitica, geometria descritti-
va, calcolo differenziale e integrale. Firenze, 
Calasanziani, 1833. 2 tomi in un vol. In-8. Pp.4 
nn,324,L,2 nn;320. Con 11 tav. f.t. inc. in rame 
contenenti 277 inc. Mz. perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Esempl. assai fresco. Prima ediz. Cfr. 
Rombai, n.157. Loria,778.                   € 120,00

746 (Aviazione) LA POLLA E. La Tecnica dell’ 
aviatore. Torino, Lattes, 1916. In-16. Pp.328. 
Con 177 ill. n.t. Come nuovo. Rara opera su 
materiali e apparecchi, strumenti di bordo e 
viaggi in volo, norme sul funzionamento dei 
motori. € 65,00

747 (Ferrovie Parigi Ill. ‘800) LAPPARENT A. DE. 
Description géologique du Bassin Parisien et 
des régions adjacentes. Paris, Savy, 1888. In-
16. Pp.608. Con 1 carta geologica, 1 ipsome-
trica, ed altra carta pieg. f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Perfetto esempl. € 50,00

748 (Anastatica) LIBRI dei segnali generali da 
osservarsi sopra la squadra dei vascelli della 
Sacra Religione di Malta 1711-15. Centro Lea-
sing, 1981. (Rist. Mss. del ‘700) 2 libretti In-16. 
Interam. ill. a col. di Cc. 35. In custodia. Come 
nuovi. € 24,00

749 (Medicina ‘800) LUGOL J.G.A. Recherches et 

observations sur les causes des maladies 
scrofuleuses. Paris, Fortin, Masson, 1844. In-8. 
Pp.XII,372. (+ 32 di cat. edit.). Con 1 tabella 
sinottica pieg. più volte f.t. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. Esempl. 
fresco. Cfr. Garrison Morton, 1849. Hirsch, 
III,864. Prima ediz.                                € 100,00

750 (Doppietta) LUPI G. La doppietta italiana 
l’ingegno dei nostri armaioli dell’ultimo secolo. 
Firenze, Olimpia, 1978. In-4. Pp.583. Centinaia 
di ill. anche a col. Sovracc. Custodia. Perfetto. 
Prima ediz. € 65,00

751 (Fisiologia ‘800) MAGENDIE F. Compendio 
elementare di fisiologia. Vol. I° che contiene le 
nozioni preliminari; la storia della vista, dell’udito, 
dell’odorato, del gusto, del tatto; quella del-
l’intelletto, dell’istinto, delle passioni, della voce, 
delle attitudini e de’ movimenti, ecc. Vol. II° che 
contiene la storia delle funzioni nutritive e della 
generazione, ecc. Pisa, Nistri, 1818-19. 2 tomi in 
un vol. In-16. Pp.12 nn,274; 407. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Prima ediz. italiana di questo celebre 
aut. (1783-1855) fisiologo e patologo, fu uno 
dei padri fondatori del metodo sperimentale 
delle scienze mediche. Cfr. Garrison, 597 e 
1041. Normann,1416. Honeyman,2096. 

                                                               € 160,00
752 (Ed. ‘800) MANTEGAZZA P. Elementi d’igiene. 

Milano, Brigola,1867. In-16. Pp.648. Con qc. 
inc. in legno n.t. Mz. tela tit. oro. € 28,00

753 (Ed. ‘800) MANTEGAZZA P. Il Secolo Tartufo. 
Milano, Treves, 1889. In-16. Pp.186. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. L’aut. con 
quest’opera cercò di estirpare i mali prodotti 
dall’ignoranza e dalle ipocrisie del suo 
tempo, che bollò come «il Secolo Tartufo». 
Interessantiss. l’appendice: «Catalogo dei 
più noti cosmetici coll’indicazione del loro 
valore igienico». € 35,00

754 (Segreti) MUSSO A. La ricchezza dell’uomo 
industrioso. Libro di segreti utilissimo alle arti, 
industrie e mestieri economia domestica. Roma, 
Musso, 1900. In-16. Pp.353. Oltre 1560 nozioni 
e segreti curiosi. Cart. mod. marmorizz. Tit. oro.

  € 65,00
755 (Giuochi ed. ‘800) Nouvel Almanach des jeux de 

cartes, billard, echecs, dominos, etc. mis en 
ordre par Bonneveine. Paris, Delarue, s.d. 
(1874). In-16. Pp.180. Antip. ill. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Ott. esempl. € 50,00

756 (Marco Polo) OLSCHKI L L’Asia di Marco Polo 
introd. alla lettura e allo studio del Milione. 
Venezia-Roma, Ist. Collaboraz. Culturale, 1957. 
(Rist. 1978). In-8. Pp.468. Con 9 tav. f.t. e 1 
carta pieg. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. Prezzo Olschki € 
105,00. € 50,00
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757 PADOVAN A. I Figli della Gloria. Milano, Hoepli, 
1901. In-16. Pp.472. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. € 20,00

758 (Galileo) PICANYOL L. Le scuole pie e Galileo 
Galilei Roma, Scolopi di S. Pantaleo, 1942. In-8. 
Pp.243. Con 8 tav. f.t. Come nuovo. Ott. esempl. 
Ricco apparato di note. € 35,00

759 POLO M. Milione versione toscana del Trecento, 
ediz. critica a cura di V. Bertolucci Pizzorusso, 
indice ragionato di G.R. Cardona. Milano, 
Adelphi, 1975. In-8. Pp.792. Con 2 carte pieg. 
f.t. e alcune riprod. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 45,00
760 (Farmacia) RAVANELLI GUIDOTTI C. Il Corre-

do della farmacia dell’Ospedale di Imola presen-
taz. di A. Emiliani e con contributi di vari AA. 
Imola, Grafis, 1990 In-4. Pp.493. Oltre 600 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. € 35,00

761 (Alpinismo Pio XI) RATTI A. (S. Pio XI) Ascen-
sions Mont Rose, Cervin, Mont Blanc, trad. par 
E. Gaillard. Chambéry, Dardel, 1922. In-8. 
Pp.122. In barbe assai marginoso. Con 4 tav. 
fotogr. protette da velina f.t. Ediz. di soli 525 
esempl. sur Grand papier a la cune d’ Arches 
di cui 25 in omaggio segrati A-Z il nostro è 
uno di quest’ultimi segrato T. € 65,00

762 (Firenze Strenne Ilol. ‘800) RICORDITI DI ME 
Strenna fiorentina Anno II. Firenze, Granducale, 
1842. In-8. Pp.546. Con 6 tav. f.t. (Ellesponto, 
La Torre di Londra, Il Barone di Grogwig, 
Costantinopoli, Ritr. di Dante, e front.) in 
rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Ott. esempl. € 68,00

763 (Viaggi) ROCCA E. Avventura sudamericana. 
Milano, Alpes, 1926. In-8. Pp.350. Molte tav. f.t. 
Come nuovo. Cop. ill. da Veneziani. Prima ediz.

  € 22,00
764 8India Ill. ‘800) ROUSSELET L. L’ India viaggio 

nell’ India centrale e nel Bengala. Milano, Tre-
ves, 1877. Folio. Pp.640. Con 303 inc. in legno 
di varie grandezze n.t. e 80 tav. a p.pag. f.t. 
Fiorit. Mz. marocch. bruno coevo tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Prima 
ediz. italiana.                                        € 190,00

765 RUSSEL B. Panorama scientifico (The scientific 
outlook), trad. di E.A.G. Loliva. Bari, Laterza, 
1934. In-8. Pp.262. Come nuovo. € 20,00

766 (Veterinaria Cavalli ‘800) RYDING W. Patologia 
veterinaria o sia vade-mecum del cavaliere 
contenente un trattato sulle cagioni e i progressi 
delle malattie del cavallo, con una narrazione dei 
metodi i più atti a prevenirle e a medicarle. Opera 
utile con non solo a veterinari ma ancora ad ogni 
proprietario di cavalli. Firenze, Pagani, 1831. In-
8. Pp.112. Fiorit. alle prime pp. Ricco apparato di 
note. € 98,00

767 (Viaggi) SAGARD G. Grande viaggio nel paese 
degli Uroni 1623-24 a cura di U. Piscopo. Milano, 
Longanesi, 1972. In-8. Pp.478. Con 14 ill. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Tit. oro. € 24,00

768 SAINT-EXUPERY A. DE. Le Petit Prince avec 
dessins de l’auteur. Paris, Gallimard, 1959. In-8. 
Pp.98. Con molte ill. a col. n.t. € 30,00

769 (Scacchi ill.) A Sakkfoladvàny-Koltészet Musza-
bàlyai és Schuster Zsigmond sakkfoladvànyai. 
Budapest, Nyomasa, 1908. In-8. Pp.103. Molte 
ill. n.t. Ott. esempl. € 28,00

770 (Botanica Ill. ‘800) SAVI G. Materia medica 
vegetabile Toscana. Firenze, Molini Landi, 1805 
Folio. Pp.60. Con 60 splendide tav. finemente 
inc. in rame a p.pag. Mz. pelle mod. con punte, 
sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco. Le 
inc. sono di: G. Canacci da dis. di Baldovino 
Benvenuti. Prima ed unica ediz. molto stima-
ta  sia per l’elegante autore delle incisioni sia 
per la puntualità delle descrizioni. In quest’ 
opera il Savi ci presenta la descrizione fisica 
di tutte le parti della pianta e ne indica le virtù 
terapeutiche, e suggerisce alcuni importan-
tissimi riferimenti bibliografici. Sono presen-
tate anche specie vegetali oggi d’uso preva-
lentemente ornamentale, ma un tempo 
popolarmente utilizzate come essenze 
medicamentose. Il Savi (Firenze 1769 - Pisa 
1844) viene oggi ricordato per esser classifi-
cato, per primo in Italia,  le piante secondo il 
metodo linneano. Cfr. Pritzel, 8061. Nissen, 
1733. Graesse,VI,278. Stafleu, Tl2 10 Bru-
net,V,154.                                          € 1.700,00 

771 (Ill. ‘800) SCHWEIGER-LERCHENFELD A DI. Il 
Secolo del ferro ossia l’era del vapore: le ferro-
vie, la navigazione, gli odierni istrumenti di 
guerra, la rete telegrafica del globo, la navigazio-
ne aere, ferro e carbone. 2 parti in un vol. Milano, 
Vallardi (1880) In-8. Pp.375;283. Molte ill. n.t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. € 40,00

772 (Medicina Ed. ‘800) LE SECRET de Longue Vie 
ou l’art de prolonger ses hours jusqu’a cent ans 
suivi d’un appendice sur la taille himaine par un 
octogénaire. Paris, Guillaume, 1873. In-8. 
Pp.XVI,446. Front in caratt. rossi e neri, ritr. 
dell’aut. in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso con qc. spellatura. Curioso ed interes-
sante prima ediz. € 60,00

773 (Cartografia) SESTINI A. La lettertura delle 
carte geografiche con cenni sugli esercizi 
cartografici e sulla storia della cartografia. 
Firenze, Le Monnier, 1944. In-16. Pp.170. Con 
78 fig. n.t. ed 1 tav. f.t. Con sottolineature a 5 pp. 
Ricco apparto di note. € 24,00

774 (Pesca) SOMIGLI C. Pesca industriale. Milano, 
Vallardi,1914. In-16. Pp.256. Con 54 ill. n.t. 
Cart. rigido ott. esempl. € 20,00
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775 (Moda Costumi Ill. ‘800) STORIA delle mode. 
Italia dagli Etruschi circa 800 anni avanti l’Età 
Cristiana fino al sec. XVIII. Francia dal Sec. XV al 
1854. Milano, Corriere delle Dame, 1854. In-8. 
Pp.140. Con 29 tav. a p.pag. inc. in legno e in 
rame f.t. e 45 inc. in legno n.t. Cart. edit. ill. 
rigido. Ott. esempl. € 85,00

776 (Ed. ‘700 tintura) TALIER G. Nuovo plico d’ogni 
sorta di tinture, arricchito di rari, e bellissimi 
segreti per colorire animali, vegetabili, e minera-
li. Venezia, Dal Fabbro, 1791. In-12. Pp168. In 
barbe un pò stanco. Timbro di appart. Perg. 
coeva. Raro e curioso testo di segreti per 
fabbricare tinture per dipingere volti, barbe, 
capelli, carta, animali, oggetti, etc. per otte-
nere i colori giusti e perfetti per pittori e molto 
altro ancora.                                        € 150,00

777 (Agricoltura caccia ‘700) TANARA V. 
L’economia del cittadino in villa libri VII. Rivedu-
ta, ed accresciuta in molti luoghi dal medesimo 
aut. con l’aggiunta delle qualità del cacciatore. 
Venetia, Prodocimo, 1700. In-8. Pp.544. Front. 
con grande ritr. inc. in legno rinforzato. 
Esempl. brunito con alcune pp. rinforz. al marg. 
Qc. abrasione a poche pp. Tracce d’uso. Perg. 
coeva dorso a 4 nervi. Ediz. ricercata. Cfr. 
Ceresoli, 508/9. Fantuzzi,VII,75. Lastri, 122. 
Renault e Sassi,56. Enc. della Caccia, 1380. 
Piantanida,1811 nota. Bing. 1890. Moretti, 
Bibl. Agraria, 103. Wesbury,213. Interessanti 
le pp. sugli alimenti, la cucina, la caccia. 
Numerosi riferimenti al vino, alla vite, all’olio 
all’ulivo e alla loro coltivazione.          € 250,00

778 (Giardini) TAYLOR G.C. Garden Making by 
example. London, Country Life, 1947. In-8. 
Pp.192. Con 218 ill. n.t.  Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 25,00

779 (Mediterraneo) TEGANI U. Mediterraneo 
viaggio sulle rive di tre continenti. Milano, Alpes, 
1930. In-8. Pp.338. Con 80 ill. f.t. ed 1 pianta 
doppia f.t. Intonso come nuovo. Prima ediz.

  € 28,00
780 TUCCI F. Gli allevamenti del bestiame in Tripoli-

tania. Roma, Sind. Ital. Arti Graf. 1931. In-8. 
Pp.257. Con 48 ill. f.t. Ott. esempl. Macchie in 
cop. € 24,00

781 (Ed. ‘800) VIOLI L. Dizionario di Onialogia o di 
Mercilogia. Firenze, Casa Patronato, 1885. In-
16. Pp.350. Ott. esempl. intonso. € 30,00

782 (Ostetricia Ill. ‘800) WASSEIGE A. Des opéra-
tions obstétricales cours professdé a l’Univ. de 
Liége. Liége, Nierstraez, 1883. In-8. Pp.468. 
Con 165 inc. in legno n.t. Tela coeva con tit. oro 
dorso e imprs. a secco ai piatti. Ott. esempl.

  € 75,00 
783 (Ill. ‘800) WHITE W.A. The Court of Boyville. 

New York, Doubleday, 1899. In-16. Pp.388. Con 
70 ill. di Orson Lowell. Tela edit. ill a col. In 

barbe. Cfr. Peter Parley to Penrod, P.109. 
Kunitz and Haycrafr, Thentieth Century 
Authors, p. 1513. € 40,00

784 WHITEHEAD A.N. RUSSELL B. Introduzione ai 
«Principia Mathematica», presentaz. traduz. e 
note di P. Parrini. Firenze, Nuova Italia, 1977. In-
8. Pp.314. Tela edit. Come nuovo. Ricco appara-
to di note. € 24,00

CINEMA

785 ANDERSON J.L. RICHIE D. Il cinema giappone-
se. Milano, Feltrinelli, 1961. In-8. Pp.480. Con 
144 ill. f.t. ed una tav. pieg. Tela edit. Sovracc. 
opera che esamina 150 titoli dalle origini agli 
anni Sessanta. Prima ediz. € 20,00

786 ANGER K. Hollywood Babilonia. Hollywood 
Babilonia II. Milano, Adelphi, 1986-87. 2 voll. In-
8. Pp.320;352. Centinaia di ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovi. € 45,00

787 ARGENTIERI M. Il cinema in guerra. Arte, 
comunicazione e propaganda in Italia 1940-44. 
Roma, Ed. Riuniti,1998. In-8. Pp.363. Come 
nuovo. € 15,00

788 ARISTARCO G. Il dissolvimento della ragione, 
discorso sul cinema, introd. di G. Lukàcs. Milano, 
Feltrinelli, 1965. In-8. Pp.620. Con 70 ill. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 20,00
789 ARISTARCO G. Storia delle teoriche del film. 

Torino, Einaudi, 1951. In-8. Pp.289. Con 46 ill. 
f.t. Come nuovo. Ricco apparato di note. Prima 
ediz. € 24,00

790 (Fotografia) AA.VV. Annuaire francais de la 
photo et du cinèma 1937-38. Paris, Tiranty, 
1937. In-8. Pp.605. Moltiss. fotogr. n.t. Cart. 
rigido edit. Perfetto. € 70,00

791 AA.VV. Archivio storico audiovisivo del Movi-
mento Operaio. L’ultimo schermo, cinema di 
guerra, cinema di pace a cura di C. Bertieri, A. 
Giannarelli, U. Rossi presentaz. di C. Zavattini. 
Bari, Dedalo, 1984. In-8. Pp.514. Con 40 ill. n.t. 
Come nuovo. € 17,00

792 (Visconti) AA.VV. L’opera di Luchino Visconti. 
Atti del Convegno di studi. Fiesole 27-29 giu. 
1964, a cura di Speranzi. Firenze, Linari, 1969. 
In-8. Pp.380. Scritti di: Aristarco, Baldelli, Laura, 
D’Amico, etc. Con 13 tav. f.t. € 18,00

793 AA.VV. Tutto Cinema il libro dei film a cura di E. 
De’ Rossignoli. Milano, Rizzoli, 1978. In-8. 
Pp.288. Centinaia di ill. n.t. anche a col. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. Riassunto della 
trama, regia, interpreti giudizio di valore e 
commenti, titolo orig. e in italiano genere e 
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anno di produz. 533 film che contano nella 
storia del cinema. € 26,00

794 (Visconti) BADELLI P. Luchino Visconti. Milano, 
Mazzotta, 1973. In-8. Pp.354. Moltiss. ill. n.t.

  € 18,00
795 BALAZS B. Il film evoluzione ed essenza di 

un’arte nuova. Torino, Einaudi, 1955. In-8. 
Pp.354. Con 20 tav. f.t. Ott. esempl. € 14,00

796 BANTI A. Cinema 1950-77 a curadi M.C. Papini. 
Firenze, Fondaz. Longhi, 2008. In-8. Pp.302. 
Tav. in antip. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 24,00

797 BARBARO U. Il film e il rinascimento marxista 
nell’arte con un profilo di L. Chiarini e una nota di 
G. Della Volpe. Roma, Ed. Riuniti, 1960. In-8. 
Pp.368. Tela edit. Come nuovo. € 14,00

798 BIANCA G.A. Il cinema e il problema estetico. 
Messina, D’Anna, 1959. In-8. Pp.234. Intonso 
come nuovo. € 20,00

799 BLASETTI A. RONDI J.L. Cinéma italien 
d’augoiurd’hui préf. de C. Zavattini. Roma, 
Bestetti, 1950. In-4. Pp.222. Con centinaia di 
fotogr. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Esempl. 473 di 750 stampati. € 30,00

800 BRANCA B. Polemiche sul cinema. Bergamo, 
Prop. Libraria, (1943). In-16. Pp.300. Cop. ill. 
Intonso. Picc. mancanza all’ang. sup. est. di cop.

  € 21,00
801 BRUNETTA G.P. Cent’anni di cinema italiano. 

Bari, Laterza, 1991. In-8. Pp.746. Con 179 ill. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

802 BRUNO E. Film come esperienza. Roma, 
Bulzoni, 1986. In-8. Pp.140. Come nuovo. 

  € 23,00
803 CALVINO V. Guida al cinema prefaz. di V. De 

Sica. Milano, Nuova Accad. 1954. In-8. Pp.422. 
Molte fig. e 226 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia come nuovo. € 20,00

804 CAMPASSI O. 10 anni di cinema francese. 
Milano, Poligono, 1949. In-8. Pp.340. Con 70 ill. 
f.t. Sovracc. con picc. mancanze. Solo II° vol.

  € 17,00
805 CHIARINI L. Cinema quinto potere. Bari, Later-

za, 1954. In-8. Pp.227. Perfetto. € 15,00
806 COSTA E. Il cinelibro (passo ridotto) guida per  

cineasti dilettanti e professionisti sulla ripresa e 
proiezione ottica e sonora. III° ediz. completam. 
rifatta. Milano, Hoepli, 1958. In-16. Pp.704. Con 
508 ill. n.t. 49 tabelle e 4 tav. f.t. € 19,00

807 (Chaplin) EINSTEIN, BLEIMAN, KOSINZEV, 
LUTKEVIC. La figura e l’arte di Charlie Chaplin 
saggi. Torino, Einaudi, 1949. In-8. Pp.240. Con 
31 fotogr. f.t. Ott. esempl. € 20,00

808 EINSTEIN S.M. Tecnica del cinema. Torino, 
Einaudi, 1950. In-8. Pp.221. Con tav. f.t. e fig. 
n.t. Ott. esempl. € 16,00

809 FERRARA G. Il nuovo cinema italiano con 

prefaz. di C. Battisti. Firenze, Le Monnier, 1957. 
In-8. Pp.462. Con 80 ill. f.t. Edizione di 1500 
esempl. numerati. Prima ediz. Opera celebre.

  € 25,00
810 I grandi comici a cura di A. Bevilacqua. Milano, 

Rizzoli, 1966. In-8. Pp.419. Con 38 ill. f.t. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 15,00

811 GRAZZINI G. Le Mille parole del cinema, dizio-
nario portatile dello spettatore. Bari, Laterza, 
1980. In-16. Pp.242. Come nuovo. € 13,00

812 LACALAMITA M. Cinema e narrativa. Roma, 
Bianco e Nero, 1959. In-8. Pp.198. Con 17 tav. 
anche a doppia pag. Tela edit. tit. oro. € 18,00

813 LEBEDEV N. Il cinema muto sovietico, pref. di G. 
Aristarco. Torino, Einaudi, 1962. In-8. Pp.662. 
Con 66 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 24,00
814 LIZZANI C. Il Cinema italiano in appendice 

indicazioni metodologiche e una filmografia a 
cura di L. Paciscopi e G. Signorini. Firenze, 
Parenti, 1953. In-8. Pp.319. Con 42 tav. fotogr. 
f.t. Come nuovo. € 20,00

815 (Marilyn) MAILER N. Marilyn biografia, ritratti 
dei più grandi fotografi del mondo. Milano, 
Mondadori, 1974. In-4. Pp.272. Con 109 ill. 
anche a col. fotografiche. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 28,00

816 MICCICHE’ L. Il Cinema italiano degli anni ‘60. 
Padova, Marsilio, 1975. In-8. Pp.380. Come 
nuovo. € 16,00

817 MICCICHE’ L. Visconti e il neorealismo, osses-
sione, la terra trema, Bellissima. Venezia, 
Marsilio, 1990. In-8. Pp.253. Con 17 ill. f.t. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 20,00

818 (Fellini) MONTI R. Bottega Fellini la città delle 
donne: progetto, lavorazione, film, fotografie di 
G. Stocchi. Roma, De Luca, 1981. In-4. Pp.200. 
Con 442 ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 19,00

819 NAREMORE J. Orson Welles ovvero la magia 
del cinema. Venezia, Marsilio, 1993. In-8. 
Pp.400. Con 83 ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 16,00

820 (Attori) PANDOLFI V. Antologia del grande 
attore. Raccolta di memorie e di saggi dei grandi 
attori italiani dalla riforma goldoniana ad oggi, 
preceduti da scritti critici dei maggiori studiosi 
dell’epoca e da una introduz. storica. Bari, 
Laterza, 1954. In-8. Pp.533. Con 46 ill. f.t. Picc. 
abrasione al dorso. € 25,00

821 PELLIZZARI L. (a cura) L’Avventura di uno 
spettatore Italo Calvino e il cinema, prefaz. di S. 
Beccastrini. Bergamo, Lubrana, 1990. In-8. 
Pp.177. Con 12 ill. n.t. Come nuovo. € 15,00

822 RONDOLINO G. Luchino Visconti. Torino, Utet, 
1981. In-8. Pp.650. Con 101 ill. f.t. anche a col. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 20,00
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823 (Rossellini) RONDOLINO G. Roberto Rosselli-
ni. Torino, Utet, 1989. In-8. Pp.438. Con 50 ill. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 20,00

824 SADOUL G. Storia del cinema. Torino, Einaudi, 
1951. In-8. Pp.647. Con 93 ill. f.t. Al fine: 
Cronologia dei film notevoli (1892-1849) e 
Biografia e filmografia di 100 cineasti. Come 
nuovo. € 18,00

825 SADOUL G. Storia generale del cinema il cine-
ma diventa un’arte (1909-20). Torino, Einaudi, 
1978. In-8. Pp.932. Con 339 ill. fotografiche f.t. 
Tela edit. Sovracc. Ricco apparato di note.

  € 25,00
826 SADOUL G. Storia generale del cinema le origini 

e i pionieri (1832-1909) presentaz. di G. Aristar-
co. Torino, Einaudi, 1965. In-8. Pp.842. Con 299 
ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 25,00

827 SADOUL G. Storia Generale del Cinema: Le 
origini e i pionieri (1832-1909). Il cinema diventa 
un’arte (1909-20). L’arte muta (1919-29) il 
dopoguerra in Europa, a cura di G. Aristarco. 
Torino, Einaudi, 1965-78. 3 voll. In-8. Pp.842; 
932; 460. Con 891 ill.f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovi. Unici volumi editi. Bell’opera.

  € 70,00
828 SEMON L. Ridolini e la collana della suocera e 

Ridolini esploratore a cura di A. Buzzi. Milano, 
Domus, 1945. In-16. Pp.XII. Con 116 tav. f.t. a 
p.pag. Cart. edit. Ott. esempl. Prima ediz. 

  € 20,00
829 SPAGNOLETTI G. (a cura) Schermi germanici 

Ufa 1917-33. Venezia, Marsilio, 1993. In-8. 
Pp.342. Come nuovo. € 18,00

830 SPOTO F. Laurence Oliver una biografia. Milano, 

Baldini & Castoldi, 1993. In-8. Pp.519. Con 17 
ill. f.t. Come nuovo. € 16,00

831 STEWART HULL D. Il Cinema nel terzo Reich 
studio sul cinema tedesco degli anni 1933-45. 
Roma, 5 lune, 1972. In-8. Pp.348. Con 25 ill. f.t. 
Come nuovo. € 20,00

832 TALARICO V. I passi perduti. Genova, Immordi-
no, 1967. In-8. Pp.304. Con 25 tav. f.t. Come 
nuovo. € 15,00

833 (Cervi) TELLINI G. Vita di Gino Cervi. Roma, Ed. 
St. e Letteratura, 2013. In-8. Pp.586. Con 50 ill. 
n.t. Come nuovo. Ricco apparato di note. 

  € 40,00
834 TOLOMEI U. Le Cinéma dans la série des arts. 

Firenze, Parenti, 1942. In-8. Pp.143. Ott. 
esempl. Ritr. in antip. Esempl. 23 di 305 
stamp. e numerati. Ricco apparato di note.

  € 25,00
835 VARESE C. Cinema arte e cultura. Padova, 

Marsilio, 1963. In-8. Pp.244. Con 56 ill. f.t. 
Come nuovo € 15,00

836 VERDONE M. Poemi e scenari cinematografici 
d’avanguardia. Roma, Officina, 1975. In-8. 
Pp.400. Con 111 ill. n.t. Ott. esempl. € 21,00

837 VINCENT C. Storia del Cinema. Milano, Garzan-
ti, 1949. In-8 gr. Pp.484. Con 473 ill. fotogr. n.t. 
Mz. tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

838 ZAVATTINI C. Basta coi soggetti a cura di R. 
Mazzoni. Milano, Bompiani, 1979. In-8. Pp.305. 
Come nuovo. € 19,00

839 ZAVATTINI C. Diario cinematografico a cura di V. 
Fortichiari. Milano, Bompiani, 1979. In-8. 
Pp.446. Come nuovo. € 19,00

840 ZAVATTINI C. Neorealismo ecc. a cura di M. 
Argentieri. Milano, Bompiani, 1979. In-8. 
Pp.422. Come nuovo. € 19,00 

    
   

                                                            

     

VENDITA PER CORRISPONDENZA

Autorizzazione N. 07012/1448 del 9-7-76 della Direzione Prov. di Firenze
Bollettino semestrale - Sped. in abbon. postale

Condizioni di vendita:

- I libri sono in buono stato, salvo indicazione contraria
- I prezzi comprensivi di IVA sono fissi per tutti
- Le spedizioni vengono effettuate a mezzo posta, in contrassegno
- La merce viaggia a rischio del committente
- Le spese di porto e imballo sono a carico del committente
- La mancanza di qualche opera richiesta non dà diritto al rifiuto delle rimanenti
- Non si inviano opere in esame e non si riprendono opere regolarmente commesse
- Per qualsiasi controversia è competente il Foro di Firenze
- La libreria aderisce AI SENSI EX ART. 10 LEGGE 675/96 (PRIVACY) e alla nuova (GDPR)

Tipografia Lascialfari - Firenze - 055 2479707 - tipolascialfari@tiscali.it
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